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PREGUN7AS CON RESPUESTA ESCRITA 

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el BO- 
LETfN OHCIAL DE LAS CORTES GENERALES las preguntas de 
los señores Diputados para las que se solicita respuesta 
por escrito, así como las contestaciones recibidas del 
Gobierno. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción, de conformidad con el artículo 97 del Reglamento 
de la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 29 de septiem- 
bre de 1987.-P. D., El Secretario General del Congreso 
de los Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

INICIATIVAS ' 

184/005596 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el articulo 185 del Re- 
glamento del Congreso de los Diputados, vengo en solici- 
tar de esa Mesa la tramitación de la siguiente pregunta 
dirigida al Gobierno sobre plena rehabilitaci6.n de funcio- 
narios víctimas del franquismo, para la que deseo res- 
puesta por escrito. 

Con la aprobación de la vigente Constitución española 
de 1978 se consiguió poner fin a un período oscuro de 
nuestra historia caracterizado por el secuestro de la so- 
beranía popular y de las libertades individuales y colec- 
tivas. Sin embargo, la plena superación de esta etapa del 
pasado exige a los poderes públicos la plena rehabilita- 
ción de aquellas personas que de forma ejemplar lucha- 
ron por la legalidad y la democracia y que por este mo- 
tivo fueron víctimas, ya fuera en la misma contienda ci- 
vtl o posteriormente, del régimen franquista. 

Existe un elevado número de funcionarios en esta si- 
tuación que todavía no han sido rehabilitados de forma 
plepa. Se trata antes que nada de devolverles la dignidad, 
esto es lo esencial. Pero para ello es necesario el recono- 
cimiento de las prestaciones económicas a que tienen de- 
recho y esto sólo será posible, y de acuerdo con la legis- 
lación actual, reconociéndoles pensión con cargo a Clases 
Pasivas del Estado. 

Es así, y sólo así, como se podrá conseguir que estas per- 
sonas reciban el pleno reconocimiento de su contribución 
a la causa de la legahdad, la libertad y la justicia por la 
que ofrecieron sus vidas. 

Por todo ello se formula 1s ciguiente pregunta, para la 
que se solicita respuesta escrita: 

¿Va el Gobierno de una vez por todas a poner fin a la 
actual situación por la que los derechohabientes de los 
funcionarios víctimas del régimen franquista carecen de 
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pensión en concepto de devengo de funcionarios del 
Estado? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 21 de septiem- 
bre de 1987.-ManueI Garcfa Fonseca, Diputado del Gm- 
PO Mixto, Agrupación Izquierda Unida-Esquerra Cata- 
lana. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el articulo 185 del Re- 
glamento del Congreso de los Diputados, vengo en solici- 
tar de esa Mesa la tramitación de la siguiente pregunta 
dirigida al Gobierno sobre fallecimiento de don Francis- 
co Cosfn el pasado 1 1  de septiembre, para la que deseo 
respuesta por escrito. 

El fallecimiento de don Francisco Cosfn el dfa 1 1  de sep- 
tiembre en la Clfnica de Puerta de Hierro de Madrid ha 
estado rodeado, según informaciones de los medios de co- 
municación y testimonios de los familiares, de un conjun- 
to de circunstancias que producen estupor e indignación 
y la urgente necesidad de adoptar medidas tanto para es- 
clarecer este hecho como para evitar su posible repe- 
tición. 

Por todo lo anterior, se formula la siguiente pregunta, 
para la que se solicita respuesta por escrito: 

¿Qué medidas piensa tomar el Ministerio de Sanidad y 
Consumo para esclarecer los hechos y depurar las respon- 
sagilidades a que hubiera lugar, con respecto al falleci- 
miento de don Francisco Cosfn el pasado 1 1  de septiem- 
bre, despds de haber sido atendido sucesivamente en los 
hospitales Clínico de San Carlos y Puerta de Hierro? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 21 de septiem- 
bre de 1987.-Ram6n Espasa Ollver, Diputado del Grupo 
Mixto, Agrupación Izquierda Unida-Esquerra Catalana. 

184/005598 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Fernández, Diputado al Congreso por 
la Provincia de Castellón, perteneciente al Grupo Parla- 
mentario Popular, de conformidad con lo dispuesto en los 
artículos 185 y siguientes del Reglamento del Congreso, 
formula al Gobierno y a su Ministro del Interior la si- 

guiente pregunta sobre la torre San Vicente de Benicasim 
de Castellón, a tenor de los antecedentes que se exponen 
seguidamente y de la que desea obtener respuesta por es- 
crito, conforme a lo dispuesto en el artfculo 190 del Re- 
glamento citado. 

Siendo deseo del Ayuntamiento de Benicasim (Caste- 
116n) la recuperación de la Torre San Vicente, antigua 
torre de defensa de la costa que data del siglo XVI y que 
se utilizaría con fines culturales, se da la circunstancia de 
que dicha torre fue, en su día, integrada en una casa cuar- 
tel de la Guardia Civil y, como tal, es propiedad del Es- 
tado a través de la Dirección General de este Instituto. 
Por ello, se pide al Gobierno y a su Ministro del interior 
respuesta escrita a la siguiente pregunta: 

¿Existe alguna dificultad que impida la cesión por par- 
te del Estado de la Torre San Vicente de Benicasim al 
Ayuntamiento de esta localidad? 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.4abríel Elorrlaga 
Fernández. 

184/005599 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Marfa Escuín Monfort, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popu- 
lar, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

Por el Ministerio de Cultura se ha denegado al Ayunta- 
miento de Benicasim (Castellón) la solicitud de subven- 
ción económica para atender los gastos del Certamen In- 
ternacional de Guitarra «Francisco Tárregau, que dnual- 
mente se celebra en la citada población. 

Habida cuenta del carácter internacional del Certamen 
y su gran repercusión, asf como el esfuerzo que represen- 
ta para el Ayuntamiento de Benicasim al promocionar un 
acto cultural de especial importancia, es por lo que se pre- 
gunta al Gobierno: 

¿Por qué motivos o justificadas razones no se ha con- 
cedido por el Ministerio de Cultura la subvención solici- 
tada por el Ayuntamiento de Bcnicasim (Castellón) con 
destino al Certamen Internacional de Guitarra «Francis- 
co Tárrega» en su última edición? 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-Jod María Eacuín 
Monfort. 
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184/005600 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José María Escuín Monfort, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popu- 
lar, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

Es público y notorio, pues ha sido motivo de numero- 
sas noticias en los medios dc! comunicación de Castellón, 
las divergencias existentes por un importante número de 
funcionarios con el señor Director del Centro Peqitencia- 
rio de. Castellón, habiendo participado incluso internos en 
la cuestión. 

Recientemente presentó su dimisión el Subdirector del 
Centro y por experiencia personal en visita que efectua- 
mos, nos constan las tensiones existentes entre la mayo- 
ría de los funcionarios con el señor Director, que reper- 
cute de forma sensible en el mal funcionamiento del es- 
tablecimiento, por todo ello se pregunta al Gobierno: 

¿Considera oportuno para restablecer el buen funciona- 
miento del Centro Penitenciario de Castellón la sustitu- 
ción de su actual Director? 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.4d María E S C ~  
Monfort. 

184/005601 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José María Escuín Monfort, Diputado por Castellón, 
perteneciente al C i p o  Parlamentario de Coalición Popu- 
lar, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

En los Presupuestos Generales del Estado de 1987, fi- 
gura una dotación superior a los cuatro mil millones de 
pesetas destinados a obras y mejoras de la N-340 (Cádiz- 
Barcelona), sin que figure como obra individualizada una 
variante a su paso por la población de Almenara (Cas- 
tellón). 

Sin embargo, por representante de organismo pbblico 
se ha manifestado públicamente la realización de la cita- 
da variante, encontrándose actualmente en fase de expro- 
piación de terrerjos, por todo ello se pregunta al Gobierno: 

¿Se está efectuando el trámite de expropiación de terre- 
nos para la construcción de la variante de Almenara en 
la N-3403 Y si es así, ¿con cargo a qué partida pre- 
supuestaria? 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.4orC Mida k u í n  
Monfort. 

184/005602 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres: perte- 
neciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en 
el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, formu- 
la las siguientes preguntas al Ministro de Obras Públicas 
y Urbanismo, de las que desea obtener respuesta por 
escrito. 

Antecedentes 

En relación con la variante de Cáceres de la CN-630, 
que se contempla en el Plan General de Carreteras y en 
el Planeamiento Urbanístico de la ciudad, el Gobierno en 
fecha 2 de diciembre de 1986 contestaba a este Diputado 
en el sentido de *próximamente se iniciarán los estudios 
correspondientes a. 

Idéntica respuesta evacuó el señor Ministro del MOPU 
durante su Comparecencia en el Congreso en fecha 9 de 
diciembre de 1986, ante el interés mostrado por nosotros 
acerca del mismo asunto. 

En tal Comparecencia, también planteamos la urgen- 
cia en resolver la parálisis de la ejecución de la partida 
309, de la CN-630, acceso a Cáceres, tramo estación de 
Ferrocarril (puntos kilométricos 213 a 2 1 5 3 ,  que el Fon- 
do de Compensación Interterritorial de 1986 incluye como 
competencia del MOPU. 

Este tema fue despachado por el señor Ministro con la 
promesa de que las obras se iniciarían en un plazo de tres 
meses y se ejecutarían en dos meses. 

La realidad es que tales plazos se cumplieron el pasa- 
do 9 de mayo y la mejora aún no se ha realizado. 

Por otra parte, el señor Alcalde de Cáceres, en fecha 9 
de enero de 1987, anunció que como consecuencia de con- 
tactos que había mantenido con Directivos del MOPU, el 
proyecto de circunvalación de la N-630, a su paso por Cá- 
ceres, se realizaría este año. 
Los caceretios saben muy bien de la urgente necesidad 

de esta obra, pues son testigos diarios de que el atasco 
que se produce en el nudo de la Plaza de América ha lle- 
gado a ser agobiante. 

Relacionado asimismo con la CN-630, el señor Alcalde 
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de Cáceres también anunció en la citada fecha que en un 
plazo de veinte días, que, por tanto, se cumplió el 29 de 
enero de 1987, se adjudicaría la obra del Complejo de Tu- 
rismo a construir sobre el acondicionamiento de la mar- 
gen izquierda de la CN-630, en salida hacia Salamanca. 

En consecuencia se formulan las siguientes 

Preguntas 

1.' Respecto a la referida Variante de Cáceres, jcuál 
es la verdadera situación? 

2.' En el supuesto de que no se hayan cumplido las 
promesas que se han especificado en relación a la promo- 
ción de tal Variante, jcuáles han sido las causas? 

3: Respecto a la partida mencionada del Fondo de 
Compensación Interterritorial, de acceso a Cáceres, jcuál 
ha sido la razón que impidió el cumplimiento de la pro- 
mesa del señor Ministro? 

4.' ¿Se puede considerar que el hecho de que no se 
haya adjudicado, en enero pasado, el citado Complejo de 
Turismo, se debe a falta de diligencia del MOPU a la hora 
de las pertinenetes autorizaciones en la zona afectada de 
la CN-630? 

. 

Cáceres, 12 de septiembre de 1987.-Felipe Camíaón 
Asendo. 

184/005603 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

FOlipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en 
el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, formu- 
la las siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea 
obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

Recientemente el Consejo de Ministros, por una parte 
ha acordado prorrogar la consideración de Comarca de 
Acción Especial a 14 de las que en su día fueron clasifi- 
cadas como tales, y que habían cumplido el plazo de 5 
años establecido para la revisión de su norma regulado- 

* ra; y, por otra parte, ha declarado una nueva Comarca de 
Acción Especial. 

Para las mismas también se ha acordado una línea es- 
pecial de ayuda, que alcanza, para el presente ejercicio, 
un volumen de subvención de 1.017 millones de pesetas, 
que promoverá una inversión total mínima, según datos 

- 5  

del propio Gobierno, de cerca de 3.000 millones de pe- 
setas. 

Por otra parte, el montante de subvención aprobado 
para el resto de Comarcas de Acción Especial (42) ascien- 
de a 4.278,3 millones de pesetas. 

En el conjunto de esta serie de subvenciones, la provin- 
cia de Cáceres ha sido considerada exclusivamente con 
una partida de 31,l millones de pesetas para a L a s  Hur- 
des, y de 48,4 millones de pesetas para aLas Villuercas- 
Montes de Toledou. 

Dado que la normativa que regula este tipo de promo- 
ción establece el conceder la máxima atención a las áreas 
social y económicamente deprimidas, y la provincia de 
Cáceres se encuentra en la peor de las situaciones, ha pro- 
ducido extrañeza el hecho de tan escasa asignación a di- 
cha provincia. 

En consecuencia se formulan las siguientes 

Preguntas 

1 .' En el supuesto de que la Comarca de Acción Espe- 
cial de Valencia de Alcántara estuviese pendiente de 
prórroga, jen qué motivaciones se base el Gobierno para 
no haberla prorrogado? 

2.' En otro caso, ¿por qué no se ha fijado subvención 
para dicha Comarca? 

3.0 -¿En que fundamenta el Gobierno su decisi6n de 
asignar a la provincia de Cáceres tan exigua subvención, 
que tan sólo representa aproximadamente el 1,s por cien- 
to del total nacional acordado? 

Cáceres, 12 de septiembre de 1987.-Felipe Camisón 
Asendo. 

184/005604 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Antonio Trillo y López-Mancisidor, Diputado por 
La Coruila, perteneciente al Grupo Parlamentario de Coa- 
lición Popular, al amparo de lo dispuesto en los artículos 
185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tie- 
ne el honor de formular las siguientes preguntas al Go- 
bierno, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

1 .O ¿Qué cantidad de dinero dejó de percibir la Com- 
pañía Iberia en concepto de billetes gratuitos o a bajo cos- 
to correspondiente al personal de la compañía y a sus fa- 
miliares en el pasado ejercicio? 

2: ¿Qué cantidad del total corresponde al personal ju- 
bilado a los 35 años por ese mismo concepto? 
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Madrid, 21 de septiembre de 1 9 8 7 . 4 d  Antonio Tri- 
llo y López-Mandddor. 

184/005605 

A la .Mesa del Congreso de los Diputados 

Pilar Izquierdo Arija, Diputada por Zamora, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

El Real Decreto 2766167, de 16 de noviembre, por el que 
se regulan las prestaciones de asistencia sanitaria y orde- 
nación de servicios médicos del régimen general de la Se- 
guridad Social establece como beneficiarios de la asisten- 
cia sanitaria, por derecho derivado, al cónyuge, descen- 
dientes de filiacián matrimonial y extramatrimonial, los 
hijos adoptivos y hermanos, así como a los ascendientes 
cualquiera que sea su condición legal, que reúnan ciertos 
requisitos, cuales son el vivir a expensas del titular, no 
percibir ingresos superiores al salario mínimo interprofe- 
sional y no tener derecho a prestaciones médico-farma- 
céuticas por cualquier otra causa. 
No obstante lo anterior, el derecho a la asistencia sani- 

taria solamente nace el día de la afiliación para el titu- 
lar, su cónyuge e hijos, mientras que para los restantes be- 
neficiarios se requiere un período de espera de seis meses 
a contar desde la solicitud de reconocimiento como tales 
beneficiarios. 

En esta situación los hijos de madres solteras, menores 
de 26 años que viven a expensas del abuelo, beneficiario 
por derecho propio, no adquieren el derecho a la asisten- 
cia sanitaria de la Seguridad Social en el mejor de los ca- 
sos, hasta transcurridos seis meses del día de nacimiento, 
lo que se nos antoja inaceptable, máxime cuando en ca- 
sos de adopción, el menor donfiado a un titular de dere- 
cho a asistencia sanitaria tendrá derecho a recibir la pres- 
taci6n durante el período de tiempo que medie e a ~  el 
acogimiento familiar por el adoptante y el momento en 
que formalmente pase a tener la condición legal de hijo 
adoptivo. 

Estando reconocido que los acogidos de hecho quedan 
asimilados, a los efectos de la prestación de la asistencia 
sanitaria, a los descendientes, hijos adoptivos y herma- 
nos, no entendemos la razón de dicho período de caren- 
cia, que no se da en c6nyuge e hijos, cuando en definitiva 
el nieto viene a ser en la práctica un hijo más y por segu- 
ro una carga familiar más. 

En base a lo anterior se pregunta al Gobierno sobre lo 
siguiente: 

1. ¿Qué razones motivan la existencia de este período 
de carencia? 

2. ¿Existe posibilidad de tomar alguna medida para 
que las prestaciones de asistencia sanitaria sean recibi- 
das desde el nacimiento, por hijos de personas que vivan 
con el titular del derecho, a su cargo y bajo su de- 
pendencia? 

Madrid, 16 de septiembre de 1987.-Pílar Izquierdo 
Arija. 

184/OO5606 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Rodrigo de Rato Figaredo, Diputado por Cádiz, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes, 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

En contestación formulada por el Gobierno, el 11 de ju- 
nio de 1987, a pregunta escrita de un Diputado de esta Cá- . 
mara, sobre subida de los tipos de interés, se señalaba que 
uel Gobierno está modificando su política de' Deuda pú- 
blica, de manera que los daños derivados de la elevación 
de los tipos de interés se limiten en la medida de lo 
posible n , 

El 25 de junio de 1987, se realizó en el Banco de Espa- 
ña la primera subasta de Letras del Tesoro, resultando 
una rentabilidad de estos títulos de alrededor de un 15 
por ciento. El 17 de septiembre se ha celebrado la última 
subasta, resultando también una rentabilidad de alrede- 
dor del 15 por ciento. 

Dadas las emisiones realizadas, la Letra del Tesoro se 
está constituyendo como el instrumento utilizado para 
allegar los recursos necesarios para financiar el dCficit pú- 
blico. Lo que n6 está muy claro es si es un instrumento 
regulador de política monetaria..lo que sí está claro, en 
cambio, es .que los intereses ofrecidos (alrededor del 15 
por ciento) ponen claramente en duda la intención decla- 
rada del Gobierno, y que recogíamos al principio de este 
escrito, de modificar la política de Deuda para limitar los 
daños económicos derivados de los altos.tipos de interés. 

Con el fin de tener una infotmación que permita eva- 
luar la política del Gobierno en materia de Deuda públi- 
ca, se solicita respuesta a las siguientes preguntas: 

1. ¿Qué función, desde el punto de vista de la finan- 
ciación del déficit y de la política monetaria, cumplen los 
Pagarés del Tesoro? 

2. ¿Qué función, desde el punto de vista de la finan- 
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ciación del déficit y de la polftica monetaria, cumplen las 
Letras del Tesoro? 

3. ¿A qué cantidad asciende el saldo vivo de Letras del 
Tesoro? 

4. Parece ser que la amortización de Pagarés del Te- 
soro no se incluyó en los Presupuestos Generales del Es- 
tado para 1987 y posteriormente se habilitó un crédito 
ampliable para este fin, por más de 3 billones de pesetas. 
Por esta razón se pregunta, ¿qué cantidad total se consig- 
nará en los Presupuestos para 1988, en concepto de amor- 
tizaci6n de Letras del Tesoro? 

5. ¿Qué cantidad se consigna en los Presupuestos para 
1988 en concepto de intereses (Cap. 3) de las Letras del 
Tesoro? 

6. Por último, ¿está de acuerdo el Gobierno con que 
la rentabilidad ofrecida por las Letras del Tesoro condu- 
ce forzosamente a un encarecimiento del crédito? 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-Rodrlgo de Rato 
Figaredo. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Miguel Ramón Izquierdo, Diputado por Unió Valencia- 
na por Valencia, adscrito al Grupo Parlamentario Mixto, 
al amparo de lo dispuesto en los artículos 190 y concor- 
dhntes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Ministro de Ad- 
ministraciones Públicas, de la que desea obtener respues- 
ta por escrito. 

Establece la O. M. el 8 de febrero de 1982, la obligato- 
riedad de realizar oposiciones anuales al Cuerpo de Se- 
cretarios, Interventores y Depositarios, hoy en día Fun- 
cionarios de Habilitación Nacional. Ha sido complemen- 
tada dicha norma por el articulo 99.2 de la Ley Regula- 
dora de Bases de Régimen Local cuando establece que 
N ... las vacantes serán cubiertas mediante concursos 
anuales...*, así como por el artículo 160 del texto refun- 
dido del Régimen Local que remite el citado precepto. 

Han transcurrido varios años desde la celebración de 
la última oposición y desde el último concurso de trasla- 
do, por lo que los Funcionarios de Habilitación Nacional 
y las Corporaciones Locales han tenido que recurrir a f6r- 
mulas diversas para poder cubrir los servicios que estos 
Funcionarios prestan y que son primordiales en la vida 
administrativa de los municipios. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe formula al ex- 
celentfsimo señor Ministro para las Administraciones Pú- 
blicas las siguientes preguntas: 

¿En qué fecha piensa convocar las pertinentes oposicio- 
nes para cubrir las vacantes de Funcionarios de Habilita- 
ción de carácter nacional? 

¿En qué fecha piensa realizar el concurso de traslado 
de los citados Funcionarios? 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-Miguel Ramón 
izquierdo. 

1841005608 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Iñigo Herrera Martínez-Campos, Diputado por Madrid, 
perteneciente al Grupo Parlamentario de la Coalición Po- 
pular, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento del Congresu-de los 
Diputados, formula al Gobierno las siguientes preguntas, 
de las que desea obtener respuesta por escrito, sobre la si- 
tuación del medio ambiente. 

Antecedentes 

Tras los últimos acontecimientos por intoxicación en 
Barcelona, con pérdida de vidas humanas, ante el dete- 
rioro progresivo del medio ambiente en las grandes ciu- 
dades como Madrid, y en general en España a la que con- 
tribuye la pérdida por causa de los innumerables incen- 
dios que asolan el país del medio ambiente y ante la falta 
de control por escape de gases en general y en particular 
de humos de las grandes factorías y vehículos industria- 
les, así como el deterioro progresivo de nuestros ríos y tos- 
tas, y ante lo expuesto, se pregunta al Gobierno: 

1 : Cuál o cuáles son las causas que han producido los 
sucesos de Barcelona? 

2: Qué medios está adoptando el Gobierno para con- 
trolar el deterioro progresivo del medio ambiente. 

3." Si la legislación en materia de incendios forestales 
se ajusta a las existentes en la Comunidad Econ6mica 
Europea. 

4.u Qué tipo de ayudas prevé el Gobierno para las in- 
dustrias que tengan que reconvertirse a fin de acabar con 
la contaminación que producen. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-Iiiigo Hemera 
Martínez-Campos. 
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184/OoSóO9 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Angel del Rey Castellanos, Diputado por Ciudad 
Real, perteneciente al Grupo Parlamentario de Coalición 
Popular en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en los 
artículos 185 y siguientes del vigente Reglamento de la 
Cámara, tiene el honor de formular la siguiente pregunta 
al Ministro de Educación y Ciencia de la que desea obte- 
ner respuesta por escrito. 

' 

Exposición 

Desde hace catorce anos, viene funcionando en Ciudad 
Real capital, lo que en principio se consideró como Uni- 
dad de Ayudantes Técnicos Sanitarios y posteriormente 
Escuela de Diplomados en Enfermería, dependientes en 
ambos casos de la Universidad Complutense, y más con- 
cretamente de la Escuela de Enfermería de Madrid. Y lo 
viene haciendo a pleno rendimiento y satisfacción de la 
población juvenil ciudarrealeña, que ven en ella una po- 
sibilidad de integración en el mundo profesional de la sa- 
nidad, sin necesidad de desplazarse a otras provincias. 

Se tiene conocimiento de estar pendiente de la publi- 
cación del pertinente Real Decreto, por el que dicha Es- 
cuela quede adscrita a la Universidad de Castilla-La Man- 
cha, que lógicamente y en base a la autonomía universi- 
taria reconocida en la Ley de Reforma Universitaria, será 
la que establezca los propios criterios para la admisión 
de alumnos, a los que, ya de principio, se les puede cau- 
sar cierto perjuicio, considerando que en este momento 
se ha efectuado ya una selección en la admisión de soli- 
citudb, siguiendo los criterios que en su dfa fijará la Uni- 
versidad Complutense a la que pertenecía como unidad 
docente. 

Urge, pues, la publicación del pertinente Real Decreto 
de adscripción de esta Escuela a la Universidad de Casti- 
lla-La Mancha, teniendo en cuenta la firma del nuevo con- 
venio efectuado entre dicha Universidad y la Diputación 
Provincial, como entidad patrocinadora, dando con ello 
satisfacción al alumnado que ve cómo su Escuela de En- 
fermería resulta en el momento actual una entelequia, al 
no estar adscrita en Universidad alguna. 

Por todo ello, pregunto: 

¿Cuándo será publicado el oportuno Real Decreto por 
el que se apruebe la adscripción de la Escuela de Enfer- 
mería de Ciudad Real a la Universidad de Castilla-La 
Mancha, con el fin de poder iniciar la matriculación, con 
arreglo a criterios fiables, por parte de los alumnos inte- 
resados en realizar sus estudios el presente curso acadé- 
mico 1987-88? 

Ciudad Real, 17 de septiembre de 1987.-Juan Angel 
del Rey Cartellanos. 

184/005610 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Miguel Ramírez González, Diputado por Albacete, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, 
al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguien- 
tes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor 
de formular las siguientes preguntas al sefior Ministro de 
Agricultura, Pesca y Alimentación, de las que desea obte- 
ner respuesta por escrito. 

El Reglamento CEE número 2059187 de la Comisión de 
13 de julio de 1987, por el que se establecen las medidas 
de aplicación del régimen especial de producción de maíz 
y sorgo en España durante el período 1987-1990, en su ar- 
tículo 7." establece en su punto 2: uEspaila adoptará to- 
das las medidas necesarias para garantizar que se efec- 
túa el control contemplado en el apartado 1." Tales me- 
didas obligarán en particular a los interesados a someter- 
se a cualquier control que se estime necesario y a llevar 
una contabilidad específica que permita a las Autorida- 
des competentes efectuar los controles que estime ne- 
cesariow. 

Espafia comunicará a la Comisión, a partir de su adop- 
ción, las medidas que se han adoptado en aplicación del 
apartado 2: 

Dado que el maíz procedente de Estados Unidos está 
entrando en Espaiía, el Diputado que suscribe desea 
conocer: 

1 .  ¿Cuáles son las medidas que ha tomado el Gobier- 
no espaaol en función de lo rpevisto en el artículo 7." del 
Reglamento CEE número 2059187 de la Comisión de 13 
de julio de 19873 

2. ¿Las medidas tomadas han sido comunicadas por 
el Gobierno espaiiol a la Comisión? 

3. ¿El mafz procedente de Estados Unidos que debe 
entrar en Espafia, según lo previsto en el Reglamento 
1799187, durante los próximos cuatro años, cumple o no 
las condiciones impuestas por la Comunidad Económica 
Europea, para el supuesto de que el maíz nacional debe 
ser entregado a los centros de intervención? 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-Miguel Ramírez 
Conziílez. 

1841Oo56 1 1 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular 
en el Congreso, al amparo de lo previsto en los artícu- 
los 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de elevar al Gobierno la siguiente pregunta, para 
la que desea obtener respuesta por escrito. 
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Antecedentes 

¿Cuáles han sido los ingresos obtenidos por el Estado 
por el cobro del canon establecido sobre los caudales tras- 
vasados a través del trasvase Tajo-Segura durante los 
ejercicios de 1985-86 y 1987 y destino que estos fondos 
han tenido? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 22 de septiem- 
bre de 1987.-José Isidoru Ruiz Ruiz. 

184íOo56 12 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular 
en el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de elevar al Gobierno la siguiente pregunta, para la 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

Con fecha 1 de abril de 1987, en respuesta a una pre- 
gunta sobre la presa del Atance, el Gobierno contestó: 

uSe encuentra redactado y a la espera de su aprobación 
técnica, con un presupuesto de 1 .O14 millones de pesetas.» 

¿Tiene intención el Gobierno de incluir en los Presu- 
puestos Generales del Estado para el ado 1988 los 1.014 
millones para empezar las obras de la presa del Atance? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 22 de septiem- 
bre de 1987.-Jo& Isidoru Ruiz Ruiz. 

184/005613 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular 
en el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de elevar al Gobierno la siguiente pregunta, para la 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

En la respuesta del Gobierno de fecha 23-2-87, a la pre- 
gunta sobre inversiones previstas por el Gobierno en los 
Presupuestos Generales del Estado para 1987 para repa- 

ración y nueva construcción de Casas-Cuartel de la Guar- 
dia Civil, en la provincia de Guadalajara, decía: 

«Durante 1987 está previsto iniciar la construcción de 
las siguientes Casas-Cuartel en la provincia de Guadala- 
jara y con la anualidad que a continuación se indica: 

Pesetas 

Torremocha .............................. 31.473.992 
Tamajón .................................. 38.674.1 12 
Cogolludo ................................ 38.213.869 
Uceda .................................... 24.753.733 
Milmarcos ................................ 28.195.630)) 

¿Cuándo se han iniciado las obras y fecha de ter- 
minación? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 22 de septiem- 
bre de 1987.-Jo& Ieidoro Ruiz Ruiz. 

184/005614 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular 
en el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de elevar al Gobierno la siguiente pregunta, para la 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

En la respuesta del Gobierno de fecha 1-10-86, a la pre- 
gunta sobre traslado de la prisión provincial de Guada- 
lajara decía: 

«Se tiene previsto la construcción de un Establecimien- 
to Penitenciario nuevo que reunirá, obviamente, todas las 
exigencias de la Ley Orgánica General Penitenciaria. u 

(Con qué fecha tiene previsto el Gobierno la construc- 
ción de la nueva prisión de Guadalajara? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 22 de septiem- 
bre de 1987.-Jo& isidoro Ruiz Ruiz. 

184/0056 15 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular 
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en el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de elevar al Gobierno la siguiente pregunta, para la 
que desea obtener respuesta por escrito. 

, Antecedentes 

¿Cuál es el número de pacientes en todas y cada una de 
las provincias de Castilla-La Mancha que se encuentran 
a la espera de ser atendidos en los hospitales y consultas 
externas dependientes del Instituto Nacional de la Salud 
desde el 1 de enero de 1987 hasta la fecha? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 22 de septiem- 
bre de 1987 .-José ísldoro Ruiz Ruiz. 

18410056 16 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular 
en el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de elevar al Gobierno la siguiente pregunta, para la 
que desea obtener respuesta por escrito. 
" 

Antecedentes 

En diciembre de 1985 fue firmado en Toledo uh docu- 
mento por el serior Ministro de Obras Públicas y ürbanis- 
mo y el señor Presidente de la Junta de Comunidades de 
Castilla-La Mancha, en virtud del cual se destinarían a 
esta Comunidad Autónoma 5.513 millones de pesetas en 
concepto de compensaciones por el trasvasc Tajo-Segura. 

Según respuesta del Gobierno de fecha 10 de octubre 
de 1986, decía: uDentro de dicha declaración de intencio- 
nes, hay otras inversiones previstas para la anualidad en 
curso, que no tienen el carácter formal de transferencias 
directas a la Comunidad Autónoma, sino que constituyen 
inversiones a efectuar por el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo en obras de infraestructura hidráulica y 
regadíos dentro de Castilla-La Manchan. 

¿Qué inversión se ha efectuado en cada una de las pro- 
vincias de Castilla-La Mancha con los 3.263 millones? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 22 de septiem- 
bre de 1987.-Jod Isidoro Ruiz Ruiz. 

184/OO56 17 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular 
en el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de elevar al Gobierno la siguiente pregunta, para la 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

En España estamos padeciendo un fuerte déficit en el 
aprovechamiento de agua respecto a la demanda, tanto 
para abastecimiento de la población como para riegos. 

¿Qué importe tiene previsto el Gobierno para las obras 
hidráulicas en los próximos tres atios? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 22 de septiem- 
bre de 1987.-José Iddoro Ruiz Ruiz. 

184í005618 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular 
en el Congreso, al amparo de lo previsto en los artículos 
185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de elevar al Gobicrno la siguiente pregunta, para la 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Antecedentes 

¿Qué número de parados y de población activa hay en 
cada una de las provincias de Castilla-La Mancha duran- 
te los años 1981, 1982,1983, 1984,1985, 1986 y primer se- 
mestre de 1987? 

Palacio del Congreso de los Diputados; 22 de septiem- 
bre de 1987.-Jod Isidoro Ruiz Ruiz. 

184/OO56 19 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, 
al amparo de lo previsto en los artículos 185 y siguicn- 
tes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor 
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de realizar las siguientes preguntas al Ministro de Trans- 
portes, Turismo y Comunicaciones, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Las locomotoras 269-200, que según nuestras noticias 
se empezaron a entregar a finales de 1981, y continuó su 
entrega a lo largo de 1982, en el depósito de Sevilla-San- 
ta Justa, tenían, entre otras características, una velocidad 
punta de 140 km/h. En las pruebas que se hicieron a esta 
máxima velocidad admitida en los meses sucesivos se ob- 
servó que se producen grietas en los tetones de los carros 
de estas locomotoras. 

Este hecho fue denunciado en su momento por los téc- 
-nicos de Renfe a la Dirección de Material y Dirección de 
Transportes de dicha Empresa. 

Posteriormente, según nuestras noticias también, di- 
chas locomotoras han, sido adaptadas para la velocidad 
de 160 kmíh. y prestando sus servicios en trenes Talgo y 
grandes expresos que circulan en algunos momentos a es- 
tas velocidades. 

En relación con todo ello, el Diputado que suscribe for- 
mula las siguientes preguntas al Ministro de Transportes, 
Turismo y Comunicaciones: 

1." ¿Es cierto que, como consecuencia de circular a 
160 kmíh., las locomotoras 269-200 están presentando fi- 
curas en su sistema de suspensión? 

2." ¿Tiene conocimiento de ello la Direcci6n de Renfe 
y, caso afirmativo, qué medidas están tomando para sub- 
sanar estos defectos? 

3; ¿Cómo puede estar afectada la seguridad de los tre- 
nes que Renfe pretende hacer circular a esas velocidades 
como consecuencia de los fallos existentes anteriormente 
anunciados? 

4.0 ¿Cuál es la previsión de Renfe para conseguir loco- 
motoras capaces de hacer circular los trenes a las veloci- 
dades previstas en el Plan de Transporte Ferroviario 
(PTF), en los plazos y fechas mencionados en"e1 mismo? 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-Felipe Camisón 
ASeMiO.  

184/005620 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, pertene- 
ciente a la Agrupación de Diputados del PDP, al amparo 
de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del Re- 
glamento de la Cámara, formula al Gobierno la siguiente 
pregunta solicitando respuesta por escrito. 

Nombramientos por libre designación 

Crece la preocupación ante el mantenimiento de la si- 
tuación provisional, prevista transitoriamente en la Ley 
30184 de Reforma de la Función Pública, que autoriza a 
convocar puestos en la Administración por libre de- 
signación. 

Dado el interés de tener un conocimiento adecuado del 
alcance práctico de dicha medida transitoria, se pregun- 
ta al Gobierno: 

1. ¿Cuántos funcionarios han pasado con posteriori- 
dad a la Ley 30/84 a ocupar puestos por dicho pro- 
cedimiento? 

2. ¿Cómo se distribuyen por Ministerios y por niveles 
dentro de cada uno de ellos? 

3. ¿Cuántos de los asf nombrados han consolidado ni- 
veles superiores en más de dos puntos al que desempeíla- 
ban antes? 

4. ¿Qué media de aumento de nivel resulta del con- 
junto del grupo anterior? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 23 de septiem- 
bre de 1987.-Andrés Ollero Tassara. 

184/005621 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Iñigo Herrera Martínez-Campos, Diputado por Madrid, 
perteneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popu- 
lar, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

En pregunta formulada al Gobierno por este Diputado 
el 1 ." de septiembre de 1986, sobre la situación de la im- 
plantación de la televisión privada en España, que se con- 
templa hoy en dia más como una necesidad social y de 
pluralidad, el Gobierno, en su respuesta, me remitió a la 
intervención del señor Bravo de Laguna Bermúdez, sobre 
el futuro de la televisión pública y modelo de la televi- 
sión privada, publicada en el uBoletín Oficial del Congre- 
so de los Diputados,, número 6, de 24 de septiembre. 

Habiendo pasado más de un año y sin notar síntomas 
de aceleración sobre la concesión de televisiones priva- 
das, aunque hay Autonomías que tengan canales propios 
en detrimento de otras Autonomías que no pueden tener- 
los por su nivel económico y ante la, y repito, falta de plu- 
ralidad e independencia informativa, pregunto al Go- 
bierno: 

¿Para cuándo tiene previsto el Gobierno la entrada en 
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funcionamiento de los canales de televisión privada en 
España? 

Madrid, 25 de septiembre de 1987.-I¡iígo Herrera 
Martínez-Campos. 

CONTESTACIONES 

184/002769 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Carro Martínez, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre número y coste 
presupuestario de los Ministros, Secretarios de Estado, 
Subsecretarios, Directores Generales y sus asimilados, se- 
gún datos al 28 de octubre de 1982 y al día de la fecha, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

.El número y coste de altos cargos del Gobierno, com- 
prendidos Presidente, Vicepresidente, Ministros, Secreta- 
rios de Estado, Subsecretarios, Directores Generales y sus 
correspondientes asimilados, en 1982 y en el momento ac- 
tual, es el que figura en el Anexo que se adjunta. 
No obstante, como se trata de estructuras que no son 

comparables entre sí, para valorar adecuadamente tanto 
la evolución numérica de los altos cargos como su coste 

presupuestario, hay que considerar las siguientes circuns- 
tancias que se han producido en el período 1982-1987: 

- Institucionalización del Gabinete del Presidente del 
Gobierno de acuerdo con las funciones que la Constitu- 
ción le confiere como director e impulsor de toda la po- 
lítica del Gobierno, dando lugar a la creación y ordena- 
civn del mencionado Gabinete. 
- Diferenciación entre función administrativa y ám- 

bito político, residenciándose éste en los Gabinetes de los 
Ministros y Secretarios de Estado y equiparando a sus di- 
rectores con la categoría de alto cargo. 
- Adecuación del servicio exterior a la integración en 

la CEE de nuestro país, lo que ha exigido, por una parte, 
9otenciar las funciones de participación en las institucio- 
;es comunitarias y, por otra, crear los órganos necesarios 
para aplicación en el territorio nacional de las políticas 
comunitarias. 
- Racionalización de la estructura del Ministerio de 

Defensa mediante la necesaria adaptación orgánica del 
mismo. 

Finalmente, por lo que se refiere al coste presupuesta- 
rio de las retribuciones de los altos cargos, hay que tener 
en cuenta la inflación acumulada en el período. De acuer- 
do con ésta, el incremento real medio de las dotaciones 
presupuestarias en pesetas reales para cada uno de estos 
años es de 54 millones de pesetas.n 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.--El Ministro, Virgi- 
lío Zapatero Cómez. 

ANEXO 

1987 Diferencias 
Altos cargos 

N.' Coste presupuestario N." Coste presupuestario N . O  Coste presupuestario 

Presidente ................. 1 
Vicepresidente ............ 1 
Ministros .................. 16 
Secretarios de Estado ..... 18 
Subsecretarios ............ 39 
Directores Generales (A) (2) 188 

Directores Generales (B) (2) 20 

6.794.1 50 1 8.676.660 - + 1.882.510 
6.386.428 1 8.155.1 88 - + 1.768.760 

95.9 1 O .208 15 114.829.740 - 1  + 18.919.532 
92.5 18.704 15 107.798.760 -3 + lS.280.05$ 

117.764.652 49 319.543.308 + 10 + 14 1.778.656 
702.593.788 

278 1.486.326.722 +70 +7 16.463.334 
67.269.600 ' 

TOTALES ............ 283 1.149.237.530 2 .O28 A98.530 +896.092.848 
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184/OO4119 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, del Grupo Parlamen- 

’ tario Mixto, sobre relación de las empresas cinematográ- 
ficas inscritas en el Registro del Ministerio de Cultura des- 
de octubre de 1984 al 4 de junio de 1987, tengo la honra 
de enviar a V.  E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuvo contenido es el siguiente: 

((Se adjunta como Anexo la relación solicitada.)) 

. Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 

REGISTRO DE EMPRESAS CINEMATOGRAFICAS 

Relación de Empresas cinematográficas inscritas en 
este Registro desde octubre de 1984 hasta el día 4 de ju- 
niode 1987. 

Empresas cinematográficas de producción: Personas 

Empresas cinematográficas de distribución: Personas 

Empresas cinematogrhficas de exhibición: Personas Ju- 

Laboratorios: Personas Jurídicas, I : Personas Físicas, O. 
Estudios dc rodaje: Personas Jurídicas, 2; Personas Fí- 

Empresas exportadoras: Personas Jurídicas, 8; Perso- 

Industrias auxiliares: Personas Jurídicas, 2;  Personas 

Empresas de material audiovisual: Personas Jurídicas, 

Jurídicas, 190; Personas Físicas, 110. 

Jurídicas, 100; Personas Físicas, 23. 

rídicas, 80; Personas Físicas, 23 l .  

sicas, O. 

nas Físicas, 2.  

Físicas, O. 

293; Personas Físicas, 83. 

184í004120 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Gabriel Elorriaga Fernández, del Grupo 
Parlamentario dc Coalición Popular, sobre proyecto de 
Ley de Escalas de complemento del Ejército, tengo la 
honra de enviar a V .  E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(1 1 .  Se cncucntra en avanzado estudio el anteproyecto 
de Lcy de la Función Militar, en el que se recoge en uno 
de sus Titulos el Régimen Específico de los militares pro- 
fesionales que sirven en virtud de compromiso, por lo que 

la denominada Escala de Complemento de los tres Ejér- 
citos se verá sensiblemente clarificada. 

2.  Hay que entender que el mandato de la Ley Orgá- 
nica 6/80 y en su virtud la respusta que fue formulada a 
una pregunta de similares características con fecha 16 de 
abril de 1985, queda, si bien condicionada, perfectamen- 
te encauzada hacia lo que será no una simple ley para el 
colectivo de las Escalas de Complemento, sino un marco 
más amplio para todos aquellos que de alguna forma sir- 
van con compromiso a las Fuerzas Armadas.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso, 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/OO4 12 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Gabriel Elorriaga Fernández, del Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre cobertura del 
espacio akreo español, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

(( 1. La existencia de “agujeros” en la red de vigilancia 
radar es un hecho incuestionable en todos los sistemas de 
detección basados en tierra, debido a las bajas alturas de 
penetración de los aviones y a la orografía dé1 terreno. 

En los ejercicios periódicos que realiza el Mando Aéreo 
de Combate se resuelve el problema, en zonas determina- 
das, poniendo radares móviles que completan la cobertu- 
ra en los puntos más críticos de los asentamientos fijos. 
Esta sería la solución puntual para una amenaza de- 
terminada. 

Sin duda, la colaboración de aviones AWACS ayudaría 
a incrementar la eficacia en la cobertura de nuestro espa- 
cio aSreo asegurando la detección de aviones a muy baja 
cota. 

2. Como se sabe, el Gobierno está estudiando con fun- 
cionarios de la Alianza el desarrollo concreto de los prin- 
cipios generales de la participación española en aquélla, 
que fueron aprobados por el Consejo Atlántica y el Comi- 
td de Planes de Defensa en las sesiones ministeriales de 
mayo pasado. En estos contactos se abordarán todos los 
aspectos de interés para nuestro país, compatibles con el 
modelo elegido de participación en la Alianza. Uno de 
ellos es el de la coordinación de los sistemas español, y ge- 
neral aliado, de alerta y control aéreos. 

El Convenio de Amistad, Defensa y Cooperación en- 
tre España v los Estados Unidos (año 19821, en el Conve- 
nio Complementario dos, Anexo 4, articulo 1 ,  dice: 

3 .  

”Las Partes reafirman que el Convenio dc Amistad, De- 
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fensa y Cooperación ha sido concertado reconociendo la 
plena soberanía y control de España sobre su territorio y 
espacio qéreo." 

A tenor de dicho artículo, el Ala Táctica 401 de la 
USAF, dotada con aviones F-16, no participa ni ha parti- 
cipado nunca en la responsabilidad del Ejército del Aire 
de llevar a cabo el control del tráfico aéreo sobre el espa- 
cio de soberanía español.» 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de septiembre de 1987.-El Ministro, Wrgi- 
Ilo Zapatero Gómez. 

1 84íOO4 1 22 

Excmo. Sr.: En relación con la preg'unta formulada por 
el Diputado don Joaquín Abril Martorell, del Grupo Par- 
lamentario de Centro Democrático y Social, sobre evolu- 
ción de la tasa de cambio de la peseta y de la tasa de in- 
flación en los meses transcurridos de 1987, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

<( 1 .  En el período enero-agosto, la evolución de la pe- 
seta frente al dólar se ha caracterizado por sucesivas apre- 
ciaciones, a excepción de un ligero retroceso en los meses 
de junio y julio. + 

Al finalizar la segunda semana de septiembre, la coti- 
zación de nuestra moneda se sitúa en 121,3 pesetasídólar, 
lo que supone una revalorización del 9, l  por ciento res- 
pecto al cierre de 1986. 

En relación al ECU, la peseta experimentó una depre- 
ciación en el primer trimestre y posteriormente empren- 
di6 una evolución alcista. A finales de agosto, la cotiza- 
ción de la peseta se situaba un 1,4 por ciento por encima 
de la de finales de 1986. En dicho período de tiempo, nues- 
tra moneda se ha revalorizado frente al franco franchs (2,2 
por ciento), marco alemán ( i , 2  por ciento) y lira italiana 
(5,2 por ciento) y se ha depreciado un 2,2 por ciento res- 
pecto a la libra esterlina. 

Las perspectivas para los meses próximos están some- 
tidas, como siempre que se trata del tipo de cambio, a fac- 
tores difícilmente previsibles. En cualquier caso, parece 
lógico pensar que el dólar se estabilice o sufra un ligero 
descenso. 

Si la cotización de la peseta frente al dólar en los próxi- 
mos meses se mantiene en torno a las 121 pesetas/dólar, 
el valor anual medio en 1987 supondrá una apreciación 
del 1 1,9 por ciento respecto a la de 1986. 

En relación al ECU las previsiones apuntan hacia una 
estabilización en los próximos meses. Bajo la hipótesis de 
una cotización en torno a las 139 pesetas/ECU en el pe- 

ríodo septiembre-diciembre, el valor medio de nuestra 
moneda en 1987 se situaría un 3,s por ciedto por debajo 
de la registrada en 1986. 

2. El desarrollo de esta evolución ha venido marcada 
por el comportamiento de los mercados internacionales, 
en especial frente al dólar, y por la evolución de nuestros 
intercambios con el exterior. 

El dólar ha proseguido el descenso iniciado en abril de 
1985, afectado por los graves déficit comercial y presu- 
puestario de la economía estadounidense. El deterioro en 
los últimos meses del saldo exterior llevaría a pensar en 
una posible depreciación de cierta entidad de la moneda 
estadounidense, pero las autoridades monetarias de los 
principales países industriales no parecen dispuestas a 
pcrmitirlo, según muestran las intervenciones de los últi- 
mos meses y la elevación del tipo de descuento en Esta- 
dos Unidos. 

Un descenso acusado del dólar afectaría desfavorable- 
mente a la inflación y la inversión extranjera en Estados 
Unidos y también el sector exportador de Alemania y Ja- 
pón acentuaría su pérdida de competitividad frente a los 
productos estadounidenses. 

En la apreciación de la peseta de los últimos meses han 
influido factores estacionales (entrada de divisas por tu- 
rismo), así como la fuerte afluencia de capitales extran- 
jeros derivada, en parte, por las condiciones monetarias 
que ha atravesado nuestro país. En los próximos meses 
es previsible que estos factores pierdan fuerza y se desa- 
celere la afluencia de divisas, lo que permitiría un com- 
portamiento más estable de nuestra moneda. 

3. Los precios al consumo han continuado desacele- 
rando su ritmo de crecimiento, con la salvedad de los re- 
sultados del mes de julio, y a pesar de un cierto repunte 
cn los precios de importación. En el mes de julio la tasa 
anual se ha situado en un 4,9 por ciento, el crecimiento 
acumulado en los siete primeros meses del ano alcanza el 
2,9 por ciento y la tasa de variación de los tres últimos 
meses sobre los tres precedentes elevada a tasa anual es 
del 2,4 por ciento. 

Esta evolución de los precios de consumo, que ha per- 
mitido reducir en términos significativos el diferencial de 
inflación en relación a los principales países de nuestro 
entorno, unida a las buenas perspectivas para el resto del 
aiio, permite mantener fundadas esperanzas de alcanzar 
los objetivos inicialmente marcados para 1987, es decir, 
una inflación del 5,s  por ciento en media anual y del 5 
por ciento en la tasa de diciembre sobre el mismo mes del 
ano anterior. 

4. Los factores que más han influido en esta evolución 
de los precios de consumo son la moderación de los tos- 
tes laborales y el favorable comportamiento del compo- 
nente alimenticio que a pesar del aumento experimenta- 
do en julio, sigue siendo el princieal responsable de la mo- 
deración del IPC en los siete primeros meses del año, pe- 
ríodo en el que registra un crecimiento del 1 ,5 por ciento 
frente al avance del 3,7 por ciento correspondiente al com- 
ponente no alimentario. 

Durante los próximos meses es previsible que se man- 
tenga dicha tendencia, dados los últimos datos disponi- 
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bles de costes salariales y los resultados agrícolas favora- 
bles. El precio del petróleo, que en los meses centrales del 
verano llegó a alcanzar los 20 dólares por barril, ha vuel- 
to a descender hasta los 18 dólares, cifra en torno a la que 
previsihiemente se estabilizará si no tiene lugar algún 
acontecimiento político de ekpecial importancia, por lo 
que es lógico deducir que su repercusión sobre la infla- 
ción será muy reducida.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

1 84/W 124 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre medidas a tomar 
para solucionar los atascos que se producen diariamente 
en la carretera Madrid-Extremadura, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

((El Convenio MOPU-Comunidad de Madrid-Ayunta- 
miento de Madrid, de fecha 13 de febrero de 1986, inclu- 
ye el desarrollo viario reflejado en el Plan General de Or- 
denación Urbana de Madrid. Dentro de este Plan figura 
el distribuidor Sur que, partiendo de la N-V a la altura 
de San José de Valderas, en Alcorcón, discurre en direc- 
ción Este, conectando con la carretera de Toledo y la 
carretera de Andalucía para cerrar luego, a trabés del dis- 
tribuidor Este y Sureste, con las de Valencia y Barcelona, 
lo que facilitará la descongestión de la N-V, al procurarse 
otras posibilidades de acceso al níicleo urbano de Madrid 
desde este distr?buidor, que comprende dos actuaciones: 

- 7-M-1153: Conexión N-V con N-401. 
- 7-M-1154: Conexión N-401 con N-IV. 

Ambos proyectos están en expropiación, previéndose su 
licitación a finales del presente ado. Estas dos actuacio- 
nes pueden alcanzar, conjuntamente, la cifra'de los 7.000 
millones de pesetas. 

Por lo que se refiere a las medidas de ordenación y re- 
gulación del tráfico, la Dirección General de Tráfico ha in- 
cluido, dentro del programa de accesos a las grandes ciu- 
dades, la regulación de la N-V (Madrid-Extremadura), en 
el !ramo comprendido entre el Puente del Rey y Alcorcón. 

Todo este *corredor. estará ordenado y regulado por 
una serie de subsistemas informáticos que permitirán, 
además de un control lineal de la vía, la explotación de 
un carril reversible, actuando sobre la seilalización varia- 
ble instalado en una serie de pórticos. 

Para aliviar tanto la entrada en la ciudad como la sa- 
lida, que también plantea problemas, el sistema ofrecerá 
un aumento de la capacidad de la carretera en volúme- 
nes que pueden alcanzar entre el 30 y el 50 por ciento. 

Está previsto que este sistema entre en funcionamiento 
el próximo año.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Cómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, del Grupo Par- 
lamentario Mixto, sobre modernización de los carros de 
combate, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1. Los carros de combate M-48 espaiioles ya han sido 
modernizados en una forma muy similar a la llevada a 
cabo por la firma Wegman y Cía., de Kassel, para los 
carros M-48 alemanes desde 1948 a 1976. 

2 .  Una nueva modernización de dichos carros supon- 
dría un coste de unos 30 millones de pesetas por carro, 
pero éste seguiría siendo de la "primera generación", con 
una potencia de fuego, movilidad y protección balfstica 
muy inferiores a las de un carro moderno. 

Es por tanto imposible hacer una valoración del ahorro 
que supondría la sustitución del proyecto LINCE o futu- 
ro carro de combate por el carro M-48, ya que son dos pro- 
yectos diferentes que no son comparables desde los pun- 
tos de vista técnico, económico y 0perativo.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/OO4126 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don León Buil Giral, del Grupo Parlamenta- 
rio de Centro Democrático y Social, sobre proyectos de re- 
gulación del río Matarrada de las provincias de Teruel y 
Zaragoza, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 
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u 1 .  El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo, en 
abril de 1986, terminó el estudio de regulación del río Ma- 
tarraiia, que fue financiado por la Diputación Provincial 
de Teruel. 

De todas las alternativas posibles de regulación se se- 
leccionaron dos: 

Alternativa 1 .’ 
Embalse de Rincón de Sant Antoni. Río: Ulldemó. Ca- 

Embalse de Torrnasal. Río: Tastavins. Capacidad: 

Aportación regulada por nuevos embalses: 16 Hm’. 
Aportación regulada total en la cuenca: 28,3 Hm3. 
Beneficios: Mejora de regadíos actuales, 3.156 Ha. Re- 

gadíos nuevos: 617 Ha. (todos en la provincia de Teruel). 
Regadíos totales: 3.773 Ha. 

pacidad: 1,8 Hrn’. Regulación: 4 Hm’. 

15,2 Hm3. Regulación: 12 Hrn3. 
, 

Alternativa 2.‘ 

Embalse de Tosal Gros. Río: Arroyo de los Prados. Ca- 
pacidad: 8,6 Hm’. Regulación: 5 Hm’. 

Embalse de Torre del Compte. Río: Matarraña. Capa- 
cidad: 23,s Hm3. Regulación: 25 Hm’. 

Aportación regulada por nuevos embalses: 30 Hm’. 
Aportación regulada total: 42,3 Hm3. 
Beneficios: Mejora de regadíos actuales, 3.156 Ha. Re- 

gadíos nuevos: 2.484 Ha. (50 por ciento provincia de Te- 
ruel y 50 por ciento provincia de Zaragoza). Regadíos to- 
tales: 5.640 Ha. 

Abierto el período de participación pública, para que 
los beneficiarios y afectados dieran su opinión, se produ- 
jo una profunda división entre ellos, en concreto dentro 
del Sindicato Central de Matarraña, con enfrentamiento 
entre regantes de la provincia de Teruel, que prefieren la 
primera alternativa, y los de la provincia de Zaragoza, 
que se inclinan por la segunda. 

La razón por la que la soluci6n segunda es desechada 
en Teruel es p_orque el embalse de Torre de Compte inun- 
da unas 100 Ha. de regadío de los términos de Torre de 
Compte, La Fresneda, Valderrobles y La Portellada. 

Esta divergencia en el seno del Sindicato Central de 
Matarraña es la causa por la que todavía no ha sido po- 
sible decidir la solucibn a desarrollar. En cualquier caso, 
el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo, a través de 
la Confederación Hidrográfica del Ebro, ha mantenido y 
piensa mantener sucesivas reuniones con el mencionado 
Sindicato, para buscar, entre todas las partes, el proyec- 
to que apoyado por la totalidad de los regantes pueda lle- 
varse a efecto. 

2. Con el objetivo de ampliar los actuales regadíos de 
la cuenca del río Matarraiia se ha realizado el citado es- 
tudio de regulación, aunque lo fundamental y prioritario, 
en este río, es garantizar el agua a los regadíos exis- 
tentes.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi%- 
lio Zapatero Cómez. 

1 84/OO4127 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don León Buil Giral, del Grupo Parlamenta- 
rio de Centro Democrático y Social, sobre regulación del 
río Esera, en la provincia de Huesca, y proyecto de cons- 
trucción de un embalse en el Hospital de Benasque, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada. 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1. En diciembre de 1985 se terminó el estudio de al- 
ternativas del embalse de Manuel Lorenzo Pardo y el es- 
tudio de ampliación de recursos de los ríos Esera y No- 
guera Ribagorzana. En ellos se han contemplado todas 
las alternativas comparables~posibles para regular el río 
Esera, tanto con nuevos elementos de regulación como de 
explotación de los mismos, en combinación con los recur- 
sos del río Noguera Ribagorzana. 

Dado el carácter exhaustivo de dichos estudios ha que- 
dado agotado el número de cerradas y combinaciones po- 
sibles a estudiar para la regulación del río Esera. 

2. El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo no tie- 
ne conocimiento de la existencia de ningiin estudio, an- 
teproyecto o proyecto de embalse en el Hospital de 
Benasque. 

3. Además de las nueve cerradas y vasos estudiados 
en los ríos Esera e Isábena se han estudiado en derivación 
las siguientes: , 

Comunet: Situado en el barranco del mismo nombre, 
afluente del Esera. 

Arro: Situado en un barranco afluente del Cinca (em- 
balse de Mediano) en el término de Arro. . 

Palo: Situado en un barranco afluente del Cinca (em- 
balse de Mediano) en el término de Palo y Tierrantona. 

4 y 5. Tanto en el estudio de alternativas del embalse 
de Manuel Lorenzo Pardo como en el deampliación de re- 
cursos de los ríos Esera y Noguera Ribagorzana, se ha rea- 
lizado un estudio socioeconómico y otro de impacto am- 
biental de todas las zonas afectadas por las distintas al- 
ternativas. Estos trabajos han dado lugar a que la solu- 
c i h  adoptada sea la de menor coste social y ecológico, 
como han reconocido todas las organizaciones políticas, 
sociales y ecologistas de Aragón. 

Además de las expropiaciones y reposiciones - q u e  pue- 
den incluir la puesta en riego, si es factible- que pondrá 
en marcha el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
se ha constituido por la Diputación General de Aragón, la 
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Diputación Provincial de Huesca y el Ayuntamiento de 
Graus, una Comisión de Seguimiento con los afectados 
por la obra, al objeto de plantear todas las cuestiones que 
se deriven de la regulación del río Esera. 

Todo ello supone que, tanto en la selección de la alter- 
nativa elegida como en el tratarhiento de las afecciones, 
las Administraciones han estado presentes en el diálogo 
con todos los interesados, recibiendo el reconocimiento 
público, recogido por los medios de comunicación social, 
del conjunto de la sociedad aragonesa con el procedimien- 
to seguid0.u 

’ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004128 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Rafael Martínez-Campillo García, del 
Grupo Parlamentario de Centro Democrático y Social, so- 
bre medidas para dar solución al problema de la escasez 
de agua en los municipios de la provincia de Alicante de 
Hondón de los Frailes y Aspe, así como los de la Comarca 
del Medio Vinalopó, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

(( 1.  Para efectuar nuevas concesiones de los recursos 
superficiales de la cuenca del Júcar, existen actualmente 
limitaciones jurídicas derivadas de la jurisprudencia al 
respecto. La única posibilidad de atender con dichas 
aguas las necesidades planteadas, pasa por la redacción 
del Plan Hidrológico de cuenca y Plan Hidrológico Nacio- 
nal, según se contempla en la vigente Ley de Aguas. 

No obstante, en la actualidad está en marcha la con- 
tratación del anteproyecto del trasvase del Júcar al Vina- 
lopó, que pudiera suponer la solución definitiva a los pro- 
blemas de esta Comarca. 

Por otra parte, la Comisión de Desembalses de los rlos 
Júcar y Cabriel, de la Confederación Hidrográfica del JÚ-  
car, acordó ceder 3 Hm3 para la presente campana, con 
el fin de que puedan atenderse las necesidades más ur- 
gentes de Aspe y Hondón de los Frailes. 

Se han adoptado los oportunos mecanismos de 
coordinación entre las Confederaciones Hidrográficas del 
Júcar y del Segura, así como con el Ayuntamiento de Aspe 
y con la Comunidad de Regantes de los Riegos de Levan- 
te Margen Izquierda, al objeto de encontrar las solucio- 
nes más rápidas y económicas para hacer el transporte de 
caudales a estas zonas necesitadas. 

Además, se está estudiando la posibilidad de declara- 
ción de sobreexplotación del acuífero de la Sierra de Cre- 

2. 

- 

villente, y poner en funcionamiento los mecanismos pre- 
vistos en la Ley de Aguas. 

3. Dado que las funciones en materia de abastecimien- 
tos están transferidas a la Comunidad Autónoma, las po- 
sibles obras a realizar en este sentido son competencia de 
la misma.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero C6mez. 

184/004 129 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Rafael Martínez-Campillo García, del 
Grupo Parlamentario de Centro Democrático y Social, so- 
bre ubicación de un puerto deportivo en la plaza del Aze- 
quión, en el municipio de Torrevieja (Alicante), tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«Por Consejo de Ministros celebrado el 8 de mayo de 
1987, se otorgó a Marina Internacional de Torrevieja, 
S .  A., concesión administrativa para construir instalacio- 
ncs náutico-deportivas en la zona de servicio del puerto 
de Torrevieja (Alicantc), en trámite seguido conforme a la 
Ley y Reglamento de Puertos Deporrivos y demás pre- 
ceptos. 

Tanto el resultado de la información pública como el 
de la información oficial realizadas fueron favorables, es- 
tando el expediente totalmente cerrado. 

Las instalaciones náutico-deportivas, por lo general, no 
deterioran el paisaje ni el medio ambiente, integrándose 
plenamente en el medio que, por otra parte, les es propio. 

Las obras autorizadas ocupan el 30 por ciento de la pla- 
ya del Acequión, en la zona de menor uso, ya que, tratán- 
dose de una playa situada en el fondo de un puerto, se 
plantean muy serias dudas sobre la conveniencia de man- 
tener su uso como tal playa. En la zona de ubicación de- 
sempeña sus actividades, en prccario, un calafate dedica- 
do a la reparación de embarcaciqncs de madera y su cons- 
trucción. Con la construcción de las obras se puede plan- 
tear el traslado a otro lugar del puerto de esta actividad, 
al tiempo que se regulariza su situación que arranca de 
la época en que el puerto de Torrevieja era gestionado por 
el Grupo de Puertos (CAGP). Los pocos puestos de trabajo 
que facilita esta actividad de calafateo, que no tendría por 
que desaparecer, como se dice, quedarían compensados 
con la creación de las instalaciones de Marina Internacio- 
nal, con una muy superior oferta de empleo. En esta cir- 
cunstancia se incluye una nueva área de carenaje. 

Las instalaciones autorizadas no afectan a las “Eras de 
la Sal” y se ubican en las proximidades de otras instala- 
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ciones náutico-deportivas existentes en la zona del puer- 
to previstas para este uso en la planificación vigente. No 
existen, pues, razones objetivas para el deterioro de esta 
zona, sino más bien una mejora global, no sólo por el 
puerto deportivo, sino pm la aplicación de la política de 
costas, por lo que no procede plantear el estudio de otra 
ubicación.» 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero G6mez. 

1 841004 1 30 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, del Grupo Par- 
lamentario Mixto, sobre Parque Nacional de las Tablas 
de Daimiel, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

aEn la actualidad, las lagunas que perteneciendo a los 
términos municipales de Quero o de Villafranca de los Ca- 
balleros (Toledo) y teniendo su azud de derivación para 
la toma de agua en el río Cigüela, todavía pueden consi- 
derarse como tales Son: 

Primer Grupo 

- Villafranca (Chica y Grande), que son naturales y 
disponen de concesión, mediante derivación artificial del 
río Cigüela. 
- Vado Ancho, legalizado por prescripción, pero que 

tiene en marcha un expediente sancionador por derivar 
más caudal y en período distinto. 

Segundo Grupo 

- Taray, se ha requerido formalmente a la propiedad 
para que legalice su situación, en relación con la utiliza- 
ción de las aguas del Riansares y Cigüela. 

Tercer Grupo 

- Lagunas de Quero, S. A., Masegar, Molino Abogado 
y Pastrana. Se han abierto expedientes sancionadores en 
los que, además de formular multas e indemnizaciones, 
se plantea la posibilidad de restitución del cauce y su zona 
de policía a la situación anterior a sus construcciones. 

En base a estas consideraciones, desde junio de 1984, 

por Resolución de la Comisión de Recursos Hidráulicos 
de la cuenca del Guadiana, la Comisaría de Aguas del 
Guadiana ha procedido a la demolición de los azudes que 
había en el cauce del río Cigüela que permitían deriva- 
ciones de agua. En estos momentos no hay ninguna toma 
artificial que impida la normal afluencia de las aguas al 
Parque Nacional de las Tablas de Daimiel. 

En cuanto a los malecones construidos, se está en trá- 
mite de resolución de los expedientes sancionadores indi- 
cados, para poder tomar las oportunas decisiones. 

Por otra parte, la limpieza del cauce del citado río, des- 
de la zona de las lagunas de Villafranca hasta el Parque 
Nacional de las Tablas de Daimiel, se inició en 1986, Ile- 
vándose acondicionados en la actualidad más de 40 kiló- 
metros. Para este año, se tiene previsto terminar la lim- 
pieza de todo el tramo y, por supuesto, antes de que lle- 
guen las aguas del Tajo al mencionado Parque Nacional.)) 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 

184í004131 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre puesta en explo- 
tación de la Reserva de fosfatos «Hespérica» en la provin- 
cia de Cáceres, tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

«La Reserva “Hespérica” fue implantada en noviembre 
de 1983 como consecuencia de haberse encontrado indi- 
cios de fosfato durante la realización de trabajos oficiales 
de infraestructura geológica por el Instituto Geológico y 
Minero de España en el año 1982. Comprobado que no 
eran indicios mineralógicos aislados, se comenzó la inves- 
tigación en marzo de 1984 con la agrupación de los es- 
fuerzos investigadores de Minas de Almadén y Arrayanes, 
S . A . ,  el Instituto Ceológico y Minero de España (ambos 
Organismos cien por cien del Estado) y la Empresa Na- 
cional ENCASUR (INI). 

Esta investigación constituye una colaboracibn de en- 
vergadura en la que diferentes entidades públicas coordi- 
nan sus esfuerzos técnicos y económicos para desarrollar 
una labor de exploración sistemática sobre grandes su- 
perficies, incorporando nuevas tkcnicas de explotación 
minera, como el uso de la teledetccción, proceso de imá- 
genes e integración gráfica. 

La exploración se extendió desde marzo de 1984 a mar- 
zo de 1987 y abarcó una superficie aproximada de 54.000 
km’. 
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Al final de este período se ha reducido la superficie de 
‘“interés a unos 13.000 km2. En esta superficie hay, deter-. 
minadas ya con labores de sondeos, aproximadamente 
unos 30 millones de toneladas de roca fosfatada en tres 
posibles yacimientos localizados en los municipios de 
Fontanarejos, Horcajo de los Montes y Robledo del Mazo. 

Durante los tres años próximos (período de prórroga de 
la Reserva), se hace necesaria una labor investigadora 
más detallada en estos posibles yacimientos, no sólo en 
cuanto a número de sondeos para determinar con exacti- 
tud la cubicación total e individualizada, sino, fundamen- 
talmente, ensayos de concentración de las rocas fosfata- 
das para conseguir unas leyes de mineral aceptables no 
conseguidas aún totalmente. Además se han de realizar 
los estudios de métodos de explotación y prefactibilidad 
económica con los datos anteriores, necesarios para cono- 
cer las posibilidades reales de puesta en explotación de es- 
tos yacimientos. En paralelo se están realizando estudios 
en coordinación con ENFERSA (Empresa Nacional de 
Fertilizantes) orientados hacia la producción de nuevos ti- 
pos de fertilizantes más acordes con las necesidades del 
mercado europeo. 

El resto de la zona está aún en fase de exploración, por 
lo que continuarán las investigaciones hasta marzo de 
1990. 

En consecuencia, aunque los primeros ensayos de labo- 
ratorio dan leyes próximas a las comerciales, todavía no 
se está en condiciones de conocer el tonelaje a explotar 
por año, ni el tipo de ley de fosfatos en los yacimientos 
de la Reserva “Hespérica”. Lógicamente, los proyectos 
para la explotación de estos yacimientos quedan supedi- 
tados a los resultados de los estudios emprendidos. 

Como dato adicional conviene señalar que la media es- 
tadística mundial indica que desde el inicio de las labo- 
res de investigaciún de un potencial yacimiento, hasta que 
comienza su explotación transcurren del orden de siete a 
diez años, admitiendo que todos los pasos sean positivos.)) 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Ilo Zapatero G6mez. 

1841004 1 32 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre Inversiones en Ex- 
tremadura concedidas por el FEOGA-Orientación, tengo 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

U 1 .  De los seis proyectos presentados en 1986 para su 
financiacibn con cargo al FEOGA-Orientación, uno de 

ellos (referido a plantas de modernización de matadero 
de aves), precisó de datos económicos complementarios, 
requeridos por el FEOCA en su dfa. A la vista de la nueva 
documentación, el FEOGA ha citado resolución favorable 
el pasado dia 25 de junio. Un segundo, relativo a mejora 
de un secadero de tabaco, ha sido objeto de remodelación 
de los objetivos por parte del solicitante, y está pendiente 
de decisi6n del FEOGA. 

2. En cualquier caso, las autoridades españolas han so- 
licitado y obtenido que los citados seis proyectos no apro- 
bados en 1986 se trasladasen para decisión del ejercicio 
1987. Habiéndose dictado ya resolución favorable para 
uno de ellos, están pendientes de decisión los restantes 
expedientes. 

3. Para 1987, se han presentado 10 nuevos proyectos, 
con una demanda de inversión que supone un 3,7 por cien- 
to del total de peticiones españolas. Se ha dictado ya re- 
solución favorable para seis de los citados proyectos, que 
obtienen un 10,4 por ciento de la subvención total conce- 
dida a España en el primer semestre de 1987.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

1 84/OO4 1 33 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre erradicaci6n de la 
peste porcina africana en España y Portugal y forma en 
que afecta a Extremadura, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el. Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

1~ 1, El programa coordinado de erradicación de la Pes- 
te Porcina Africana, establecido en España por el Real De- 
creto 425185, de 20 de marzo, se está desarrollando des- 
de hace dos años con notable éxito, y una importante do- 
tación presupuestaria. Este programa supone el mayor es- 
fuerzo realizado hasta la fecha conjuntamente entre Ad- 
ministración, sectores productores e industrial y Organi- 
zaciones Agrarias para erradicar definitivamente esta 
enfermedad. 

2. Dentro de este programa, se han desarrollado las si- 
guientes acciones en Extremadura: 

- Chequeo serológico a 76.547 reproductores, con 
ocho equipos móviles (integrados por un Veterinario y un 
Auxiliar pecuario) trabajando en la región. 
- Se ha articulado la colaboración del sector, a través 

de la formación de Agrupaciones de Defensa Sanitaria, 
Granjas de Protección Sanitaria Especial y Sanidad Com- 
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probada, existiendo en la actualidad en Extremadura, 16 
Agrupaciones de Defensa Sanitaria, 36 Granjas de Protec- 
ción Sanitaria Bspecial y 3 de Sanidad Comprobada. 
- Se está mejorandola infraestructura sanitaria de las 

explotaciones, sobre todo a nivel familiar, mediante la vta 
de créditos subvencionados, con tres años de carencia y 
subvención de un 30 por ciento de la inversi6n, habién- 
dose aprobado en Extremadura 12 solicitudes. 
- Se han adoptado los baremos de indemnización por 

sacrificio para cerdos de raza precoces, estableciéndose 
además por primera vez, baremos específicos para el cer- 
do ibérico recogidos en la Orden Ministerial de 18 de sep- 
tiembre de 1986. 

3.  Los medios puestos en juego están resultando ser 
plenamente operativos, con un fuerte descenso en la inci- 
dencia de la enfermedad, tanto a escala nacional como a 
Extremadura, que sufrió 253 casos en 1984, 178 en 1985 
y 80 en 1986. 

4. Existe, efectivamente, un programa de actuación 
conjunto con Portugal, a llevar a cabo en la zona fronte- 
riza y en una profundidad de 10 kil6metros a ambos la- 
dos de la misma., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Mmez. 

184/004134 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre distribución por 
Comunidades Autónomas de las indemnizaciones com- 
pensatorias de Agricultura de Montaña, con particular re- 
ferencia a la Comunidad Autónoma de Extremadura, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

#En cuadro que se adjunta como Anexo se detalla la dis- 
tribución de las Indemnizaciones Compensatorias de 
Montaña pagadas por la Administración Central del Es- 
tado en la acción común y compartida que representa la 
gestión del desarrollo de la Agricultura de Montaña, se- 
gún la legislación vigente. 

La participación de la Comunidad Autónoma Extreme- 
ña en dicho programa de apoyo a las explotaciones situa- 
das en las zonas de Agricultura de Montaña, pueden con- 
siderarse perfectamente proporcionales a las que corres- 
ponden en función de la cuantía territorial declarada área 
de Montaña, del número de unidades ganaderas existen- 
tes, así como del número de empresarios agrícolas dedi- 
cados preferentemente a la agricultura, censados en di- 
chas áreas. 

Efectivamente el 44,l por ciento de los empresarios 
agrarios extremeños, dedicados preferentemente a la agri- 
cultura de las Zonas de Montaña, han solicitado y perci- 
bido la ICM, cifra que es algo superior a la proporcidn 
correspondiente de agricultores de la misma categorta, en 
el conjunto del Estado. Del total de agricultores con de- 
dicación, 42,7 son beneficiarios de ICM. 

El 2,6 por ciento del total de beneficiarios de ICM, es- 
tán censados en la Comunidad Autónoma Extremetia; ci- 
fra sensiblemente igual al peso que corresponde a los em- 
presarios agrarios con dedicación de la Comunidad Aut6- 
noma respecto al total nacional (2,4 por ciento). 

La proporción de unidades de ganado mayor auxilia- 
das, asciende al 38 por ciento del censo total de UGM de 
la Comunidad Autónoma, cifra que se repite exactamente 
en la praporción de UGM contabilizadas en el resto del 
Estado Español, respecto a las existentes en las Zonas de 
Montaña que pertenezcan a los beneficiarios de ICM. 

En consecuencia, no se puede afirmar que la participa- 
ción extremeña haya sido proporcionalmente menor que 
la correspondiente al conjunto de las autonomtas y en fun- 
ci6n de las caractertsticas de cada una de ellas, ha resul- 
tado la percepción de 1CM.s 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el arttcu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987,-E1 Ministro, Virgi- 
lío Zapatero C6mez. 

DISTRIBUCION DE LA ICM 1986 

ICM en Expedientes 
ICM Comunidad Aut6noma míllones pagados 

a 11-7-87 

Andalucta ........... .:. ....... 
Aragón ........................ 
Asturias ....................... 
Baleares ....................... 
Canarias ....................... 
Cantabria ..................... 
Castilla-La Mancha ............ 
Castilla y Le6n ................ 
Cat.aluña ...................... 
Extremadura .................. 
Galioia ........................ 
Madrid ........................ 
Murcia ........................ 
Navarra ....................... 
La Rioja ................... :. .. 
Comunidad Valenciana ........ 

534,7 
443,4 
513,9 

8,4 
27,6. 

380,6 
588,O 

1.5393 
402,6 
137,O 
697,9 

65,s 
44,l 

245,3 
75,4 

148,9 

8.437 
5.857 

12.857 
93 

962 
6.862 
7.162 

22.677 
6.21 1 
2.688 

19.739 
952 
550 

3.570 
1.193 
3.292 

TOTAL ...................... 5.852,8 103.102 
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184íOO4 136 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre motivos que han 
impedido que el Programa de Desarrollo Regional (PDR) 
no cumpliera su objetivo de coordinar la política econó- 
mica de Extremadura con las exigencias nacionales y co- 
munitarias, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

«Como bien indica el señor Diputado, el día 15 de sep- 
tiembre de 1986 el Gobierno Español presentó a la Comi- 
sión de las Comunidades Europeas una propuesta de co- 
financiación de un “Estudio de viabilidad de una Opera- 
ción Integrada de Desarrollo (OID) en las provincias de 
Cáceres .v Badajoz de la Comunidad Autónoma de Extre- 
madura”. así como para otras zonas en diferentes Comu- 
nidades Autónomas. 

Las OID se entienden como programas específicos que 
tienen el objetivo de reforzar las acciones de desarrollo re- 
gional y aumentar la efectividad de los fondos estructu- 
rales comunitarios, en zonas de extensión superficial l i -  
mitada, aquejadas por problemas específicos particular- 
mente graves de retraso en un desarrollo o de declive. 
Todo ello mediante la actuación de más de un fondo es- 
tructural, la participación en la cofinanciación de las me- 
didas previstas de diferentes autoridades y niveles juris- 
diccionales, as¡ como la implicación de capitales públicos 
v privados, en una línea de coherencia interna de las me- 
didas adoptadas. 

Un’ paso inicial hacia una 01D cs el de realizar un es- 
tudio preparatorio de viabilidad de la misma, de forma 
que los resultados del estudio constituyan la base para la 
formulación posterior de la OID. 

El Reglamento del Fondo Europeo de Desarrollo Regio- 
nal (FEDER) especifica. en su artículo 34, que las inver- 
siones v acciones correspondientes a las intervenciones 
del FEDER que se inscriban en el marco de un método in- 
tegrado de desarrollo, por ejemplo en forma de OID, po- 
drán beneficiarse de una prioridad en la gestión de los 
fondos dcl FEDER. 

En el propósito de lograr una aceleración en el desarro- 
llo económico de Extremadura, es de interés propiciar un 
tratamiento prioritario efectivo de los Fondos estructura- 
les comunitarios que son de aplicación en esta Comuni- 
dad Autónoma. 

No debe existir contradicción entre estos mecanismos 
y los que se enmarcan en el PDR, ya que sus planteamien- 
tos, teniendo el objetivo común de propiciar el desarrollo 
de la región, son elementos’ de programación distintos, 
que atienden actuaciones que en ciertos casos se comple- 
mentan y en otros adquieren horizontes de realización 
distintos en cl tiempo. 

La diferente orientación, definición y objetivos de las 
OID, por una parte, y el PDR, por otra, no permiten infe- 
rir que carezca de eficacia o de sentido el establecimien- 
to de una de las figuras por la existencia de la otra.» 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

184/004 137 

Excmo. Sr.: En relación con 10 pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre inversiones para 
infraestructura permanente que tiene intención el Gobier- 
no de ejecutar en Extremadura, con motivo de la celebra- 
ción del V Centenario del Descubrimiento de América, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«La Comisión Nacional del V Centenario es consciente 
de protagonismo que a Extremadura corresponde en el 
proceso Conmemorativo del Medio Milenio. Para articu- 
lar este protagonismo la Junta de Extremadura puso en 
pie en septiembre de 1983 el Comité Regional para la ce- 
lebración en Extremadura del V Centenario del Descubri- 
miento de América; en marzo de 1987 se ha organizado 
la Oficina del V Centenario Extremadura-92 para coordi- 
nar los actos que en la Autonomía se realicen. 

La Comisión Nacional ha venido manteniendo un con- 
tinuo diálogo y una colaboración estrecha con el Comité 
Regional de Extremadura. Fruto de esta colaboración han 
sido, entre otras, las siguientes actividades: 

- Encuentro de cx Presidentes democráticos de ibe- 

- Actos conmemorativos de Hernán Cortés a lo largo 

- Simposio Iberoamericano de Lengua y Literatura, 
1986 en Cáceres, 
- Encuentro Iberoamericano de Comunicación, cele- 

brado con asistencia de periodistas europeos el año 1986, 
en Cácercs. 
- Seminario de periodistas en torno a “Los periodis- 

tas ante el V Centenario”. 
- Congreso organizado en 1986, por la Universidad de 

Extremadura en Guadalupe sobre “Los Franciscanos Ex- 
tremeños en América”. 
- Primeras Jornadas de los Agregados Culturales Ibe- 

roamericanos, celebradas en la primavera de 1986, en 
Plasencia. 
- El pasado año la Exposición itinerante del ICI y de 

la Comisión Nacional, “Iberoamérica en Tren”, recorrió 
la geografía de Extremadura. 
- En abril de 1986, la Comisión Nacional y la Junta 

de Extremadura, a través del Comitk Regional del V Cen- 
tenario, firmaron un Acuerdo para la realización del Pro- 
yecto de investigación denominado “Encuentros Interét- 

roambrica, celebrado en 1985, en Guadalupe. 

de 1985-1986. 
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nicos y Desarrollo Cultural en el Nuevo Mundo" que se de- 
sarrollará a lo largo de seis aiios con sesiones en Trujillo 
(ya han tenido lugar dos), Nueva York y México. 
- A principios de abril del presente ano, se ha cele- 

brado en Cáceres el 1 Congreso Internacional de Historia 
de la Lengua Española. 
- La exposición organizada por la Comisión Nacional 

sobre el tema "Culturas Indígenas de la Amazonia" ha 
sido expuesta esta primavera en Trujillo. 
- En junio de este año se ha firmado en Mérida el Pro- 

tocolo para la creación del Centro Iberoamericano de Ar- 
tes Populares. 
- La Comisión Nacional, en colaboración con el Mi- 

nister-io de Cultura y el Comité Regional Extremeno, pro- 
yecta Inventarios Artísticos de Extremadura. 
- El próximo mes de octubre se celebrará, en Cáceres, 

el Congreso Hispanoamericano de Derecho de Familia 
que cuenta con el apoyo de la Comisión Nacional. 

*El abanico, pues, de programas en los que la Comisión 
Nacional colabora con la Junta de Extremadura en temas 
relacionados con la conmemoración del año 92, es suma- 
mente amplio y ,  sin duda, con el paso del tiempo se 
incrementará. 

Las cuantías que la Com'isión dedica a los programas 
de cooperación con la Junta de Extremadura no pueden 
ser predeterminadas con antelación a cada ejercicio eco- 
nómico, ya que dependen de una parte de las posibilida- 
des presupuestarias de la Comisión y, de otra, de la pre- 
sentación de proyectos puntuales de cooperación. 

En el área del Ministerio de Transportes, Turismo y Co- 
municaciones, está prevista la actuación de Renfe en la lí- 
nea Madrid-Cáceres con una inversión de 1.200 millones 
de pesetas, incluida en el Plan de Contratación de Renfe 
1987, referida a la renovación de la vía del tramo La Ba- 
zagona-Mirabel, que deberá estar terminada en el año 
1989.)) 

Lo que envio a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 24 de septiembre dc 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre proyecto de cons- 
trucción de una presa de regulación en el río Aljucén (Cá- 
ceres), tengo la honra de enviar a V. E la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1:' En la actualidad, el estudio de la posible presa so- 
bre el río Aljucén, está contemplado en el marco del pro- 

yecto de transformación en regadío de 9.000 Has. en la 
zona regable de Entrevegas, en el término municipal de 
Mkrida. Este trabajo está en realización, teniéndose fija- 
do un plazo de terminación hasta finales de 1988. 

Por tanto, es prematuro indicar los términos municipa- 
les que se verían afectados por la construcción de la po- 
sible presa, aunque se puede señalar que, según los pri- 
meros esquemas de viabilidad, los términos municipales 
de Arroyomolinos de Montánchez y Alcuéscar se verían es- 
pecialmente afectados. 

2: Como el señor Diputado indica en el planteamien- 
to de la tercera pregunta, ninguno de los cuatro términos 
municipales mencionados se contemplan, en un principio, 
en el proyecto como posibles zonas a regar. 

3: La previsión de futuros riegos es competencia de 
la Comunidad Autónoma.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Ilo Zapatero Cómez. 

184t004 139 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José María Escuín Monfort, del Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre posible crea- 
ción de una Comisaría de Policía en el Grao de Castellón, 
tengo la honra de enviar a V.  E. la contestación formula- 
da por cl Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

<( Entre las previsiones presupuestarias de la Dirección 
General de la Policía para 1988, se incluye la dotacih 
correspondiente para la construcción de la nueva Comi- 
saría Provincial de Castellón de la Plana.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

1841004 140 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Josk María Escuín Monfort, del Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre existencia de 
una dotación presupuestaria para la constmcción de una 
Comisaría de Policía en Castellón, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 
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*Tal como ya se informó al seiior Diputado entre las 
previsiones presupuestarias de la Dirección General de la 
Policía para 1988, se incluye la dotación correspondiente 
para la construcci6n de la nueva Comisaría Provincial de 
Castellón de la P1ana.a 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
t,ículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi%- 
110 Zapatero Gómez. 

184/004141 

Excmo Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José María Escufn Monfort, del Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre cumplimiento 
de la normativa de seguridad e higiene por el pabellón 
postal de la estación de Renfe de Castellón, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u Los servicios técnicos de Infraestructura de las Comu- 
nicaciones no tienen constancia ni denuncia alguna sobre 
el posible incumplimiento de la normativa de seguridad 
e higiene del Centro de Trabajo, si bien conocedores de 
cuantas dificultades con que se desenvuelve el Servicio en 
el Pabelldn Postal de Castellón por su antigüedad, se han 
previsto una serie de medidas de mantenimiento y mejo- 
ra por un lado y de desconcentración de efectivos por otro 
que redundarán en la mejora de las prestaciones y de las 
condiciones de trabajo de los funcionarios de dicho Pa- 
bell6n. a 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de Septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgi- 
110 Zapatero Gómez. 

184/OO4142 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Fernando Medcano y Blasco, del Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre seguridad del 
polígono de tiro de las Bardenas, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

u 1 .  Sí, dentro de los límites razonables de riesgo que 
todo vuelo de combate e instrucci6n implica, 

2 .  No existe una normativa estricta, tanto nacional 
como internacional, sobre las dimensiones de los polfgo- 
nos de tiro aire-tierra. Por otra parte, sf hay que decir que 
existen recomendaciones de la mayoría de los países de 
la Alianza Atlántica en el sentido de definir como “6pti- 
mos” aquellos polígonos con superficie igual o superior a 
las 16.000 hectáreas. 

3. Deducido de los puntos 1 y 2, no cabe la califica- 
ción dada a los posibles daños ocasionados como “infrac- 
ción de Reglamentos”. Todo ello con independencia de 
que después de la conclusión de la investigación judicial 
y disciplinaria que cada caso lleva consigo, se exijan las 
responsabilidades probadas a que hubiera 1ugar.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 15 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgi- 
110 Zapatero G6mez. 

184/004143 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Fernando Medrano y Blasco, del Gtupo 
Parlamentario de Coalición Popul&-, sobre intervención 
del Ejército norteamericano en las actuaciones subsi- 
guientes al accidente ocurrido de un Phantom F-4 el 20 
de mayo de 1987, en Navarra, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

u 1 .  No existe norma alguna por la que fuerzas de una 
potencia extranjera puedan impedir a los españoles el 
ejercicio del derecho de propiedad o su legítima posesi6n. 

En el caso que nos ocupa, fueron fuerzas del Ejército 
del Aire Español, pracedentes del Polígono de Bardenas, 
quienes acotaron inicialmente la zona del accidente, sin 
que, en ningún momento, lo hicieron fuerzas norte- 
americanas. 

Asimismo, la Guardia Civil ayudó a aislar la zona, im- 
pidiendo que personal civil ajeno al accidente recogiera 
trozos del avión siniestrado, como ocurrió en un princi- 
pio. No obstante, se dejó pasar a algunos propietarios de 
las fincas más próximas. 

Ahora bien, el hecho de acordonar la zona del acciden- 
te no debe interpretarse como impedimento al ejercicio 
del derecho de propiedad, sino como una medida de se- 
guridad tendente a evitar posibles daños a personas y bie- 
nes, motivados por explosiones de depósitos o líquidos in- 
fiamables o por emanaciones de gases tóxicos, empleados 
como combustibles, y a custodiar los restos del aparato, 
con objeto de permitir el trabajo de los investigadores so- 
bre las causas del accidente. 
No obstante, hay que indicar que el artículo 6 del vi- 

gente Convenio de Amistad, Defensas y Cooperación, sus- 
crito por Espatia y Estados Unidos, dice lo siguiente: 
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“6.1. En caso de accidente ocurrido a aeronaves de las 
Fuerzas de los Estados Unidos de América en territorio es- 
pañol, las Autoridades españolas y las de los Estados Uni- 
dos de América cooperarán en la adopción de medidas de 
salvamento. Las medidas para retirar las aeronaves ave- 
riadasy su equipo técnico serán de la responsabilidad de 
las Autoridades competentes de los Estados Unidos de 
América. 

6.2. Las Autoridades españolas tendrán la responsabi- 
lidad de la seguridad exterior de las aeronaves acciden- 
tadas. Sin embargo, si Fuerzas de los Estados Unidos de 
América fueran las primeras en llegar al lugar del acci- 
dente, podrán asumir la custodia de dichas aeronaves has- 
ta la llegada de Fuerzas españolas.” 

2. La operación fue dirigida por un Coronel del Ejér- 
cito del Aire, nombrado Juez Instructor para investigar el 
accidente. 

El equipo de técnicos norteamericanos estaba formado 
por personal especialista, que debía estudiar las posibles 
causas y emitir su informe correspondiente. Nunca se 
debe entender como fuerzas activas de seguridad ni con 
mando alguno. 

Este equipo fue trasladado al lugar del suceso por he- 
licópteros del SAR español y la comisión norteamericana 
lleg6 al lugar del accidente posteriormente a la represen- 
tación española. Unicamente un controlador americano 
del Polígono de Bardenas llegó al mismo tiempo que los 
primeros soldados españoles. 

3. Al constituir el personal norteamericano un equipo 
técnico, no había jefe de fuerzas. 

4. El mando de las tropas de seguridad desplazadas 
al lugar del accidente correspondió a un Subteniente del 
Ejército del Aire, de la Escuadrilla de Apoyo al Transpor- 
te Aéreo Militar (EATAM), quien no tuvo ningún tipo de 
subordinación con relación al personal norteamericano. 

5. La comisión norteamericana realizó su función téc- 
nica siempre con conocimiento del Juez de Instrucción. 

6. Sí. No se puede considerar intromisión o cesión de 
soberanía el hecho de cooperar con el equipo ttknico nor- 
teamericano desplazado al lugar de los hechos. En este 
sentido, no hay la menor duda respecto al ejercicio de la 
soberanía por parte de las Fuerzas Aéreas españolas.* 

Lo que envto a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tlculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184l00O4 144 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel García Fonseca, sobre creación 
en Aranda de Duero (Burgos) de un segundo Instituto de 
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Bachillerato Unificado Polivalente (BUP) y Curso de 
Orientación Universitaria (COU), tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

uEl proyecto de construcción de un Instituto de Bachi- 
llerato de 640 puestos escolares, en Aranda de Duero (Bur- 
gos), ha sido supervisado el día 1 de julio del presente año. 

El presupuesto de contrata de las obras de construcción 
del citado centro asciende a 205,3 millones de pesetas, y 
el plazo de ejecución de las mismas es de nueve meses. 

Si no existen problemas en los trámites previos a la con- 
tratación, y teniendo en cuenta que por su cuantía debe 
ser publicado en el “Boletín Oficial de las Comunidades 
Europeas”, se espera que la adjudicación pueda llevarse 
a cabo en breve plazo y estar finalizadas las obras par? 
el mes de junio del próximo año, para entrar en funcio- 
namiento en el curso 1988-89.n 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatera Cómez. 

1841004 145 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel Garcia Fonseca, del Grupo Par- 
lamentario Mixto, sobre reconversión del Hospital de los 
Santos Reyes en el Hospital Comarcal de Aranda, inte- 
grándolo en la red pública hospitalaria del Instituto Na- 
cional de la Salud (INSALUD), tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

uEstá en estudio la integración del Hospital Municipal 
Santos Reyes de Aranda de Duero en la red del Inbtituto 
Nacional de Salud. 

Para ello, se ha constituido una Comisión con el Patro- 
nato del Hospital Municipal, que en su primera reunión 
acordó el nombramiento de Director de este Hospital. 

A corto plazo está prevista la inmediata incorporaci6n 
de Facultativos Especialistas del Area de Aranda de Due- 
ro de la última convocatoria de 2 de julio de 1986, y una 
dotación de personal auxiliar sanitario de 15-20 ATS. 

Asimismo, se elaborará un informe técnico para remo- 
delar y hacer más funcional el Area de Urgencias. 

En el próximo ejercicio de 1988 se realizarán inversio- 
nes para adecuar las instalaciones que se precisen para el 
correcto funcionamiento de los servicios. Está previsto 
que con las modificaciones arquitectónicas y funcionales 
oportunas, el Hospital Municipal de Aranda de Duero se 
equipare a cualquier Hospital Comarcal de la Red del Ins- 
tituto Nacional de Salud. 
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En cuanto a las medidas a tomar en relación con el per- 
sonal que actualmente presta servicios en este Hospital, 
se informa que el Instituto Nacional de Salud se subro- 
gará en los derechos adquiridos por los trabajadores con 
contrato laboral fijo.» 

Lo que envio a V.  E. a los efectos previstos en el ar-  
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004146 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel García Fonscca, pcrtenccicntc al 
Grupo Parlamentario Mixto,  sobre posible rccstiuctura- 
ción del Sector Azucarero a nivel nacional en la Comarca 
de la Ribera, quc incluirá el cierre a W d i o  plazo del cen- 
tro de traba,io de Aranda de Duero (Burgos), pertcnccien- 
te al Grupo CIA, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobicrno, cuyo contenido es 
cl siguiente: 

(( I .  Dc modo general, el cultivo de remolacha es inte- 
resante para España. La cuantía de las cuotas de azúcar 
asignado a España es suficiente para mantener en cultivo 
la superficie actual en las zonas productoras. 

El cultivo de remolacha en España se está dcsarro- 
llando satisfactoriamente, como lo demuestran los resul- 
tados obtenidos en la última campaña, en que se han al- 
canzado 1.020.000 Tm. de azúcar, cifra que superó en 
20.000 Tm. la cuota asignada a España, por lo que no se 
ha requerido la puesta en marcha a corto plazo de medi- 
das dirigidas a mantener la superficie de cultivo. S i n  em- 
bargo, el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 
considera quc tanto agricultores como industriales deben 
abordar a medio plazo las mejoras necesarias que permi- 
tan conseguir una reducción de los costes de producción. 

La Administración no tiene conocimiento de planes, 
propuestas o pactos de las industrias para reestructurar 
el sector, que puedan incluir cierres de establecimientos 
concretos.11 

2.  

3 .  

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar-  
ticulo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgl- 
lio Zapatero Cómez. 
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Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gallego Bezares, del Grupo Par- 
lamentario Mixto, sobre renovación del acuerdo pesque- 
ro hispano-marroquí, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

(( 1 .  La Administración española ha tenido conoci- 
miento del dictamen a que hace referencia el señor Dipu- 
tado, habiéndolo analizado detenidamente. 

Ni  España ni la Comunidad ni ninguno de los paí- 
ses que la integran han reconocido a la RASD. El recono- 
cimiento diplomático es un acto de discrecionalidad po- 
lítica y no tiene ningún valor al respecto el que otros Es- 
tados lo hayan otorgado. 

España considera que en el Sahara Occidental nos ha- 
llamos ante un problema de descolonización inconclusa, 
quc sólo finalizará cuando el pueblo saharaui pueda ex- 
presarse válidamente sobre su futuro en un referéndum 
de autodctcrminación con las debidas garantías inter- 
nacionales. 

El ámbito de aplicación del Acuerdo que se va a nego- 
ciar entre la Comunidad y Marruecos es el que correspon- 
de a las aguas bajo soberania o jurisdicción de este últi- 
mo país y no prejuzga la soberanía o jurisdicción de 
Marruecos sobre aguas que no le Correspondan. 

Hay que señalar, por último, que las negociaciones 
CEE-Marruecos para la conclusión de un acuerdo de pes- 
ca acaban de comenzar. 

El Gobierno no tiene inconveniente de informar a 
la Comisión que corresponda de la posición española ante 
la Comunidad en la negociación del acuerdo de pesca.» 

2.  

3. 

Lo que envio a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987. -El  Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 

184í004148 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gallego Bezares, del Grupo Par- 
lamentario Mixto, sobre situación producida por las con- 
denas a jornaleros andaluces, tengo la honra de enviar a 
V.  E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

((El artículo 9.1 de la Constitución establece que los ciu- 
dadanos y los poderes públicos están sujetos a la Consti- 
tución y al resto del ordenamiento jurídico. 

Por otro lado, el artículo 117.3 de la norma fundamen- 
tal dispone que “el ejercicio de la potestad jurisdiccional 
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en todo tipo de procesos, juzgando y haciendo ejecutar lo 
juzgado, corresponde exclusivamente a los Juzgados y 
Tribunales determinados por las leyes, según las normas 
de competencia y procedimiento que las mismas es- 
tablezcan”. 

El artículo 118 añade el obligado cumplimiento de las 
sentencias y demás resoluciones firmes de los Jueces y 
Tribunales. 

Las conductas son enjuiciadas por los Tribunales de 
Justicia en los correspondientes procesos rodeados de to- 
das las garantías penales y no corresponde al Gobierno 
pronunciarse sobre las resoluciones dictadas por los que 
constitucionalmente están encargados de administrar la 
justicia y únicos competentes en declarar una conducta 
contraria a la Ley Penal. 

Por tanto, el Gobierno, respetando los enunciados cons- 
titucionales reseñados, así como la independencia del Po- 
der Judicial, reconocida también en la propia Constitu- 
ción, se limita a acatar las decisiones del Poder Judicial 
a quien corresponda pronunciarse sobre los hechos de 
acuerdo con lo dispuesto en el ordenamiento jurídico., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cbmez. 

184/004 149 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre número de acade- 
mias de Ciencias y distribución provincial, que funcionan 
en España y posible creación de la Academia de Ciencias 
de Extremadura, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

a l . “  En la actualidad existen Academias de Ciencias 
en Barcelona (Ciencias y Artes), Zaragoza y la Nacional 
de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales ubicada en Ma- 
drid y adscrita al Instituto de Espaíia. 

2: El Ministerio de Educación y Ciencia, siempre que 
se garantice la suficiente entidad científica y legal y sin 
perjuicio de las competencias que ejerce sobre la materia 
el Instituto de España, impulsa y autoriza la creación de 
Academias cuya aparición pueda suponer un impulso in- 
novador a la investigación, a la transmisión de la Cien- 
cia, de las Artes y de las Letras y al consiguiente creci- 
miento cultural de la región ,donde pretendan consti- 
tuirse. 

Este crecimiento cultural se debe plasmar en la aper- 
tura de líneas de investigación, en el acicate constante a 
personas e instituciones relacionadas con la Ciencia en la 
sociedad. 

En conclusión, el Gobierno no estaría dispuesto a apo- 
yar “cualquier iniciativa que surgiese, tendente a crear la 
Academia de Ciencias de Extremadura”, sino que apoya- 
ría a aquella que cumpliera con las condiciones y requi- 
sitos antes enumerados., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lío Zapatero Cbmez. 

184/OO4150 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Lluis Miquel Recoder i Miralles, del Gru- 
po Parlamentario de Minoría Catalana, sobre cantidades 
que han sido satisfechas con cargo a los Presupuestos Ge- 
nerales del Estado para 1986 a Entidades Polfticas Juve- 
niles, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo’contenido es el siguiente: 

«Las subvenciones a Entidades políticas juveniles no 
están contempladas en una disposición específica, sino 
que se encuadran dentro de la Orden Ministeriarde 15 de 
enero de 1986 (uB. O. E.B, número 23, de 27 de enero de 
1986) por la que se regula el régimen de subvenciones a 
organizaciones, asociaciones juveniles y Entidades pres- 
tadoras de servicios a la juventud de ámbito naciopal. 

En el texto de dicha Orden se especifica la existencia 
de una Comisión Evaluadora, con el cometido de estudiar 
las peticiones de las Entidades y proponer al Director Ge- 
neral del Instituto de la Juventud la concesión de las sub- 
venciones correspondientes. 

Según Resolución del Director General del menciona- 
do Instituto de la Juventud, de fecha 18 de abril de 1986, 
se ha concedido subvención, en ese año, a 49 Entidades, 
de las cuales se adjuntan en Anexo las que tienen carác- 
ter político-juvenil., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vírgi- 
110 Zapatero Gómez. ‘ 

(En miles de pesetas) 

Actividades Equipamiento 
Capítulo IV Capltulo VI1 Nombre de la Entidad Total 

Juventudes Socialistas de 
España . . . . . . . . . . . , . . . . . .4.900 14.050 

Nuevas Generaciones de 
Alianza Popular :. . . . . . . 7.100 4.500 11.600 

9.150 
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Total Actividades Equipamiento 
Capítulo IV Capitulo VII de la Entidad 

Unión de Juventudes Co- 
munistas de España 
(UJCE) ................. 5.300 1.050 6.350 

Juventud Demócrata Po- 
pular (J-PDP) .......... 1.800 800 2.600 

Juventud Comunista de 
España (Marxista Leni- 
nista) .................. 600 600 

Colectivos de Jóvenes Co- 
munistas ............... 550 - 550 

Federación de Juventudes 
Revolucionarias (FJR) . 200 150 350 

184/OO4 1 S 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Francisco Contreras Pérez, del Grupo 
Parlamentario Socialista, sobre Centros de Profesores, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1. El Ministerio de Educaci6n y Ciencia realizó du- 
rante el período comprendido entre abril y junio de 1985 
un estudio-encuesta sobre las actividades de perfecciona- 
miento realizadas por el profesorado antes de la creación 
de los Centros de Profesores y las necesidades sentidas por 
el profesorado con,el fin de orientar la política educativa 
de estos'lentros de Profesores. 

Esta encuesta lleg6 a los centros educativos, compren- 
didos dentro de la demarcación geográfica de los 56 Cen- 
tros de Profesores creados hasta ese momento. Los resul- 
tados, debidamente tabulados por un evaluador externo 
al Ministerio de Educación y Ciencia, se recogen en un in- 
forme realizado por la Subdirección General de Perfeccio- 
namiento del Profesorado en junio de 1986. 

El resultado de esta encuesta puede considerarse como 
una primera evaluación de los 56 Centros de Profesores 
creados. En ella aparece una valoración inicial positiva 
de la labor desarrollada por los Centros de Profesores y 
una exposición de las expectativas suscitadas por los mis- 
mos entre el profesorado. 

En la actualidad, transcurridos cerca de tres años des- 
de la creación de los primeros Centros de Profesores, y 
una vez realizadas las primeras elecciones democráticas, 
la Subdirección tiene proyectada para el curso 1987/88 
una evaluación siguiendo criterios de análisis más cuali- 
tativos del trabajo llevado a cabo por estos Centros. 

2. El número de Centros de'Profesores creados en el 
territorio del Ministerio de Educación y Ciencia, con in- 
dicación de los que corresponden a cada Comunidad Au- 
tónoma, es el que se detalla en el Anexo 1, que se adjun- 
ta, que suponen un total de 89 Centos de Profesores. 

3. El número de profesores destinados en estos Cen- 
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tros de Profesores es de 310, de los cuales 89 ejercen fun- 
ciones de dirección y 22 1 de apoyo a los CEP, según se es- 
pecifica en el Anexo 11, que se adjunta. 
Los Centros de Profesores cuentan con un equipo peda- 

gógico, formado por los profesores de apoyo, los coordi- 
nadores de las distintas áreas y ciclos educativos y los res- 
ponsables de las reformas y programas experimentales 
que están ubicados en el Centro de Profesores. Este equi- 
po está coordinado y dirigido por el Director de cada 
Centro. 

La función de este equipo pedagógico es la de garanti- 
zar la calidad pedagógica de las actividades de formaci6n 
que se desarrollan en el Centro de Profesores, así como la 
de apoyar a los Claustros de Profesores de los Centros Do- 
centes en la elaboración del proyecto educativo del Cen- 
tro'y del Plan anual del mismo. 

Durante el mes de septiembre se va a intensificar la for- 
mación de estos equipos pedagógicos, con el objetivo de 
aumentar su competencia profesional, especialmente en 
lo que se refiere al análisis de proyectos educativos, a los 
aspectos técnicos de formación de un dinamizador y a 
cómo implicar al profesorado en un trabajo colectivo que 
incida directamente en la mora cualitativa de la práctica 
educativa. 

Se inicia, asimismo, en el mes de octubre un programa 
de formación de formadores én didácticas de área o ciclo. 
La finalidad del programa es la de crear una red de for- 
madores que garantice la calidad pedagógica de las acti- 
vidades que se desarrollen en los Centros de Profesores, a 
través de apoyos sistemáticos a los seminarios, grupos de 
trabajo y cursos, de participar en la organización y de- 
sarrollo de los programas propuestos por la Administra- 
ción y, en definitiva, de ayudar al profesorado a realizar 
el cambio conceptual y metodológico que demanda nues- 
tro Sistema Educativo. 

La coordinación, a través de las Direcciones Provincia- 
les de Educación, de todos los recursos humanos 'existen- 
tes, que van desde los equipos de los Centros Educativos 
hasta la Universidad, incluyendo evidentemente los Mo- 
vimientos de Renovación Pedagógica y los servicios de 
apoyo de la propia Administración, garantizan un Plan 
Provincial de Formación permanente, capaz de dar res- 
puesta a las necesidades de formación de cada una de las 
zonas, de forma sistemática y coherente. 

4. El número total de profesores de Enseñanzas Bási- 
cas y Medias, cuyos datos han sido facilitados al Ministe- 
rio de Educación y Ciencia por las Direcciones Provincia- 
les de Educación y Ciencia, es el siguiente: 

Número de 
profesores 

Personal docente adscrito jurídicamente a los 
CEP del territorio MEC ..................... 130.840 

Personal docente adscrito funcionarialmente a 
los CEP del territorio MEC, atendidos provi- 
sionalmente por CEP ya creados ............ 12.448 

Total profesores .......................... 143.288 
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5. Los Centros de Profesores fueron creados como ins- 
trumentos preferentes para la formación del profesorado, 
tal como recoge el Real Decreto de su creación 21 12/84, 
de 14 de noviembre. “Boletín Oficial del Estado” del 24. 

Los objetivos que pretenden. conseguir estos Centros 
son, entre otros, los siguientes: 

Servir de instrumentos de desarrollo de los planes de 
formación del profesorado establecidos por la Adminis- 
tración Educativa. 

Desarrollar la investigación aplicada al aula. 
Superar el aislamiento prófesional de los docentes. 
Fomentar el trabajo en grupo y la reflexión profesional. 
Ayudar al profesor desarrollar los currículum tenien- 

do en cuenta las necesidades del medio. 
Dinamizar las experiencias educativas y apoyar los pro- 

yectos pedagógicos que se originen en los centros es- 
colares. 

El Ministerio de Educación y Ciencia detecta en estos 
momentos un fuerte incremento de participación del pro- 
fesorado en actividades de perfeccionamiento en los Cen- 
tros de Profesores, así como una mayor implicación de ac- 
tividades aplicadas al aula, lo cual contribuye sin duda a 
una mejora de la calidad de la enseñanza. 

En el curso 87/88 está previsto realizar, por parte de la 
Subdirección General de Formación del Profesorado, un 
plan de formación institucional que contribuirá a la con- 
secución de los objetivos anteriores, así como a consoli- 
dar los Centros de Profesores como instituciones básicas 
de perfeccionamiento.n 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

.;Madrid, 22 de septiembre de 1987.43 Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Cómez. 

NOTA: La documentación que se acompaña se encuen- 
tra en la Secretaría General de la Cámara. 

184/OO4152 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José María Batllés Paniagua, sobre pre- 
visión de actuación de la Red Nacional de los Ferrocarri- 
les Españoles (RENFE), con particular referencia al esta- 
blecimiento de alguna comunicaci4n horizontal en Anda- 
lucía utilizando trenes Talgo y la posibilidad de transpor- 
tar por ferrocarril la producción agraria del Mediterrá- 
neo hacia la Comunidad Económica Europea (CEE), ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uActualmente entre Almería y Sevilla hay un servicio 
ferroviario directo mediante un expreso que, a través de 
Linares-Baeza, incorpora en su composición un coche-ca- 
ma climatizado y literas. Este expreso tiene su salida de 
Almerfa a las 23,10, llegando a Sevilla, estación de San 
Bernardo, a las 8,30 horas. En sentido inverso, la salida 
de Sevilla se produce a las 22,20 horas, llegando a Alme- 
ría a las 8,OO horas. 
No hay por el momento, dada la escasa demanda de via- 

jes, ninguna previsión para establecer un servicio Talgo 
diurno directo entre Sevilla y Almería. No obstante, la re- 
lación actual entre Almería y Sevilla puede realizarse me- 
diante transbordo en Linares-Baeza, a través del servicio 
Talgo entre Madrid y Sevilla y Madrid y Almería. Con este 
enlace la salida de Sevilla se realiza a las 1SL09 horas, Ile- 
gándose a Almería a las 21,19 horas. En sentido inverso, 
la salida de Almería se produce a las 13,45 horas y la Ile- 
gada a Sevilla a las 20,52 horas. 

En cuanto al transporte ferroviario de la producción 
agraria hacia la Comunidad Económica Europea, Renfe 
e:tá realizando un estudio para determinar las distintas 
corrientes de tráfico que‘ pudieran ser canalizadas a tra- 
vés del ferrocarril. Ello requiere la disponibilidad de ma- 
terial Erigorífico adecuado y la solución de los problemas 
de acceso y dispersión de los envíos, lo que requiere por 
tanto un análisis muy detallado de las condiciones en las 
que podría prestarse este tráfico.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/OO4153 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José María Batllés Paniagua, sobre inci- 
dencia en Almería del Plan General de Carreteras, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1. El tramo Puerto Lumbreras-Baza de la Autovía del 
Mediterráneo está incluido en la Segunda Fase (1988-91) 
del Plan General de Carreteras 1984-91. Actualmente está 
en redacción un estudio informativo, con clave EI-1-E-09, 
por un importe de 20.000 millones de pesetas, estando 
prevista su terminación a principios de 1988. Posterior- 
mente se procederá al preceptivo trámite de información 
púbica y a la redacción del proyecto definitivo. 

2. Los estudios informativos EI-1-AL-02 “ Adra-El Pa- 
rador“ y EI- 1 -AL-O 1 “El Parador-Almería” se encuentran 
en redacción. De los datos disponibles puede deducirse 
que, en un principio, en el tramo Adra-El Parador proba- 
blemente se duplicaría la carretera sobre el trazado ac- 
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tual. En el tramo El Parador-Almería se debería realizar 
una variante de trazado. En cualquier caso, la termina- 
ción de estos estudios está prevista para el presente año. 
Posteriormente serán sometidos a información pública, 
por lo que se prevé la licitación de las obras a finales 
de 1988. 

3. En cuanto a los tramos referidos en la pregunta, los 
que se encuentran en situación más avanzada son: Alme- 
ría-Aeropuerto, que se adjudicará este año, mediante un 
concurso de proyecto y obra, ya anunciado en el 
«B. O. E.B, con un presupuesto estimado en 966 millones 
de pesetas. El tramo Venta del Pobre-Los Gallardos tiene 
ordenada su contratación, siendo próxima su licitación, 
el presupuesto previsto es de 2.158 millones de pesetas. 
Las Variantes de Adra (1.214 millones de pesetas) y Ta- 
bernas (156 millones de pesetas), tienen prevista su con- 
tratación durante el aiio en curso. 

La Vía Parque de Almería está actualmente expropián- 
dose, estando prevista su contratación en el presente aiio, 
por un presupuesto de 158,7 millones de pesetas. En cuan- 
to a la Variante de El Alquián tiene el proyecto en redac- 
ción (450 millones de pesetas), estando prevista su con- 
tratación en 1988.~ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
110 Zapatero Gómez. 

184/OO4154 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José María Batllés Paniagua, del Grupo 
Parlamentario Socialista, sobre Aeropuerto de Almería, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1. Independientemente de las acciones previstas en 
el mantenimiento y conservación de todas las instalacio- 
nesy equipamientos con el que está dotado el aeropuerto 
de Almería están programadas una serie de obras que me- 
jorarán notablemente las prestaciones actuales del Ae- 
ropuerto. 

Estas obras son: 

- Señalización horizontal y vertical. 
- Ampliación de la Central Eléctrica. 
- Regeneración del pavimento y de las sefializaciones. 

. - Estabilización de los márgenes. 
- Instalación de un sistema luminoso de aproxima- 

ción a la cabecera 08. 
- Instalación, en las cabeceras, de ayudas visuales del 

tipo PAPI (Indicador de precisi6n de la trayectoria de 
aproximación). 

2 .  Antes de tomar la decisión de construir un nuevo 
Edificio Terminal hay que evaluar cuidadosamente las 
posibilidades del edificio actual. En estqs momentos se es- 
tán realizando los estudios que nos permitirán tomar la 
decisión de si está justificado el constmir un nuevo edi- 
ficio terminal o si por el contrario el actual edificio es sus- 
ceptible de mejora. 

3. Una parte importante de los estudios antes mencio- 
nados se refieren a los volúmenes de tráfico esperados en 
ese aeropuerto para los próximos años y a la posibilidad 
de que se generen nuevos tipos de tráfico. 

Evidentemente un nuevo tipo de tráfico es el llamado 
de tercer nivel o aviación regional siendo Andalucía una 
pionera en experiencias de este tipo. 

indudablemente si se estableciese un transporte de este 
tipo en esa Comunidad Autónoma, una de las líneas de- 
bería ser la que uniese Almerfa con Sevi1la.B 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-EI Ministro, VI@- 
110 Zapatero Cómez. 

1 84/W 1 55 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Gabriel Elorriaga Fernández, sobre ayu- 
das familiares en España y en los demás países comuni- 
tarios, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u l .  Efectivamente, existe una diferencia en cuanto a 
la cuantía de las ayudas familiares en Espafia con las con- 
cedidas por otros países de la CEE, si bien no en los tér- 
minos en que se' señalan. 
2. Problemas demográficos, de financiación de la Se- 

guridad Social, de rentas familiares, etc., pueden dar una 
explicación a esta diferencia. 

3. No obstante, debe tenerse en cuenta que en Espa- 
ña, no todas las personas perciben la misma asignación 
por hijo de 250 ptaslmes, ni que,en concepto de ayuda fa- 
miliar, se perciben solamente prestaciones de Seguridad 
Social. 

Tras la reforma operada por la Ley 2611985, de 31 de 
julio, y el Real Decreto 2364/1985, de 18 de diciembre, 
existen determinados colectivos (fundamentalmente des- 
empleados y pensionistas), a los que, en concepto de pres- 
tación por hijo a cargo, perciben 1,300 ptadmes, cantidad 
que, si bien noes de la cuantía que se pudiera desear, sin 
embargo nos acerca a las cuantías otorgadas por otros 
paises. 

A su vez, deberían tenerse en cuenta las desgravaciones 
fiscales por hijo a cargo, en la actualidad 16.000 ptasíhi- 
jo, con lo cual la ayuda familiar se situaría entre unas 

- 5428 - 



CONGRESO 3 DE OCTUBRE DE 1987.-SERiE D. N ~ M .  108 

1.583 ptadmes, según la condición del familiar con hijo 
a cargo. 

4. De todas maneras, el problema de la protecci6n fa- 
miliar de Seguridad Social requiere una reordenación en 
profundidad, tanto en cuanto a las personas por las que 
se otorga el complemento (así, por ejemplo, en 'determi- 
nados pahes no se otorga prestación familiar por el pri- 
mer hijo, mientras que sí se da en España), como a una 
'consideración conjunta de las prestaciones, tanto metáli- 
ca como de otra naturaleza, vigentes en la actualidad 
(prestaciones de Seguridad Social, desgravaciones fisca- 
les, reducciones en el precio de ciertos servicios, etc.).n 

Lo que envfo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
iio Zapatero Gómez. 

184/oO4 1 36 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Elena García Botín, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre inversiones en el li- 
toral cántabro previstas en el programa de inversiones en 
materia de Costas, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

rEl Director General de Puertos y Costas no ha presen- 
tado recientemente un programa de inversiones en mate- 
ria de Costas, sino que ha informado, a través de los me- 
dios de comunicación, de los resultados de la gestión rea- 
lizada durante 1986, en el Sector de Costas y Señales 
Marítimas. 

Dicha información ha sido recogida en una reciente pu- 
blicación del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo, 
remitida a todos los Diputados y Senadores. 
Por otra parte, las actuaciones necesarias para ia rige- 

neración de la playa de Castro Urdiales y para la restau- 
raci6n de las dunas de Somo, junto con otras obras en el 
litoral cántabro, forman parte de la programación pluri: 
anual que el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
lleva a cabo en materia de Costas.* 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 1 9 0  del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.451 Ministro, Vi* 
lio Zapatero Cómez. 

184íoO4157 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Elena Garcfa Botín, sobre inversiones 
de la Confederación Hidrogdfica del Norte de España en 
la repoblación de las cuencas de los ríos de Cantabria y 
proyectos para la protección hidrológica forestal, tengo 
iahonra de enviar a V. E. la contestación formulada por 
rl Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uLa Confederación Hidrográfica del Norte de España 
ha invertido desde las riadas de 1983 hasta la actualidad 
un total de 1 . 1  18 millones de pesetas, en realización de 
obras de defensa y encaúzamiento en la Comunidad Au- 
tónoma de Cantabria, en las que complementariamente 
se han realizado las oportunas acciones de repoblaci6n 
forestal. 

Por otra parte, existe un proyecto de repoblación que 
supondrá una inversión de 65 millones de pesetas., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987,-E1 Ministro, Vi* 
Iio Zapatero Gómez. 

184/OO4 1 58 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Nicolás Sartorius Alvarez de las Asturias 
Bohorques, sobre funcionamiento detallado de la Comi- ' 

sión Liquidadora de Entidades Aseguradoras (CLEA), ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

aSe expone seguidamente la contestación a los distin- 
tos apartados de la pregunta formulada según la informa- 
ción recibida de la Comisión Liquidadora de Entidades 
Aseguradoras y del Consorcio de Compensación de Se- 
guros: 

Gastos internos de la Junta Rectora en concepto de die- 
tas, representación, viajes, etc. 

1984 1985 1986 

Dietas . . . , . . . . . . , . . . . , 1.575.000 6.100.000 7.100.000 
Desplazamientos . . . . . - 482.698 595.220 

Las dietas son las percibidas por los ocho miembros de 
]&Junta Rectora en razón de las sesiones celebradas en 
cada uno de los tres años. 
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Los gastos de desplazamiento corresponden a los efec- 
tuados por uno de los miembros de la Junta Rectora. con 
domicilio fuera de Madrid . 

Gastos de personal administrativo. alquileres. mobiliario. 
etc . 

1984 1985 1986 

Gastos de personal: 

Sueldos y Salarios . . . .  1.500.930 30.757.380 43.630.738 
Seguridad Social ..... 202.882 6.316.103 9.520.704 

1984 1985 1986 

Arrendamientos ...... 618.000 3.708.000 6.014.400 
Reparación y Conser- 

Mat . Suministros y 
Servicios ........... 2.208.086 8.857.019 21.098.748 

Otros gastos e inver- 
siones (mobiliarios. 
equipos) ............ 4.252.841 16.751.880 5.532.654 

Indemnizaciones ra- 
zOn servicios .: . . . . .  10.073 215.264 895. 855 

TOTALES . . . . . . . .  8.813.812 67.894.598 90.255.876 

vación .............. 21 . O00 1.288.952 3.562.777 

Gastos destinados a las relaciones públicas. detallados por partidas y fechas 

. 1984 

Relación con los medios de comunicación social ....................................... 
30- 1 1-84: Desplazamiento a Barcelona: sesión informativa y almuerzo . . . . . . . . . . . . . .  
06-12-84: Almuerzo información ..................................................... . .  

.. 13-12-84: Almuerzo .................................................................. 
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . .  !. ............................................................ 

1985 

Relaciones con los medios de comunicación social ..................................... 
15-04-85: Almuerzo información actuaciones ........................................ 
15-06-85: Almuerzo información actuaciones ......................................... 
17-07-85: Rueda de prensa y almuerzo ............................................... 
26-07-85: Rueda de prensa y almuerzo (Barcelona) .................................. 
31-10-85: Almuerzo información actuaciones ........................................ 

Atenciones .............................................................................. 
15-05-85: A colaboradóres no retribuidos en preparación plan contabilidad . . . . . . . . .  

TOTAL ............................................................................. 

1986 . 
Relaciones con los medios de comunicación social ..................................... 

15-02-86: Almuerzo información actuaciones ........................................ 
14-05-86: Almuerzo información actuaciones ........................................ 
15-07-86: Almuerzo información actuaciones (Barcelona) ............................ 
17-1 0-86: Almuerzo información actuaciones ........................................ 
15-1 1-86: Rueda de prensa y almuerzo ............................................... 
30-1 1-86:-Rueda de prensa y almuerzo ............................................... 

Actuaciones ............................................................................. 
31-12-86: A profesionales de la información ................................ ; . . . . . . . . .  

TOTAL ............................................................................. 

74.750 
19.500 
30.797 

32.748 
21.815 

181.800 
151.666 
11.500 

34.350 

15.000 
25.300 
38.200 
17.500 
59.527 
33.142 

158.446 

125.047 

125.047 

399.529 

34.350 

433.879 

188.669 

158. 446 

347.1 15 

. 5430 . 



CONGRESO 3 DE OCTUBRE DE 1987.-SERiE D . NÚM . 108 
~~~~~~~ 

Pagos efectuados a cada uno de los liquidadores-delegados por los procedimientos de liquidación 

José María Sardá 
José Maldonado 
Mario Caballero 
Guill<rmo Gamir 
Juan A . Llopis 
Juan A . Tarazaga 
José L . Arroyo 
Miguel Peíiuelas 
José Merlo 
José M . Genique 
Javier Bañón 
José Rubio 
José M . Gredilla 
José A . Granados 
Laurentino Santos 
Adolfo González 
Francisco Clave 
Aníbal Arenas 
José A . Carro 
Manuel Pérez 
Jorge Ferrer 
Julio Doncel 
Manuel Somoza 
Jorge Ferrer 
José M . Genique 
Luis Muñiz 
Rafael Redondo 
José Rubio 
Jorge Ferrer 
Fernando Bascón 
Jorge Ferrer 
Humberto Ruiz 
Manuel Ibarra 
Manuel Ibarra 
Manuel Ibarra 
Manuel Ibarra 
Manuel Ibarra 
Francisco Vinader 
Francisco Vinader 
Francisco Vinader 
Francisco Vinader 
Francisco Vinader 
José María Carrió 
José María Carrib 
José María Carrió 
José María Carrió 
Juan Alvarez 
Jaime Ravent6s 
José Caballero 
Manuel Ibarra 
Manuel Acedo-Rico 
Manuel Ibarra 

Colón ...................................... . . . . . . .  
Ibérica La Providence ............................. 
Dos Castillas ....................................... 
Magerit ............................................ 
Sersa .............................................. 
Valsem ............................................ 
Mundial ........................................... 
Agropalentina ..................................... 
Artica .............................................. 
Continental ....................................... 
Fénix Sanitario .................................... 
Al- Andalus ......................................... 
Orleans ............................................ 
OrIeans ............................................. 
Unión Médica Cordobesa .......................... 
Alianza Médica Gaditana .......................... 
Ceseguro ........................................... 
CESSA ............................................. 
Esfera Aseguradora ............................ i . . .  
Esfera Chafa ........................................ 
Hesperia ........................................... 
Hesperia ........................................... 
Mutua Automov . Balear ........................... 
Cosefisa ............................................. 
Eurofensa .......................................... 
Grupo Seg . Principado ............................. 
Quince Regiones ................................... 
La Providence Iard ................................ 
Esmerre ........................................... 
Neptuno ........................................... 
Internacional ...................................... 
Internacional ....................................... 
Agrupación Médica ................................ 
Seg . Enterramiento 
Nacional Asis . Sanitaria ........................... 
Ntra . Sra.' de la Esperanza ........................ 
Clínica Las Flores ......................... ....... 
Centro Policlínico .................................. 
La Sanitaria Nacional ............................. 
Seguros San José .................................. 
Mutes .............................................. 
Valerva ............................................ 
Ideal Sanitario Español ........................... 
Vincitor ............................................. 
Lasalle ............................................. 
Clínica Las Flores ................................. 
MAC ............................................... 
Mubase ............................................ 
Alianza Med . Extremeña ........................... 
Po1 . Vidal Jane .................................... 
Akra ............................................... 
Nuestra Señora del Pilar . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .. . . . . . .  
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1.000 . O00 
375.000 

1.150.000 
1.250.000 

375.000 
750.000 

1.687.500 
910.833 

1.500.000 
1 .o0 0.000 
1 .O0 0.000 
1.375.000 
1.250.000 

1 .o0 0.000 
250.000 
375.000 
375.000 
750.000 
750.000 

1.333.334 

375.000 

.- 

- 

- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 

1.260.000 
2.100.000 

728 . 000 
2.828.000 
2.100.000 

840.000 
3.360.000 
1.680.000 
1.344.000 
1.400.000 

140.000 
3.080.000 

1.785.000 
1.820.000 
2.240.000 
1.260.000 
2.604.000 
2.520.000 
2.520.000 

996.800 
420.000 
840.000 
840 . 000 
560.000 

1.120.000 
1 S40.000 

560.000 
3.024.000 
2.520 . 000 
3.360.000 

364.000 
364.000 
280.000 
168 . 000 
364 . 000 
246.400 
246. 400 
246.400 
246.400 
369.600 
364.000 
9 1 . 000 
9 1 . 000 
9 1 . 000 

140.000 
840.000 
840.000 
364.000 
896.000 
9 1.000 

- 

- 
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Liquidador Entidad 
Importe 

1985 1986 

Manuel Ibarra 
Manuel Ibarra 
Manuel Ibarra 

Médica del Norte .................................. - 9 1 .O00 
Médicos Valencianos .............................. - 9 1 .o00 

........................................... 9 1 .O00 Mpises. .  - 

Pagos efectuados por la compra de bienes de las Entida- 
des disueltas y criterio que se ha seguido en la sobrees- 
timación de los mismos 

1984 1985 1986 

Compra de bienes . . . . . . . . . . . . . . .  - - 43.500.000 

El total reflejado se ha invertido en la compra del mo- 
biliario existente en las oficinas de la Compañía Interna- 
cional de Seguros, S. A., mobiliario que, en parte, se ha 
instalado en las oficinas de la Comisión. 

En cualquier caso hay que aclarar que el artículo 27 
del Real Decreto 2020/1986, dispone que la Comisión “PO- 
drá adquirir, por sus valores reales y siempre que resulte 
conveniente para el más eficaz desarrollo de sus funcio- 
.nes, toda clase de créditos contra las entidades en liqui- 
dación o de bienes y derechos de las mismas”. 

Obvio es decir que en ningún caso se sobreestima el va- 
lor de los bienes que adquiere la Comisión de las entida- 
des disueltas, ya que se compran por su valor real previa- 
mente determinado por perito tasador oficialmente habi- 
litado al efecto. 

/’ 

Pagos efectuados por la adquisición de créditos contra las 
Entidades y si es cierto que en los casos de los perjudi- 
cados se les está abonando un 4 por ciento de los 
mismos 

~~~~~ 

1984 1985 1986 

Créditos hipotecarios . . . . . . . . . . . .  - - 71.799.267 
Créditos laborales - -  280.636 . . . . . . . .  .:.. . . .  
Créditos de los asegurados y per- 

judicados ...................... - - 95.007.592 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 27 del Real De- 
creto 2020/1986, los créditos hipotecarios se han adquiri- 
do de la Caja de Ahorros de Barcelona (16.520.099 pese- 
tas) y el Banco Industrial del Tajo (55.179.168 pesetas) 
para suspender la subasta de los locales de valor muy su- 
perior, propiedad respectivamente del Ceseguro y Com- 
pañía Internacional de Seguros, S .  A., evitando así el per- 
juicio de los restantes acreedores. 

Al  amparo de lo establecido en el mismo artículo se ha 
adquirido el crédito laboral correspondiente a un emplea- 
do de Continental, S.A. ,  Compañia Española de Rea- 
seguros. 

Los créditos de asegurados y perjudicados son los que 
seguidamente se detallan: 

Total Gastos Importe % 
non , , de compra efectivo realizados a Entidad 

ninai de compra 31-12-86 (1) 

SERSA,. . , , 91.455.530 34,45 31.506.433 21.966.854 
Artica . . . .  ,201.479.838 18,69 37.656.564 26.836.632 
CESSA . . . .  77.150.701 90,56 69.867.675 46.204.106 
Neptuno ,. 132.254.437 16,06 21.240.061 - 

95.007.592 

(1) Expresa las cantidades entregadas a las entidades financieras; el im- 
porte aceptado a 31-12-86 por los acreedores es de 41.344.773 pesetas. 

Pese al abandono y a la crítica situación económica en 
que se encontraban las empresas cuya liquidación ha asu- 
mido la CLEA, la aplicación de las medidas de mejora es- 
tablecidas en el artfculo 23 del Real Decreto 20204986 
ha permitido que la compra de los créditos a los acreedo- 
res por razón de póliza se haga a un precio muy superior 
al valor real de los mismos, que depende en cada caso de 
las condiciones que presenta la entidad en liquidaci6n, os- 
cilando como es de ver en el resumen presente, entre el 
90,56 por ciento y el 16,06 por ciento, lo que evidencia 
que en ningún caso se abona a los perjudicados un 4 por 
ciento del nominal de su crédito. 

Razones de las diferencias de ingreso entre 1985 y 1986, 
teniendo en cuenta que en ningún caso pueden corres- 
ponder al 5/1.000 de lo recaudado por primas del sec- 
tor, y si ello puede obedecer a que las cantidades ha- 
yan sido retenidas por las aseguradoras o el Consorcio 

Los ingresos figurados en 1985 y 1986 corresponden a 
las transferencias efectuadas por el Consorcio en cada 
año. 

Las diferencias existentes entre ellos resultan 16gicas en 
razón del incremento del número de entidades en liqui- 
daci6n en 1986 y, sobre todo, de la entrada en vigor, en 
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octubre de dicho aílo, del Real Decreto 202011986 que, de- 
sarrollando la Disposición Adicional trigésima octava de 
la Ley 46/1985, permite a la Comisión adquirir, de los 
asegurados y perjudicados, los créditos que les correspon- 
derían en la liquidacibn, mejorando su importe de acuer- 
do con lo dispuesto en su artículo 23. 

Por consiguiente, la compra de créditos no ha podido 
iniciarse hasta la publicación del citado Real Decreto, 
destinándose en el último trimestre de 1985 a esta finali- 
dad un total de 95.007.592 pesetas. 

El Consorcio de Compensación de Seguros manifiesta 
que la diferencia de ingresos de la Comisión Liquidadora 
de Entidades Aseguradoras en los ejercicios 1985 y 1986 
no obedece a la cuantía de lo recaudado, ya que, el Con- 
sorcio de Compensación de Seguros, Organismo compe- 
tente para realizar la recaudacibn del citado recargo y 
efectuar las subvenciones a CLEA contempladas en el Pre- 
supuesto del Organismo aprobado en Cortes, libra fondos 
presupuestarios a CLEA de acuerdo con la Resolución que 
en uso de sus competencias ha realizado el Director Ge- 
neral de Seguros. En ésta se establece que se librarán por 
doceavas partes en cada ejercicio los importes totales de 
los ga2tos corrientes que aparezcan en el presupuesto de 
CLEA presentado a la Direcci6n General de Seguros. 
Igualmente se librarán por doceavas partes los conceptos 
del citado presupuesto de CLEA que tienen carácter de in- 
versión, excluida la "Adquisición de créditos: por razón 
de pólizas, preferentes y ordinarios" de las Entidades en 
liquidación que serán objeto de libramiento individuali- 
zado por cada Entidad en liquidación en función de las 
necesidades que se origihen en cada proceso liquidatorio. 
Es, por tanto, claro que los ingresos que recibe CLEA 

del Consorcio de Compensación de Seguros no coinciden 
con el importe de la recaudación del 5/1.000, quedando 
la diferencia entre recaudado y librado bajo la adminis- 
tración del Consorcio de Compensación de Seguros, quien 
en contrapartida estaría obligado, en su caso, a anticipar 
a CLEA, durante cada ejercicio de sus propios fondos, el 
importe igual a la recaudación del ejercicio anterior, todo 
ello de acuerdo con lo establecido reglamentariamente. 

, 

Destino dado a los remanentes de 660.477.356 pesetas del 
ano 1986 y si éstos han producido intereses 

EL remanente existente al fin de cada ejercicio consti- 
tuye una partida del Presupuesto de ingreso del siguiente 
y se destina, con las transferencias recibidas del Consor- 
cio, los recobros de las cantidades anticipadas que pue- 
dan producirse y el rendimiento obtenido de las existen- 
cias de Tesorería en cada momento, a financiar la totali- 
dad del Presupuesto de gastos. En consecuencia, el desti- 
no de dichos remanentes es el previsto en la realización 
del Presupuesto de gastos, como ya se informó en la con- 
testación a la pregunta formulada anteriormente sobre la 
misma cuestión. 

Dicho remanente está produciendo intereses en tanto 
existe superávit de Tesorería, intereses que son un recur- 

so más del Presupuesto de la Comisión, como ya se ha 
indicado. 

A 30 de junio de 1987, los gastos realizados por la Co- 
misi6n ofrecen el siguiente detalle: 

Millones 
de pesetas 

1. Gastos funcionamiento y servicios generales 79,3 
2. Gastos de liquidación de entidades . . . . , . . . 204,O 
3.  Para adquisición de entidades 

- Preferentes y laborales . . . . . . . , . . 28,O 
- Asegurados y perjudicados . , . , . .420,0 448,O 

731,3 

-. 
Esta última cifra (420.000.000 de pesetas) corresponde 

al importe de las ofertas remitidas a los asegurados y per- 
judicados para la compra de sus créditos. 

EL Consorcio de Compensación de Seguros expone que 
los citados remanentes que se producen en la liquidación 
del Presupuesto de CLEA permanecen bajo la administra- 
ci6n de ésta, generando, por tanto, los intereses que, en 
su caso, produzcan la gestión de sus fondos en la que no 
pueden entrar el Consorcio de Compensación de Seguros. 

En cualquier caso, es de interés el conocer que, de 
acuerdo con la Resolución antes citada, del Director Ge- 
neral de Seguros, los remanentes que se produzcan en 
CLEA en cada ejercicio, servirán para financiar gastos del 
ejercicio siguiente disminuyendo, en cí,msecuencia, en 
igual cuantía los importes a librar durante ese ejercicio. 

¿Se ha producido una convocatoria pública para la con- 
tratación de los profesionales o, por el contrario, ésta 
se ha realizado en función de simples criterios particu- 
lares de la Junta Rectora? 

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 1 : del 
Real Decreto-ley 1011984, de 11 de julio, la CLEA actúa 
en régimen de derecho privado y sin sujeción a las nor- 
mas reguladoras de las Entidades Estatales Autónomas y 
de las sociedades estatales. En consecuencia, la contrata- 
ción de los liquidadores delegados se lleva a cabo entre 
profesionales con la preparación, competencia y experien- 
cia necesarias a juicio de la Junta Rectora. 

¿Cuál es el tipo de contrato firmado con los profesionales 
y que compromisos de la Junta Rectora se expresan en 
los mismos? 

El rstatus, del liquidador delegado viene definido en 
el artículo 9 y concordantes del Real Decreto 202011986, 
de 22 di: agosto, concertándose con el profesional un con- 
trato de arrendamiento de servicios mediante el que se 
compromete a llevar a cabo la liquidación, sin establecer 
vinculación alguna de carácter laboral, tal y como dispo- 
ne dicho precepto. 
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El acuerdo por el que la Junta Rectora efectúa la dele- 
gación correspondiente al liquidador delegado, de confor- 
midad con lo dispuesto en el artículo 9 del Real Decre- 
to 2020/1986, se eleva a escritura pública, que se inscri- 
be en el Registro Mercantil. 

La Junta Rectora no adquiere otro compromiso que el 
de hacer efectivos los honorarios, siendo de notar que és- 
tos se establecen, por el conjunto de la liquidación, en 
cantidades que van desde 325.000 pesetas en los supues- 
tos de menor complejidad a 7.000.000 de pesetas en el 
caso de Mediodía, en el que la problemática de la liqui- 
dación es de máxima gravedad. 

Estas retribuciones son inferiores a las que se estable- 
cen en las normas de honorarios mínimos de los Colegios 
profesionales, resultando especialmente significativo 
compararlas con las señaladas para los liquidadores, an- 
tes de la intervención de la CLEA, por las entidades di- 
sueltas,'que varían de 1,800.000 pesetas por cada año de 
actuación a 100.000.000 de pesetas cuando se convienen 
por el conjunto de la tarea a realizar. 

(Cuál es la funcionalidad de los siguientes miembros de 
la misma: Eduardo Carriles, Director General de la 
Unión y el Fénix; Andrés Monreal, Vicepresidente de la 
Organización Patronal UNESPA; Eustasio Rodríguez, 
Director en el momento de su elección de Plus Ultra, e 
Hipólito Sánchez, con cargos de Dirección en AGF y 
Mare Nostrum? 

El artículo 3: del Real Decreto-ley 10/1984 dispone que 
la Junta Rectora estará integrada por cuatro representan- 
tes de la Administración y cuatro expertos de las entida- 
des aseguradoras, habiendo sido designados todos ellos 
por el Ministerio de Economfa y Hacienda a propuesta de 
la Dirección General de Seguros. 

Los señores a que alude la pregunta son los expertos a 
que hace referencia dicho precepto y, obviamente, desem- 
peñan la función que corresponde a los componentes de 
un órgano colegiado (Ley de Procedimiento Administra- 
tivo, artículo 9 y siguientes), es decir, contribuir a la for- 
mación de criterios y adopción de decisiones por la Jun- 
ta, aportando además de su destacada preparación per- 
sonal, la experiencia adquirida en el sector asegurador a 
través de los cargos de máxima responsabilidad que os- 
tentan, como de la propia pregunta se deduce.» - 

Lo que envio a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Mrgi- 
110 Zapatero Cómez. 

184/004159 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Isabel Tocino Biscarolasaga, del Grupo 

- 5  

Parlamentario' de Coalición Popular, sobre condición de 
librero de una Institución Pública con estatuto diplomá- 
tico como el British Council (Instituto Británico), tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El British Council (Instituto Británico) no es institu- 
ción pública con estatuto diplomático y tampoco consta 
en el Ministerio de Cultura que haya pretendido ejercer 
la actividad comercial de librería. 

Sin embargo, puede informarse, que la situación real 
consiste en que la actividad comercial de librería va a ser 
realizada por un librero que accedió a esta posibilidad en 
concurrencia con otros, quienes, por tanto, aceptaban las 
circunstancias jurídicas y de hecho que les hubieran per- 
mitido ejercer su actividad en las mismas condiciones que 
el actual. 

Por otra parte, el librero aludido está registrado en el 
Censo de los Editores y Libreros, está asociado a la Con- 
federación Española de Gremios y Asociaciones de Libre- 
ros, y es público y notorio el ejercicio de su actividad en 
diversos establecimientos de librería, cumpliendo los re- 
quisitos establecidos en los artlculos 8 y 10 de la L,ey del 
Libro. Una vez cumplidos dichos requisitos, resulta indi- 
ferente la relación jurídica que el librero pueda mantener 
por razón de la titularidad del local en que ejerce Iícita- 
mente su actividad (propiedad o arrendamiento) o por ra- 
zón del negocio jurídico que pueda establecer con el pro- 
pietario por la utilización de dicho local. 

Por último y no obstante todo lo anterior, debe preci- 
sarse que, en el supuesto de que el repetido librero incum- 
pliese alguna de las normas que regulan el ejercicio de su 
actividad, siempre estará abierta la vfa que corresponda 
para que cualquier otro librero perjudicado pueda hacer 
valer sus derechos lesionados.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

184/OO4 160 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, perteneciente al 
Grupo Parlamentario de Coalición Popular, sobre inclu- 
sión por parte del Ministerio de Sanidad en los Presupues- 
tos Generales del Instituto Nacional de la Salud (INSA- 
LUD) del presente ejercicio del mantenimiento, personal 
y servicios médicos del Centro de Salud de Santo Domin- 
go de la Calzada (La Rioja), tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 
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aEl Centro de Salud de Santo Domingo de la Calzada 
(La Rioja) no pertenece a la Red Asistencial de la Segu- 
ridad Social, por lo cual no podemos informar sobre las 
cuestiones planteadas., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Cómez: 

184/OO4161 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre causas de la dimi- 
sión del Director Provincial del Instituto Nacional de la 
Salud (INSALUD) en la Rioja el día 19 de junio de 1987, 
tengo la honra. de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El pasado mes de junio, el Director Provincial del IN- 
SALUD en La Rioja solicitó su relevo por razones de ca- 
rácter profesional y personal, en nada vinculantes con el 
ejercicio de las funciones que como tal a plena satisfac- 
ci6n del Instituto, ha venido realizando desde el mes de 
marzo de 1983.~ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Vi@- 
lio Zapatero G6mez. 

1841004162 

Excmo. Sr.: En relkión con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, perteneciente al 
Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular, sobre servi- 
cios médicos con los que va a contar el Centro de Salud 
de Santo Domingo de la Calzada (La Rioja), tengo la hon- 
ra de enviar a V.  E. la coptestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El Centro de Salud de Santo Domingo de la Calzada 
(La Rioja) no pertenece a la Red Asistencial de la Segu- 
ridad Social, por lo cual no podemos informar sobre las 
cuestiones planteadas. I> 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi* 
lio Zapatero Cómez. 

184/004163 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
rl Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre futuro del colectivo 
de Guardias Jurados contratados por las CAmaras Agra- 
rias Locales, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ci6n formulada por- el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

uEI Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a 
través del Instituto de Relaciones Agrarias, a quien 
corresponde, conforme al artículo 4.3 del Real Decre- 
to 2474/1979, de 14 de septiembre, cursar las correspon- 
dientes instrucciones para la confección de los proyectos 
de presupuestos, adoptó una serie de medidas presupues- 
tarias encaminadas a garantizar el respeto de los dere- 
chos económicos del personal contratado por estas Cor- 
poraciones. 

Una primera medida ha consistido en considerar 
prorrogados para el ejercicio 1987 los correspondientes 
presupuestos del anterior ejercicio, siempre que lleven 
implícito el pago de personal ligado a la Cámara Agraria 
mediante relacibn laboral de carácter fijo y que estén da- 
dos de alta en la Seguridad Social.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184íOO4164 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, perteneciente al 
Grupo Parlamentario de Coalición Popular, sobre dota- 
ción del material y personal necesario al Centro de Salud 
de Santo Domingo de la Calzada (La Rioja), tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El Centro de Salud de Santo Domingo de la Calzada 
(La Rioja) no pertenece a la Red Asistencial de la Segu- 
ridad Social, por lo cual no podemos informar sobre las 
cuestiones planteadas.* 

- 5435 - 



CONGRESO 3 DE OCTUBRE DE 1987.-SERIE D. NUM. 108 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Gómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre características del 
acuífero de Villalba de Rioja (La Rioja), tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

ase  ha efectuado un sondeo que ha permitido obtener 
un caudal aproximado de 200 litros por segundo. En la ac- 
tualidad se están efectuando los estudios y pruebas opor- 
tunas para conocer el caudal óptimo de explotación. 

Cuando se terminen los trabajos de evaluación se esta- 
rá en condiciones de determinar el área del término mu- 
nicipal que pueda ser regada por el citado sondeo, me- 
diando las oportunas obras de captación y elevación., 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

184/Oo4166 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, sobre variante de 
Lardero (La Rioja), tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

aEl proyecto de la variante de Lardero, clave 1-LO-273, 
ha sido aprobado técnicamente el 17 de junio de 1987, in- 
coándose el 14 de julio de los corrientes el correspondien- 
te Expediente de Información Pública, de acuerdo con el 
artículo 14 de la Ley de Carreteras. 
Su presupuesto de ejecución por contrata asciende a pe- 

setas 597.71 1.607. 
Dado que el mencionado proyecto tiene que pasar los 

trámites de información pública y expropiación, se prevé 
la iniciación de las obras en 1988, con un plazo de ejecu- 
ción de veinticuatro meses desde el inicio real de las 
mismas. B 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gbmez. 

184/OO4 167 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, sobre variante de Al- 
faro (La Rioja), tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

«El proyecto de la variante de Alfaro, clave 1-LO-288, 
ha sido aprobado el 9 de julio de 1987 y se encuentra en 
fase de expropiación de los terrenos necesarios para la eje- 
cución de las obras. 

El presupuesto de ejecución por contrata asciende a 
659.933.893 pesetas. 

La iniciación de las obras está prevista en 1987, dado 
que el proyecto debe pasar el trámite de expropiación, 
con un plazo de ejecución del orden de treinta meses des- 
de el inicio real de las mismas.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.1El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004168 

Excmo. Sr.: En.relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez; sobre acondiciona- 
miento de la C-101 entre las provincias de Soria y Na- 
varra a su paso por La Rioja, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

«Actualmente, el proyecto se encuentra en redacción. 
Su presupuesto aproximado asciende a unos 140 millones 
de 'pesetas. 

Dado que el proyecto una vez redactado y aprobado de- 
berá pasar el trámite de expropiación, se prevé el inicio 
de las obras en 1988, con anualidades para 1988 y 1989.~ 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 
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Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi* 
110 Zapatero Gómez. 

184/004169 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre proyecta de planta- 
ciones en circunvalación Este de la N-1 1 1 a su paso por 
La Rioja, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl proyecto consiste en: 

- Plantaciones de tipo ornamental y riego por asper- 
sión en la glorieta de intersección con la carretera N-232. 
- Plantaciones de tipo funcional o mixto en el resto de 

la circunvalación Este. 
- Hidrosiembra generalizada de taludes. . 

Su presupuesto de ejecución por contrata asciende a 
21.252.448 pesetas.'Las obras están en. trámite de contra- 
tación directa, habiéndose propuesto su adjudicación por 
un importe de 18.099.000 pesetas. Tiene una sola anuali- 
dad para este aao, pero, posiblemente, se precisará 
prórroga para realizar las plantaciones en épocas idó- 
neas . Y 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 

1841004170 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre barreras de seguri- 
dad a instalar dentro del Programa Reco y Seguridad Vial 
en la N-111, entre los puntos kilométricos 292 y 313,6,ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u Las barreras de seguridad proyectadas en la N- 1 1 1, 
p. k. 292 al 313,6, son de acero galvanizado de perfil de 
doble onda, ancladas sobre postes metálicos. 

El presupuesto de ejecución por contrata asciende a 
16.654.559 pesetas. 

El proyecto fue aprobado el 30 de enero de 1987, ha- 
biéndose dado orden de contratación de las obras, por el 

sistema de subasta, el 9 de junio de este aiio, con una sola 
anualidad para 1987.~ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Gómez. 

184/00417 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalf Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre proyecto del Minis- 
terio de Obras Piiblicas y Urbanismo (MOPU) referente a 
la wTravesía de Santo Domingo de la Calzada, N-120*, 
dentro del Programa Reco y Seguridad Vial, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl proyecto en la travesía de Santo Domingo de la Cal- 
zada consiste en la instalación de servicios (saneamiento, 
distribución de aguas y alumbrado) y pavimentación en 
dos accesos a la tra;esía de Santo Domingo de la Calzada 
de la carretera N-120. 
Su presupuesto de ejecuci6n por contrata asciende a 

8.888.122 pesetas. 
La obra está en trámite de contratación directa, habién- 

dose propuesto su adjudicación por su presupuesto tipo. 
Tiene una sola anualidad para 1987.~ 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

184/OO4 172 

Excmo. Sr.: En relación con fa pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre proyecto del Minis- 
terio de Obras Públicas y Urbanismo (MOPU) referente al 
refuerzo del firme de la Variante de Nájera, N-120, den- 
tro del Programa Reco y Seguridad Vial, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestaci6n formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

.El proyecto de mejora de firme de la Variante de Ná- 
jera en la carretera N-120 consiste en su refuerzo median- 
te dos capas de mezclas bituminosas en caliente, para 
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adaptar su sección estructural al tráfico T-1 (pesado), que 
se prevé ha de soportar la carretera. 
Su presupuesto de ejecución por contrata asciende a 

61.907.522 pesetas. Las obras están en trámite de adjudi- 
cación, por el sistema de subasta, con una sola anualidad 
para 1987.~ - 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Vlrgi- 
110 Zapatero Cómez. 

184/OO4173 

Excmo. Sr.: En'relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre reforma del tramo 
de carretera del ramal de la N-232 entre el límite de la 
provincia de la Rioja y el Acceso a la Autopista Burgos- 
Málzaga en Pancorbo, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

rEl Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo tiene 
previsto la ejecución de la obra referida, para la que se 
ha redactado el correspondiente proyecto de clave 
32-BU-2040, con presupuesto de 75.501.524 pesetas. 

El citado proyecto se encuentra aprobado y la orden de 
contratación de la obra se producirá dentro del presente 
año, previendo la ejecución en 1988.u 

,.Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgi- 
Iio Zapatero Gómez. 

1 84/004 174 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gbmez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre relación de las 46 
bases aéreas que disponen de aviones y helicópteros para 
la extinción de incendios forestales y número de aparatos 
de cada una de ellas, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

aComo Anexo número 1 se acompaña la documentación 
relativa al despliegue de medios aéreos que el ICONA ha 

previsto para el año 1987 en todo el territorio nacional. 
En dicha documentación se pormenoriza el número de 

unidades que han sido destinadas a cada Comunidad 
Autónoma. 

Asimismo como Anexo núm. 2 se adjuntan los datos re- 
lacionados con las Fuerzas Armadas.» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. f 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

NOTA: La documentación que se acompaña se encuen- 
tra en la Secretaria General de la Cámara. 

184/004175 

Excmo. Sr: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre criterios seguidos 
por el Gobierno para destinar las cantidades asignadas a 
las comarcas de acción especial de Camareros Nuevos-Vi- 
niegras, Camareros Viejo y Cervera del Río Alhama, de 
La Rioja, tengo la honra de enviar a V. E.. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uLas Comarcas de Acción Especial forman parte de la 
Política de Colaboración de la Administración Central del 
Estado en la realización de los Planes Provinciales de 
Obras y Servicios, colaboración prevista en el artículo 36 
de la Ley Reguladora de las Bases de Régimen Local, en 
cuanto a los Planes de Cooperación a las Obras y Servi- 
cios de competencia municipal, a través de subvenciones. 

En las áreas declaradas de Acción Especial por el Go- 
bierno se introducen los Planes Comarcales como ámbito 
específico de actuación en esas áreas. 

Las partidas a que hace referencia la pregunta corres- 
ponden a los Presupuestos Generales, gestionados por el 
Ministerio de las Administraciones Públicas, al que com- 
peten las subvenciones específicas que realice la Adminis- 
tración Central a estos propbsitos, sin afectar a las com- 
petencias transferidas a las Comunidades Autónomas por 
las que gestionan fondos sectoriales o del FC1.n 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, VI@- 
lio Zapatero Cómez. 
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184íoO4 176 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi G6mez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre criterios aprobados 
por el Consejo de Ministros el día 5 de junio de 1987, para 
distribuir las subvenciones del Ministerio de Agricultura, 
, Pesca y Alimentaci6n a través de las Comunidades Autb 
nomas, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

#Las diferentes líneas de actuaci6n que gestionan las 
Comunidades Autonomas y objeto de subvención por per- 
te de la Administraci6n Central, así como la asignaci6n 
provisional por Comunidades Authomas, están recogidas 
en el cuadro que se adjunta como Anexo. 

Respecto a los criterios a seguir para la distribuci6n de 
las referidas subvenciones destacan, dentro de las líneas 
de reconversi6n, ordenaci6n o fomento de producciones 
vegetales, los siguientes: 

- Distribuci6n territorial del cultivo. 
- Propuestas de las Comunidades Autónomas para la 

aplicación de una determinada línea. 

- Grado de respuesta obtenida en los años prece- 

- Prioridad a las directrices de política agraria. 
dentes. 

En cuanto a las líneas de actuaci6n en materia de me- 
jora en la producción animal,-los criterjos establecidos se 
rebumen en: 

- Censo de la raza objeto de ayuda. 
- Propuestas de las Comunidades Autónomas por la 

- Superficie pastable en la propia explotaci6n o fuera 

- Nivel de desarrollo alcanzado en los últimos aaos. 
- Las directrices sobre política agraria tienen carsc- 

aplicación de una determinada línea. 

de ella. 

ter preferente.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 
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184/004177 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre enlace Vara del Rey- 
Duques de Nájera, de Logrodo (La Rioja), tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

«El proyecto de enlace de las calles Vara del Rey (tra- 
vesía de la carretera N-1 1 1) y Duque de Nájera, en Logro- 
ño, consiste en el cruce a distinto nivel de ambas vías y 
en los ramales de enlace entre ambas. Dos de los carriles 
de la calle Duques de Nájera se proyecta crucen por de- 
bajo de la de Vara del Rey, empleándose los otros dos para 
10s enlaces mediante una glorieta partida. Se complemen- 
ta el proyecto con la instalación del alumbrado y red de 
distribución de aguas. 

Su presupuesto de ejecución por contrata asciende a 
245.190.280 pesetas, de los que el Ayuntamiento de Lo- 
grofio ha de aportar 108.~00.000 de pesetas. 

El proyecto fue aprobado definitivamente el 4 de mar- 
zo de 1987, estando prevista la iniciación de las obras 
para finales de 1987 o principios de 1988, con un plazo 
de ejecución de doce meses desde el inicio real de las 
obras.. 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi* 
Iio Zapatero Cómez. 

184/(104178 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, sobre mejora de la 
plataforma de la carretera N-232 a su paso por La Rioja, 
entre LogroAo y la inter. de la N-120, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

.El proyecto de mejora de plataforma de la carretera 
N-232, entre Logroño y la inter. de la N-120, consiste en 
el refuerzo de su firme mediante dos capas de mezclas bi- 
tuminosas en caliente, entre los p. k. 171 y 175. 

El proyecto fue aprobado técnicamente el 4 de junio 
de 1987, no precisando ni información pública ni expro- 
piaciones. El presupuesto de ejecución por contrata as- 
ciende a 83.228.239 pesetas. 

La contratación de las obras se prevé en 1987, depen- 
diendo de la fecha en que se liciten las mismas, en que se 
dé con anualidad para 1987, o con anualidad para 1987 y 
1988.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

184íOo4 179 

Excmo. -:.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre mejoras locales de 
la carretera N-232 a su paso por La Rioja, entre la inter. 
N-120, Itmite de la provincia de Alava, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«El proyecto de mejoras locales de la carretera N-232 
entre la intersección de la N-120 y el límite de la provin- 
cia de Alava, consiste en: 

- Mejora de una curva en planta y alzado, y estable- 

- Mejora de varias curvas en planta y alzado, y esta- 

- Mejora de trazado a la entrada del puente sobre el 

- Mejora de una curva en planta y alzado en el 

- Mejora de una curva en planta en el kilómetro 212. 

cimiento de un carril lento en el kilómetro 181. 

blecimiento de un carril lento en el kilómetro 186. 

río Najerilla. 

kilómetro 202. 

El presupuesto de ejecución por contrata asciende a 
101.506.634 pesetas. 

El 9 de junio de 1987 se ha dado orden de contratación 
de las obras por el sistema de subasta, estando prevista 
su terminación el próximo año.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Gómez. 

184/004180 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, sobre mejora de la 
plataforma inter. N-120, límite de la provincia de Alava. 
correspondiente a la N-232 a su paso por La Rioja, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 
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destinadas a la conservación, difusión y creación de la cul- 
tura española, tales como museos, archivos, bibliotecas, 
edificios con valor histórico o artístico, teatros, salas de 
conciertos, exposiciones y conferencias o centros aná- 
logos. 

b) En el expediente que se remita debe figurar el pro- 
yecto técnico, Memoria y presupuesto de cada una de las 
instalaciones y la demás documentación de carácter esen- 
cial exigida. 

c) La titular de la instalación cultural ha de ser la Cor- 
poración Local solicitante. 

d) Los informes que se emitan sobre los proyectos tan- 
to por el Ministerio de Cultura como por la respectiva Co- 
munidad Autónoma, en su caso, han de ser favorables. 

e) Las instalaciones han de tener una finalidad cultu- 
ral inmediata sobre la población del municipio bene- 
ficiado. 

u E l  proyecto de mejora de la plataforma de la carreie- 
ra N-232, entre la intersección de la N-120 y el límite de 
la provincia de Alava, consiste en el refuerzo de su firme 
mediante dos o tres capas, según tramos, de mezclas bi- 
tuminosas en caliente, entre los p. k. 175 y 213, a excep- 
ción de las variantes de Cenicero y Haro y los tramos com- 
prendidos en el proyecto de mejoras locales. 
‘ 

EL presupuesto de ejecución por contrata asciende a 
487.871.974 pesetas. 

El proyecto fue aprobado técnicamente el 12 de junio 
de 1987, no precisando ni información pública ni expro- 
piaciones, estando prevista la contratación de las obras 
dentro de este año, con anualidades hasta 1989.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgí- 
110 Zapatero Cómez. 

184/004181 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Cómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre criterios seguidos 
por el Consejo de Ministros el dia 5 de junio de 1987 para 
la distribución de 875 millones de pesetas en concepto de 
subvenciones del Estado para financiar inversiones de ca- 
rácter cultural en las Corporaciones o Comunidades Au- 
tónomas uniprovinciales, y proyectos de las ciudades bé- 
neficiadas, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

uEl Consejo de Ministros del pasado día 5 de junio apro- 
bó la-distribución de subvenciones para financiar inver- 
siones de carácter cuhural a realizar por las Corporacio- 
nes Locales, de acuerdo con los criterios deducidos del 
Real Decreto 98811982, de 30 de abril (“B. O. E.” del 19 
de marzo) que regula la concesión de tales subvenciones. 
Asimismo, de acuerdo con los establecidos por la Comi- 
sión Nacional de Administración Local, con la finalidad 
de posibilitar la adecuación de las ayudas solicitadas al 
importe del crédito disponible cuando, como ha ocurrido 
en este ejercicio, aquél es superado por la demanda de las 
Corporaciones Locales. 

Asf pues, en la fase de selección de los proyectos a sub- 
vencionar se han aplicado, en concreto, estos criterios: 

A) Deduddos de lo dispuesto por el Real Decreto 
988/1982, normativo de estas ayudas 

a) La firíalidad de los proyectos ha de consistir en la 
creación, ampliación, reforma o mejora de instalaciones 

B) Establecidos por la Comisión Nacional de Adminis- 
tración Local 

a) El objeto del proyecto no consistirá en la realiza- 
ción de ampliaciones o aumentos en el equipamiento de 
otro inicial, ya subvencionado. 

b) El importe de la subvención que se señale a los pro- 
yectos presentados, acumulado al de las asignadas a la 
provincia repectiva desde el inicio del Programa en 1992, 
no ha de superar la media provincial de 500 pesetasíha- 
bitante, salvo en aquéllas escasamente pobladas o con 
proyectos plurianuales en ejecución (Avila, Guadalajara y 
Segovia). 

c) Se seleccionará, como máximo, un proyecto por 
Municipio y año. 

Como el monto de las ayudas correspondientes a los 
proyectos que cumplían todas las condiciones impuestas 
por los criterios ya reseñados seguía excediendo del cré- 
dito afectado a estas actuaciones, fue preciso seleccionar 
los que entre aquéllos tenían prioridad para acceder a las 
subvenciones y, a tal efecto, se aplicaron estos criterios: 

a) Proyectos que suponían la restauración, rehabilita- 
ción u ocupaci6n de edificios de valor histórico o artísti- 
co para destinarlos al desarrollo de actividades cul- 
tdrales. 

b) Los declarados por el Consejo de Ministros de “es- 
pecial interés” cultural, a propuesta de los Ministerios de 
Cultura y para las Administraciones Públicas. 

c) Los de ejecución plurianual, subvencionados ya en 
ejercicios anteriores, a fin de asegurar la continuidad en 
su realización. 

d) Los seaalados como preferentes por las propias 
Corporaciones o Comunidades Autónomas uniprovincia- 
les titulares de los respectivos Programas de inversiones 
culturales. 

Los 114 proyectos subvencionados con el crédito de 
875 millones de pesetas distribuido por Acuerdo del Con- 

- 5442 - 



CONGRESO 3 DE OCTUBRE DE 1987iSERiE D. NÚM. 108 

sejo de Ministros de fecha 5 de junio último constan, por 
provincias y municipios, en el anexo que se adjunta.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero C6mez. 

NOTA: La documentación que se acompaña se encuen- 
tia en la Secretaria General de la Cámara. 

1841OO4182 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado.don Neftalí Jsasi Górná, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre la variante de Gi- 
mileo (La Rioja), tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

*El proyecto de la variante de Gimileo, clave 2-LO-280 A, 
fue aprobado definitivamente el 14 de marzo de 1985, 
dándose orden de contratación de las obras ~ 1 2 6  de mayo 
de 1987, por el sistema de subasta. 

Su presupuesto de ejecución por contrata asciende a 
116.191.865 pesetas. 

Dado que el mencioñado proyecto tiene ya la orden de 
contratación, la iniciación de las obras se prevé dentro de 
este año, y su terminación en 1988.~ 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre 1987.-El Ministro, Virgílio 
Zapatero Gómez. 

184/OO4183 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre motivos por los que 
el Banco de EspaAa intervino la Caja Rural de La Rioja 
en el mes de junio de 1987, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

*Con motivo de la inspección practicada a la Caja Ru- 
ral Provincial de La Rioja, S. Coop. de Crédito Ltda., de 
Logroño, para esclarecer y complamentar los hechos 
puestos de manifiesto en las actas suscritas el 27 de no- 

viembre y 13 de diciembre de ,1986, que motivaron la ins- 
trucción de expediente reglamentario al Presidente, Con- 
sejeros y Director General de la Caja, así como para de- 
terminar la verdadera situación patrimonial de la Enti- 
dad, y a la vista del acta suscrita el 8 de mayo de 1987 y 
del informe.de los Inspectores actuantes, el Consejo Eje- 
cutivo del Banco de Espafia, en su sesión de 12 de junio 
de 1987, acordó intervenir la citada Entidad por los si- 
guientes motivos: 

a) Grave desorganización administrativa y contable. 
b) Falta de cobertura de los órganos de dirección y 

control. Despido de los directivos anteriores. Instrucción 
de expediente a los actuales consejeros. 

c) Graves ikegularidades en sus operaciones, facilita- 
das por los dos puntos anteriores: 

- Utilización de fondos extracontables con pérdidas 

- Realización de contratos gravemente lesivos para la 
para la Caja. 

Caja. 

d) Gran debilidad patrimonial. La cobertura de los re- 
cursos propios mínimos sólo puede hacerse capitalizando 
las ayudas recibidas del Fondo de Garantía de Depósitos 
y dejando de computar gran parte de las importantes pér- 
didas acumuladas en ejercicios anteriores. 

e) Grave falta de rentabilidad. La que se obtiene es de- 
bida fundamentalmente a las ayudas del Fondo de Garan- 
tía de Depósitos. 

f) Irregularidad grave en la elaboración de sus estatu- 
tos, cuya inscripción ha sido denegada por el Ministerio 
de Trabajo. 
g) Irregularidad grave en la apertura de oficinas. 
h) Incumplimiento sistemático de los coeficientes en 

deuda del Estado y Tesoro.. 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
ttculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

1841004184 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre proyecto del Minis- 
terio de Obras Públicas y Urbanismo (MOPU), en relación 
con la N-120 acceso Autopista A-68, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

*No existe ningún proyecto en relación con lacarrete- 
ra N-120 de acceso a la Autopista A-68. 
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Si el sedor Diputado se refiere al proyecto de clave 
7-LO-287, no tiene relación con la N-120, sino con la 232. 
Este proyecto ha sido redactado por el Ayuntamiento de 
Logrodo y consiste en un nuevo acceso a la Autopista A-68 
desde Logroño, como prolongación de la calle Chile, con 
enlace a distinto nivel con la carretera de Circunvalación 
Sur, hasta empalmar a la vía de acceso a la Autopista. Su 
presupuesto primitivo asciende a 123.063.186 pesetas. 

Este proyecto fue aprobado técnicamente el 28 de di- 
ciembre de 1984, encontrándose actualmente el expedien- 
te paralizado, a falta del compromiso de aportación mu- 
nicipal y entrega de los terrenos par parte del Ayunta- 
miento de Logroiío.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi* 
110 Zapatero Gómez. 

1 84/OO4 185 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Joaquín Peñarrubia Agius, del Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, sobre importe re- 
caudado por quinielas en 1986 y en 1987, e ingresos del 
Consejo Superior de Deportes como participación en di- 
cha recaudación, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

u 1 ,  El importe total por recaudación de quinielas en 
1986 ha sido de pesetas 40.839.955.535. 

El ingreso del Consejo Superior de Deportes, por parti- 
cipación en esa venta total de quinielas, ha sido de pese- 
tas 10.702.1 10.336. 

2. En el Presupuesto de Ingresos del Consejo Superior 
de Deportes no existe n ingh  concepto 41 1 .  

Sí existe, sin embargo, el 431 aDe Organismos Autóno- 
mos, Comerci.ales, Industriales o Financierosu, con una es- 
timación presupuestaria para 1987 de pesetas: 
14.541.000.000, cifra a la que se llegó calculando la par- 
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ticipación del Consejo en una venta posible de quinielas, 
durante 1987, de pesetas 55.490.000.000. 

3. La relación entre la recaudación por venta de qui- 
nielas y el ingreso realizado por el Consejo Superior de 
Deportes como participación en la Apuesta Deportiva está 
establecida en el Real Decreto 918/85 de 1 1  de junio. 

4. La venta total de quinielas desde el 1 de enero de 
1987 al 30 de junio de 1987, ha sido de pesetas 
18.503.720.640. 

Se adjunta cuadro de datos sobre quinielas del aeo 
1 9 8 6 . ~  

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgl- 
110 Zapatero Gómez. 

NOTA: La documentación que se acompaña se encuen- 
tra en la Secretaría General de la Cámara. 

184/OO4 187 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Javier José Tárrega Bernal, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario Socialista, sobre concesiones 
de uso de terrenos en el término mbnicipal de Benicasim 
(Castellón), tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

a Adjunto se remite relación de concesiones otorgadas 
cn el término municipal de Benicasim (Castellón), indi- 
cando titular, destino, superficie, fecha y duración de 
Eada concesión.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgl- 
Iio Zapatero Gómez. 
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184/004188 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, perteneciente al Gm- 
PO Parlamentario de Coalición Popular, sobre evolución 

RELACION CONCESIONES OTORGADAS EN EL TERMINO MUNICIPAL DE BENICASIM 

de las listas de espera en consultas externas en los hospi- 
tales del Instituto Nacional de la Salud (INSALUD) de la 
provincia de Alicante desde el 1 de enero de 1987, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

Titular Destino O.M. *Plazo (anos) Superficie (rn') 

Elasco Campos, María. 
Gaya Soler, Federico. 
Flors Esparaucer, Emilia. 
Comunidad propietarios 

Mateu Martínez, Manuel. 
Alexandre Diego, Vicente. 
Brevas Valls, Manuel. 
Segarra Rives, Manuel. 
Vagan Pitach, José. 
Sanchis Nebot, Vicente. 
Mallasen Ornat, Francisco. 
Villar Baquero, Francisco. 
Román Herrero, Lamberto. 
Segarra Blanc, María Lidon. 
Tomás Martí, Rosa. 
Fortanet, Antonio, y otro. 
INTURCOSA 

rLa Fiesta#. 

Batalla Romero, Luis. 

Muro, terraza y escalera. 
Escalera y terraza. 
Acceso peatonal. 
Terraza voladizo. 

Terraza voladizo. 
Muro defensa. 
Muro defensa. 
Terraza. 
Cochera, vo1adiz.o y escalera. 
Torreón, escalera y terraza. 
Muro y escalera. 
Escalera y terraza. 
Terraza-voladizo. 
Terraza-voladizo. 
Muro defensa. 
Terraza-voladizo. 
Espigones defensa y aportacibn 

Terraza-voladizo, 
arenas. 

22- 8-72 
13-10-72 
14-12-77 
19- 12-72 

21- 9-67 
3- 5-64 

10-10-72 
13-10-72 
8- 2-72 

13- 10-72 
22- 8-72 
10-10-72 
21-11-63 
21- 6-84 
13-10-72 
27- 9-77 
10- 7-85 

10-10-72 
De los Santos Izquierdo, Enrique. Escalera, terraza. 22- 9-73 
Peris Barbería, Pascual. 
Ríos-Capape Alegret , Joaquín. 
Alexandre Diago, Vicente. 
Pérez Mpez, M.' Soledad. 
Ayuntamiento Benicasim. 
Román Herrero, Lamberto. 
Ballester Pesudo, Joaquín. 
Gaya Soler, Francisco. 
Tena Escuder, Dolores. 
Carpi Villar, Sebastián. 
Casaií Gómez, Pedro y José. 
Termalismo Hidromarino. 
Sánchez L6pez, Antonio. 
Ayuntamiento Benicasim. 
Vivas Batalla, Amparo. 
Monfort Belenguer, Rogelio. 
Ayuntamiento Benicasim. 
Bodes Verona, M.' Teresa. 
Payarés Picó, Juan. 

Segarra Blanc, María, y otro. 

Escalera, terraza. 
Merendero. 
Terraza y escalera. 
Terraza y escalera. 
Espigón defensa. 
Voladizo. 
Rampa varada. 
Escalera y terraza. 
Hotel. 
Embarcadero. 
Voladizo. 
Caseta bombas y tubería. 
Escalera. 
Espigón defensa. 
Muro terraza. 
Escalera. 
Espigón defensa. 
3 casas vivienda. 
Casa baños y restaurante. 

Defensa. 

19-12-72 
12- 4-78 
16- 1-76 
14- 5-76 
13- 4-73 
24- 4-81 
10-10-72 
10- 10-72 
4- 12-70 

23- 7-71 
5- 3-81 
2- 5-72 
7-1 1-72 

17- 10-72 
18- 1 1-77 
10-10-72 
17-1 1-73 
9- 6-56 
5- 3-50 

27- 7-50 
7- 6-55 

15- 4-75 

15 
15 

Terminación obras 
15 

15 
20 
15 
15 
15 
15 
15 
15 
15 
15 
15 
15 
20 

15 
15 
15 
10 
15 
15 

Terminacibn obras 
20 
15 
15 
99 
25 
20 
25 
15 
15 
15 
15 

¿Terminación obras? 
99 
99 

¿Terminación obras? 

185 
18 

46 

56 
37 

139 
64 
40 
72 
72 
41 
6 

33 
64 
60 

6.827 

54 
37 

' 6  
49 
15 
15 

1.183 
30 
76 
15 

2.800 
452 

33 
19 
8 

9.190 
21 
7 

1.612 
1.755 
2.800 

- 

926 
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u 1. La dotación de recursos hospitalarios de la red del 
INSALUD de la provincia de Alicante se ha incrementa- 
do un 30 por ciento aproximadamente en el período que 
abarca de julio de 1986 a marzo de 1987. Asimismo en la 
fecha de la pregunta, además de los ambulatorios tradi- 
cionales se encuentran prestando servicios trece equipos 
de atención primaria ubicados en Centros de Salud que 
atienden a enfermos ambulatorios. Además, durante los 
meses de mayo a junio se han puesto en funcionamiento 
11 nuevos Centros de Salud. 

2. En virtud de lo anterior la cifra de lista de espera 
en consulta externa de estos mismos hospitales, en perío- 
do de 1 de enero de 1987 a 1 de marzo de 1987, ha dismi- 
nuido en un 35,49 por ciento.» 

’ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004 189 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre evolución de las cifras 
de intervenciones en los hospitales del Instituto Nacional 
de la Salud (INSALUD) de la provincia de Alicante en Ci- 
rugfa programada desde el 1 de enero de 1987, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«La cifra global de intervenciones hasta el pasado ju- 
nio no ha experimentado una evolución significativa a la 
baja, debido al buen funcionamiento de la actividad no 
programada. 

La evolución que se ha detectado en las cifras de inter- 
venciones en cirugía programada refleja una pequeña re- 
ducción, comparando las realizadas en el mes de enero de 
1987 y las realizadas en el mes de junio de este año. 
No obstante, estas cifras y su evolución no es un pará- 

metro que refleje un deterioro del rendimiento de los ser- 
vicios en cirugfa programada, por lo cual actualmente no 
se considera necesario adoptar especiales medidas, si bien 
está realizándose un seguimiento atento del mismo y debe 
hacerse un esfuerzo para mejorar1o.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Cómez. 

1841004 190 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre realización de algún es- 
tudio o encuesta para conocer la opinión de los pacientes 
:n cuestiones como limpieza, comida y respeto, en rela- 
ción con la sanidad pública, tengo la hqnra de enviar a 
V. E. la contestación formula por el Gobierno, cuyo con- 
tenido es el siguiente: 

«Sin perjuicio de las encuestas de carácter general para 
analizar la imagen del Instituto Nacional de Salud ante 
la opinión pública, como la llevada a cabo por el Centro 
de Investigaciones Sociológicas en mayo de 1985, en to- 
dos los hospitales de la Red del Instituto Nacional de la 
Salud se vienen realizando, desde el año 1982, encuestas 
de posthospitalización en las que se consulta al usuario 
sobre el trato recibido en todos los ámbitos asistenciales. 
’ Una tercera vía de conocimiento de la opinión del pa- 
ciente la constituyen los buzones de reclamaciones y su- 
gerencias, y fundamentalmente los informes emitidos por 
los Servicios de Atención al Paciente, encargados de re- 
solver y canalizar tales reclamaciones, la mayorfa de las 
cuales se orientan hacia cuestiones puramente mate- 
riales.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, VirgI- 
Iio Zapatero Cómez. 

184100419 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, sobre aumento de la 
cobertura de los desempleados mediante subsidios, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación fQrmulada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1. Que la acción del Ministrio de Trabajo y Seguri- 
dad Social freyte al grave problema se articula no s610 a 
través de la protección entendida como un simple meca- 
nismo de prestaciones económicas dirigidas a sustituir, 
en parte, los salarios perdidos por el trabajador, sino tam- 
bién y fundamentalmente con una serie de acciones posi- 
tivas contra el desempleo, que descansan, en último tér- 
mino, en la idea de que la mejor protección es aquella que 
mejora las condiciones del mercado de trabajo y facilita 
el acceso al empleo. 

2. Que, en esta Ifnea, se han puesto en marcha fórmu- 
las incentivadoras de la contratación, mediante diversos 
programas de fomento del empleo y fórmulas de apoyo a 
las iniciativas de creación de empleo por parte de los tra- 
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bajadores en paro, a través de ayudas al trabajo autóno- 
mo y en cooperativa y de la opción de capitalizar las pres- 
taciones por desempleo. 

Por otra parte, se ha articulado todo un conjunto de 
programas de formación e inserción profesional dentro 
del Plan FiP, en los que se conjuga protección económica 
y formación y que permiten la actualización, obtención o 
.recidaje de conocimientos profesionales al mismo tiem- 
po que se percibe una ayuda económica. 

Estas acciones inciden, en gran medida, sobre los jóve- 
nes, colectivo especialmente afectado por el problema del 
desempleo, y cuya falta de experiencia profesional cons- 
tituye una dificultad más a la hora de encontrar empleo. 

3. Que, en la línea de esta concepción amplia de la 
protección por desempleo y en sintonía con las directri- 
ces emanadas de los organismos comunitarios, se van a 
continuar potenciando acciones conjuntas de carácter 
económico-formativo, encaminadas a mejorar las posibi- 
lidades de incorporación y reinserción al mercado labo- 
ral de los trabajadores desempleados.. 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Congreso de los Diputados. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
110 Zapatero Gómez. 

184/OO4 192 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, sobre evolución de los 
gastos de los hogares españoles y del consumo por habi- 
tante desde el 1-1-83, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

U 1 .  A pesar de que el INE cuenta con una importante 
información sobre el consumo de los hogares españoles 
desde el año 1985, fecha en la que se inician las Encues- 
tas de Presupuestos Familiares, la variación del consumo 
entre 1983 y la actualidad, solicitada en la pregunta, no 
puede responderse con rigor por haber existido en ambos 
períodos investigaciones sobre consumo que no resultan 
comparables. 

En efecto, durante todo 1983 se realizó la denominada 
Encuesta Permanente de Consumo (EPC), que se habla 
iniciado en 1977, cuyo objetivo principal consistía en es- 
timar las variaciones trimestrales del consumo para el 
conjunto nacional de hogares. Esta encuesta se basaba en 
una muestra no estrictamente aleatoria, de familias que 
habían manifestado previamente su voluntad de colabo- 
rar, y no recogía como consumo algunos gastos de enti- 
dad: alquileres netos imputados de las viviendas, seguros 
de vida, seguros de accidente, etc. 

Por el contrario, la Encuesta Continua de Presupuestos 
Familiares (ECPF), que se realiza actualmente y comenzó 
en el primer trimestre de 1985, se basa en una muestra 
aleatoria y recoge la totalidad de los gastos de consumo 
de los hogares, segun la clasificación internacional de la 
Oficina de Estadística de las Comunidades Europeas 
(OSCE) y datos sobre ingresos familiares. 

2.  La referencia existente en ia pregunta parlamenta- 
ria sobre la variación del consumo en el período 1980-85 
se puede basar en dos investigaciones similares, puesto 
que en 1980 se realizó también una Encuesta de Presu- 
puestos Familiares de metodologfa básicamente igual a 
la actual ECPF, si bien los resultados de esta última, se- 
gún se viene poniendo de relieve en la divulgación trimes- 
tral de los datos, son todavía'provisionales, dado el carác- 
ter experimental de esta investigación. 

Según ambos estudios, cuyos datos fundamentales se 
ofrecen en el cuadro 1 ,  que se adjunta como anexo, la va- 
riación del consumo por persona entre 1980 y 1985 ha 
sido, en términos corrientes, de un 74,97 por 100, regis- 
trándose en términos constantes (pesetas de 1980) una 
disminución del 1,74 por ciento, debida principalmente a 
la disminución de los gastos en alimentación, ya que el 
«resto de gastos. ha aumentado en un 0,91 por ciento. 

3.  Para conocer la situación actual del consumo y su 
evolución reciente, se puede utilizar la citada ECPF, de la 
que se adjunta un resumen de la metodologfa utilizada, 
asf como información sobre, los resultados provisionales 
obtenidos. Con objeto de facilitar su análisis, se ofrece el 
cuadro, 2 que se acompaña como anexo, del que se des- 
prende que el aumento del consumo por persona entre el 
primer trimestre de 1985 y el mismo período de 1987 es, 
en términos corrientes, de un 19,07 por ciento y, en tér- 
minos constantes (pesetas de 1980) de un 3,04 por ciento. 

4. Es importante advertir que para analizar la evolu- 
ción del consumo privado se puede utilizar como fuente 
alternativa la cuantificación que sobre esa macromagni- 
tud recoge la Contabilidad Nacional de España. La Con- 
tabilidad Nacional contempla el consumo privado reali- 
zado por todos los hogares residentes e introduce algunos 
aspectos metodológicos que hacen que las cifras, Iógica- 
mente, difieran de las obtenidas de la Encuesta de Presu- 
puestos Familiares. 

En base a la Contabilidad Nacional el consumo por ha- 
bitante a precios corrientes en 1980 es de 268.500 pesetas 
y en 1985 es de 465.900, lo que representa una variación 
del 733 por ciento. A precios constantes de 1980, el con- 
sumo por habitante en 1985 es de 264.400 pesetas, lo que 
supone una disminución del 1,s por ciento respecto a 
1980. 

Por otro lado, el consumo a precios constantes por ha- 
bitante de 1983 a precios constantes de 1980 es 263.700 y 
el consumo a precios contantes por habitantes de 1986 (*) 
a precios también de 1980 es 273.300. Lo que significa que 
el consumo por habitante a precios constantes entre 1983 
y 1986 ha crecido un 3,6 por ciento. 

Se adjunta avance de resultados de la encuesta conti- 

('1 Ultimo ano disponible. 
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nua de presupuestos familiares (ECPF) de agosto 
de 1987.~  

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en e l  ar- 
tícqlo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgi- 
lio Zapatero Cómez. 

NOTA: La documentación que se acompaña se encuen- 
tra en la Secretaria General de la Cámara. 

I 

184/004193 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre situación, con relación 
a la media de la Comunidad Económica Europea (CEE), 
en que se encuentra la recaudación de los impuestos em- 
presariales en España, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

u 1 .  Para medir la presión fiscal, en porcentaje del PIB, 
del total de las Administraciones Públicas la fuente a uti- 
lizar es la Contabilidad Nacional. Teniendo en cuenta los 
impuestos ligados a la producción e importación, los im- 
puestos sobre la renta y el capital y las cotizaciones so- 
ciales reales, la evolución de la presión fiscal es la que se 
contiene en el cuadro 1 .  

CUADRO 1 

PRESION FlSCAL EN TERMINOS DE CONTABILIDAD NACIONAL 
(Total de Administraciones Públicas) 

Miles de millones de pesetas 

1979 1980 1981 1982 1983 1984 1985 (1) 1986 (1) 

Impuestos ligados a la produc- 
ción e importación.. .......... 837,8 1.042,9 1.257,9 1.541,9 1.934,s 2.302,l 2.726,6 3.565,s 

Impuestos sobre renta y capital . 797,3 1.066,3 1.241,2 1.345,s 1.747,9 2.100,5 2.429,2 2.759,6 
Cotizaciones sociales reales ..... 1.593,3 1.823,3 2.071,5 . 2.381,6 2.788,7 3.012,4 3.338,9 3.790,7 
Total Ingresos Fiscales . . . . . . . . . .  3.228,4 3.932,s 4.570,6 5.269,O 6.471,l 7.415,O 8.494,7 10.115,8 
PIB .............................. 13.130,s 15.209,l 16.989,O 19.567,3 22.234,7 25.121,3 27.929,7 32.006,O 

Presión fiscal (%) ................ 24.5 25,8 269  26,9 29,l 29,s 30,4 31,6 

Fuente: Ministerio Economla,y Hacienda. Cuentas de las Administraciones Públicas. 
(1) Avance de fa IGAE. 

2. Para el año 1984 el conjunto de ingresos fiscales en 
porcentaje del PIB para los paises de nuestro entorno eu- 
ropeo era el que se recoge en el cuadro 2. 

CUADRO 2 

RECURSOS FISCALES EN PORCENTAJE DEL PIB 1984 

Bélgica .......... 41,95 Portugal . . . . . . . . .  31,97 
Dinamarca.. . . . . .  48,02 Países Bajos ..... 4553 
Francia . . . . . . . . . .  45,49 Luxemburgo . . . . .  41,43 
Alemania . . . . . . . .  37,73 Reino Unido ..... 38,50 
Grecia ........... 35,23 Suiza . . . . . . . . . . . .  32,18 
Irlanda . . . . . . . . . .  39,48 Austria . . . . . . . . . . .  41,95 
Italia . . . . . . . . . . . .  41,17 

Fuenie: OCDE. 

3. De los cuadros anteriores se desprenden dos hechos: 

a) El nivel de presión fiscal en España es relativamen- 

b) El ritmo de crecimiento de la presión fiscal en Es- 
te bajo en’comparación a nuestro entorno (CEE). 

paña ha sido alto durante los últimos años. 

4. La política fiscal del Gobierno durante los próxi- 
mos aíios, acorde con el objetivo de conseguir un creci- 
miento económico equilibrado, consiste en hacer compa- 
tible incrementos suaves de presión fiscal global, con el 
mantenimiento e incluso disminución de la presi6n fiscal 
individual de los contribuyentes. Esto es posible median- 
-te aumentos de los ingresos fiscales obtenidos por mejo- 
ras en la gestión tributaria y por extensión de las bases 
imponibles declaradas, sin aumentar los ingresos prove- 
nientes de los colectivos de contribuyentes con elevado ni- 
vel de cumplimentación de las obligaciones fiscales. 
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En cualquier caso, conviene insistir en que el nivel de 
presión fiscal en España es relativamente bajo, en com- 
paración con los países de la CEE, y por ello la política 
fiscal del Gobierno, en los momentos actuales, se diseña 
teniendo más en cuenta, como ya se ha apuntado, el rit- 
mo de crecimiento de la misma que su nivel actual.» 

' LO que envío a V. E. a 10s efectos previstos en ei ar- 
tículos 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004194 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre congelación o reducción 
de los ingresos y gastos públicos en la elaboración de los 
Presupuestos Generales del Estado para 1987, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uLos Presupuestos Generales del Estado para 1988 se- 
rán presentados por el Gobierno a las Cortes Generales 
dentro del plazo constitucional establecido, y 'en los mis- 
mos, se precisará el criterio del Gobierno respecto del vo- 
lumen de los gastos e ingresos públicos.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministr?, Virgi- 
iio Zapatero Cómez. 

1841004195 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razones para la adjudi- 
caci6n de las subvenciones otorgadas por el Consejo de 
Ministros, destinadas a los municipios para actividades 
culturales, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

uLa selección de proyectos culturales a realizar por las 
Corporaciones Locales con subvenciones del Estado ha se- 
guido distintas fases: 

En una primera se ha hecho una selección excluyente 
prescindiendo de aquellas iniciativas que: 

- Carecían de proyecto básico u otra documentacibn 
de carácter esencial. 
- No eran objeto del Real Decreto o no tenían una fi- 

nalidad cultural inmediata sobre la población del muni- 
cipio beneficiado, 
- Carecía la Corporación solicitadte de competencia 

para gestionar el proyecto solicitado. 
- No contaba con informe favorable del Ministerio de 

Cultura o de la respectiva Consejería por no ajustarse a 
las directrices de politicas culturales de las Comunidades 
Autónomas o del Ministerio. 
- Representaban más de una obra por Municipio. 

Hechas estas exclusiones, en una segunda fase queda- 
ron excluidos aquellos que: 

- Suponían ampliaciones o aumentos en el equipa- 
miento del proyecto primitivo, ya atendido. 
- La subvención acumulada en la provincia desde el 

inicio del programa en 1982, superaba las 500 pesetasha- 
bitante, con excepción en aquéllas muy escasamente po- 
bladas o con proyectos plurianuales en ejecución. 
- Resultaron menos prioritarios, conforme a los que 

se establecía para hacerse la propuesta definitiva. 
e .  

Esta propuesta definitiva se hizo de acuerdo con las 
prioridades siguientes: 

A) Atención a proyectos plurianuales con subvención 
concedida en ejercicios anteriores, para asegurar conti- 
nuidad de la ejecución. 
B) Prioridad a proyectos en los que la actividad cul- 

tural local a desarrollar suponga la ocupación, restaura- 
ción o rehabilitación de edificios históricos o artísticos. 

C) Proyectos con prioridad de las propias Corporacio- 
nes o Comunidades Autónomas uniprovinciales. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cbmez. 

184/OO4196 

Excmo. Sr.: En relación con la pregupta formulada por 
el Diputado don José Cholbi Diego, sobre conocimiento 
preciso del endeudamiento y el deficit de las Administra- 
ciones Públicas, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Ciohierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

#Respecto a las Comunidades Autónomas, se adjunta 
cuadro resumen de .la situación a 30 de junio de 1986, de 
las distintas operaciones de crédito de las Comunidades 
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Autónomas con las siguientes columnas: Deuda Pública, 
Obligaciones, Pagarés, Bonos, Préstamos, Préstamos Ex- 
teriores y otras Operaciones. Haciendo constar que la in- 
formación que se dispone en la columna de préstamos no 
es completa. 

En cuanto a las Entidades Locales, no se tiene conoci- 
miento exacto de todas Las operaciones de crédito, debi- 
do a que según la legislación vigente, no se requiere la au- 
torizacibn en determinadas operaciones. Por lo que se re- 

fiere al déficit de éstas, se han realizado estimaciones so- 
bre la necesidad de financiación para el ejercicio de 1986, 
cuya cifra ascendía a 158.000 millones de pesetas.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatera Cómez. 

COMUNIDADES AUTONOMAS 

DEUDA PENDIENTE DE AMORTIZACION. SITUACION A 30-6- 1987 
(En millones de pesetas) 

Comunidad Aut6noma 
Deuda 
Pública Obligaciones Pagarés Bonos Préstamos Otras 

exteriores operaciones 
Préstamos Total 

País Vasco . . . . . . . . . . . . . . . .  
Cataluña . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Galicia .................... 
Andalucía . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Asturias . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Cantabria . . . . . . . . . . . . . . . . .  
La Rioja . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Murcia .................... 
Comunidad Valenciana , . . 
Aragón .................... 
Castilla-La Mancha . . . . . . .  
Canarias .................. 
Navarra . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Ex tremadura .............. 
Baleares . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Madrid.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Castilla-León . . . . . . . . . . . . . .  

3 1.963 
49.642 
10.106 
29.000 

O 
O 

5.152 
19.068 
3.500 
3 .O00 

20.700 
O 

2.000 
2.100 

O 
5.768 

5.824. 

TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . .  187.823 

O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 

O 

O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 

O 

1 o .o00 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 

10.000 

2 .o00 
O 
O 
O 

3.083 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 

5.088 

O 
9.438 

O 
2.263 

O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 

11.701 

O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 

O 

43.763 
59.080 
10.106 
31.263 

8.912 
O 
O 

5.152 
. .€9.068 

3.500 
3 .O00 

20.700 
O 

2.000 
2.100 

O 
5.768 

214.612 

184/OO4 197 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Isabel Ugalde Ruiz de Assín, del Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre renegociación 
del Convenio.de Pesca con Marruecos, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

G 1 ,  Las autoridades españolas' vienen instando desde 
otoño del pasado año de forma repetida a la Comisión de 
la CEE para el inicio de la negociación formal de un 
Acuerdo pesquero entre la CEE y Marruecos, que dé con- 
tinuidad a la presencia de la flota española a partir del 

31 de julio. El pasado día 23 de abril, el Ministerio de 
Asuntos Exteriores escribió al Presidente Delors, solici- 
tando el inicio inmediato de las conversaciones. Dichas 
conversaciones se iniciaron formalmente a finales de ju- 
lio, y, ante la imposibilidad de concluir un Acuerdo CEE- 
Marruecos antes del 3 1 de julio, se firmó un Acuerdo pro- 
visional con validez hasta el 31 de diciembre que recoge 
el mismo régimen de pesca contenido en el Acuerdo Es- 
paña-Marruecos. Antes de esta fecha se tiene intención de 
establecer un Acuerdo definitivo entre la CEE y Marrue- 

El Acuerdo provisional al que se ha hecho referen- 
cia ha evitado este desfase. En caso de que en el futuro 
se produzca el mismo, el Gobierno espadol piensa solici- 

cos * 
2 .  
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tar a las Comunidades Europeas que se pongan en mar- 
cha todos los mecanismos de financiación previstos en la 
legislación comunitaria. 

3. Las autoridades españolas han pedido a la Comi- 
sión de la CEE que el nbevo Convenio al que se llegue con 
Marruecos integre la totalidad de la flota pesquera que 
ha venido faenando en el caladero de Marruecos. En el 
Acuerdo provisional está incluida toda la flota española 
que venía faenando al 31 de julio del corriente, en dicho 
caladero. 

4. El principio de estabilidad relativa jugaría en el fu- 
turo Acuerdo CEE-Marruecos de la misma forma que vie- 
ne jugando en otros Acuerdos internacionales de pesca 
que ya han concluido. Esto significa que en el caso de con 
seguirse un nivel de presencia equivalente al actual, el 
Acuerdo incluiría barcos españoles de forma prepon- 
derante. 

5. Conforme al esquema habitual de los Acuerdos pes- 
queros de la CEE, ésta viene a sufragar aproximadamen- 
te dos tercios de los costos totales del Acuerdo contra un 
tercio por parte de los armadores. Ello significa que sin 
contar con que el coste financiero del Acuerdo pasaría de 
España a la Comunidad, el coste para los armadores se 
verá reducido muy notablemente, como ya ha ocurrido en 
el Acuerdo provisional mencionado. Obviamente no se 
puede comparar la presencia en aguas comunitarias, con 
el coste en aguas de terceros países. 

6.  La negociación de Acuerdo CEE-Marruecos corres- 
ponde a la Comisión, y es ella la que debe garantizar la 
continuidad de la presencia de la flota española. De to- 
das formas, el Gobierno español emprenderá todas las ac- 
tuaciones posibles en esa línea. Como queda indicado más 
arriba, la presencia de la flota española está garantizada 
hasta el 31 de diciembre por el Acuerdo provisional., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tlculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vtrgi. 
lio Zapatero Cómez. 

184/OO4198 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Adriano Marqués de Magallanes, del Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, sobre futuro del 
Grupo de Empresas Alvarez, S. A,, tengo la honrar de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

aLa actuación del INI en el Grupo de Empresas Alva- 
rez, S. A. (GEA, S. A.), a partir de la toma de participa- 
ción mayoritaria en dicha empresa, ha estado presidida 
por dos directrices básicas: 

- Consolidación de los activos industriales de la em- 
presa mediante la realización de fuertes inversiones en 
maquinaria y equipo, dirigidas a frenar la situación de 
crisis, a la consecución de una mejor situación competi- 
tiva en el mercado nacional y a la ampliación de su acti- 
vidad en los mercados internacionales. 
- Saneamiento financiero, proporcionando a la socie- 

dad la financiación adecuada para el desarrollo de sus 
planes de actuación y realizando las desinversiones nece- 
sarias de los activos no rentables o inadecuados en rela- 
ción con los objetivos básicos de la empresa. 

El objetivo principal de la sociedad consiste en profun- 
dizar en la aplicación del Plan Estratégico vigente, orien- 
tando la fama de productos y la dimensión de la empresa 
a las exigencias de la demanda, progresando en la políti- 
ca de penetración en los mercados europeos y mejorando 
los niveles de productividad de las factorías. 

Estas orientaciones generales se concretan en un con- 
junto coherente y kticulado en actuaciones en las distin- 
tas aéreas funcionales de la empresa. 

En el área industrial, las estrategias básicas consisten 
en la reordenación de la estructura industrial (reconvir- 
tiendo una fábrica de loza hacia la producción de opal- 
grés, producto con mayor demanda en el mercado), la me- 
jora de la calidad de los productos y el incremento de la 
productividad de las factorías; todo ello con la finalidad 
de responder adecuadamente a la fuerte competencia 
exterior. 

En el terreno comercial se han puesto en práctica nue- 
vas estrategias mediante la reordenación de la oferta de 
productos cerámicos (nuevo catálogo de productos acor- 
de con la demanda), la reestructuración de las redes co- 
merciales nacionales y extranjeras, la introducción en 
nuevos canales con nuevas fórmulas de comercialización 
y la atención preferente al incremento de las exportacio- 
nes concretada en una mayor presencia en el mercado de 
la CEE y la introducción en el mercado USA. 

Se han instrumekado también otras medidas de tipo 
logístico y organizativo consistentes, principalmente, en 
la reorganización y centralización del sistema de distri- 
bución para conseguir ahorros en los costes correspon- 
dientes, así como en la puesta en práctica de procedirnien- 
tos para la programación de la producción de forma acor- 
de con las tendencias del mercado. 

Por iíltimo, y en lo que respecta a las medidas de ca- 
rácter financiero, se han mantenido las actuaciones del 
INI dirigidas al saneamiento de la situación financiera de 
la empresa. 
Los efectos de la aplicación de este conjunto de medi- 

das integrantes del Plan Estratégico de la empresa han 
sido positivos; en 1986 se han mejorado los resultados del 
año anterior y las perspectivas para 1987 se mueven en 
el mismo sentido. En el área industrial, la empresa se en- 
cuentra en una situaci6n más favorable que en el pasado 
al disponer de una estructura industrial más racional y 
eficiente. Desde el punto de vista de la logística, se ha con- 
seguido una sensible reducción de costes y un mayor con- 
trol de las existencias de productos terminados e inter- 
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medios. Comercialmente, se han incrementado las expor- 
taciones en el total de las ventas de GEA, S. A., y se ha pro- 
fundizado la presencia de la empresa en el’mercado de 
loza de los países comunitarios, todo ello a pesar de la 
evolución negativa de la paridad dólar-peseta y de la fuer- 
te competencia portuguesa, especialmente en porcelana 
para el mercado de hogar. 

En conclusión, los esfuerzos realizados por el INI y la 
polftica aplicada, por la Dirección de la empresa se orien- 
tan a la consecución de la plena competitividad de la em- 
presa en el ámbito comunitario, lo cual redundará, sin 
duda, en la consolidación del empleo.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Cómez. 

1841004 199 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don César Aja Mariño, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, relativa a Convenio entre Es- 
paiia y Cuba sobre las indemnizaciones a los afectados 
por la incautación de sus bienes, tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por d Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

“Está en curso la elaboración de la normativa adecua- 
da para que, una vez haya entrado en vigor el Convenio, 
se constituya una Comisión Interministerial que será el 
Organismo al que deberán dirigirse las personas que en 
virtud de lo acordado en dicho Convenio posean el carác- 
ter de beneficiarios de la distribución de indemniza- 
ciones. 

Hasta el momento de con~titución~de dicha Comisión 
Interministerial, la Dirección General de Asuntos Consu- 
lares del Ministerio de Asuntos Exteriores procederá 
- c o m o  ya lo viene haciendo regularmente- a proporcio- 
nar a los interesados cuanta información al respecto so- 
liciten. No se exigen otros trámites que la presentación 
de la documentación acreditativa de la titularidad de los 
bienes que se reclaman, atestación de la nacionalidad es- 
pañola y en su caso justificación de su condición de 
herederos. 

A su vez, la citada Comisión Interministerial fijará sin 
duda su propio método de tramitación. 

2. En cuanto a la documentación que deben aportar 
los interesados, no se exige otra que la reseñada en el 
apartado anterior. 

3. El cobro de una indemnización por un particular 
no significa en sí que éste renuncie a presentar posterio- 
res reclamaciones ante un Gobierno determinado y en 
este caso concreto, ante el Gobierno de la República de 
Cuba. El citado Convenio hispano-cubano de 16-1 1-85 es- 
tablece taxativamente (artículo V) que «El Gobierno de 

España, una vez efectuado el pago total de la cantidad 
global mencionada en el artículo 1 de este Convenio, se 
compromete a no presentar ni mantener ante el Gobier- 
no de Cuba o ante una instancia arbitral o judicial las po- 
sibles reivindicaciones de las personas naturales o jurfdi- 
cas españolas relativas a los bienes, derechos, acciones e 
intereses a que se refiere el presente Convenio. 

El Gobierno de Cuba libera a las personas naturales y 
jurfdicas españolas de toda reclamación fiscal o económi- 
ca en relación con los bienes, derechos, acciones e intere- 
ses a que se refiere este Convenio y, por su parte, el Go- 
biero de España libera al Estado de Cuba y a las perso- 
nas jurídicas cubanas reconocidas por las autoridades 
competentes del Gobierno de Cuba de cualquier medida 
que los afecte en España como consecuencia de las leyes, 
disposiciones y medidas dictadas por el Gobierno de Cuba 
desde el 1: de enero de 1959 hasta la fecha del presente 
Convenio.r> 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 

184/oO42oO 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doiia Luisa Fernanda Rudi Ubeda, pertene- 
:¡ente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, so- 
bre política que becas para posgraduados que desarrolla 
:I Ministerio de Educación y Ciencia, con particular refe- 
rencia a los Licenciados en Bellas Artes, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

«1? La política de becas para postgraduados que se 
ha seguido en los últimos años por el Ministerio de Edu- 
cación y Ciencia se ha centrado en dos áreas: la de becas 
predoctorales en Espaiia y la de becas en el extranjero di- 
rigidas principalmente a Doctores. 

En ambas áreas se ha realizado un considerable esfuer- 
zo de incremento en el número de becarios y de mejora 
en la gestión y cobro de las mismas. 

La evolución de las becas predoctorales en España ha 
sido la siguiente: 

Nbmero Incremento Incremento 
Año de anual 1983187 

becas (96) (%) 

1983 . . . . . . . . . . . . . .  1,801 - - 
1984 . .  . . . . . . . . . . . . 
1985 . . . . . . . . . . . . . .  2.298 12 - 
1986 . . , . . . . . . . . . . .  2.632 15 - 
1987 . . . . . . . . . . . . . . 2.798 55 

- 2.057 14 

7 
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En cuanto a las becas en el extranjero, su evolución ha 
sido la siguiente: 

Nlimero Incremento Incremento 
Ano . de anual i903I87 

becas (46) (96) 

- - ,1983 .............. 246 
1984 38 - .............. 339 
1985 .............. 377 11 
1986 .............. 389 3 
1987 .............. 443 14 80 ? 

- 
- 

2.0 Programas previstos para 1988: 
A expensas de la discusión y aprobación de los Presu- 

puestos Generales del Estado para 1988 por las Cortes Es- 
pañolas, las previsiones van en dos líneas: 

a) Piograma Sectorial de Formación de Profesorado, 
con la apertura de un subprograma de becas predoctora- 
les orientadas a cubrir las futuras necesidades de profe- 
sorado universitario, en coordinación y como complemen- 
to de los subprogramas restantes. 

b) Programa Nacional de Formación de Personal In- 
vestigador, integrado en el Plan Nacional de Ciencia y 
Técnología, orientado a formar cientfficos y tecnólogos en 
las áreas de 1 + D que se consideren de mayor interés 
para el país. 

3.0 En el Ministerio de Educación y Ciencia, los titu- 
lados en Bellas Artes, como cualquier otro titulado, tie- 
nen acceso a todos aquellos programas de becas dirigidos 
a su formación postgraduada o a la realizaciiln de tesis 
doctorales. Junto a ello, el Ministerio de Cultura dispone 
de fondos complementarios para ello.,, 

Lo: que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/OO4201 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Femández Teixidó, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario Centro Democrático y Social, 
relativa a atentado perpetrado por ETA el pasado 19 de 
junio de 1987 en unos almacenes de Barcelona, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uLas investigaciones que los Cuerpos y Fuerzas de Se- 
guridad del Estado están llevando a cabo para la identi- 
ficación y detención de los integrantes del Comando que 
la banda terrorista ETA ha desplazado a Catalurla, sigue,n 
su curso con acentuada intensidad.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Wrgl- 
lio Zapatero Gómez. 

1841004202 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Femández Teixidó, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario Centro Democrático y Social, 
referente a posible negligencia en el atentado perpetrado 
por ETA el pasado 19 de junio de 1987 en unos almace- 
nes de Barcelona, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

.El Gobierno se remite a la información facilitada por 
el Ministro del Interior en la sesión de la Comisi6n de Jus- 
ticia e Interior del Congreso, celebrada el pasado día 29 
de junio., 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Gómez. 

184í004203 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Andrés Ollero Tassara, del Grupo Parla- 
mentario Mixto, sobre funcionamiento del Servicio de 
Correos, tengo la honra de enviar a V. E. (a contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1. En primer lugar procede entrar en si las anoma- 
lías concretas referidas como antecedentes de la pregun- 
ta son representativas de la calidad de los Servicios Pos- 
tales en Granada en cuanto a su regularidad, esto es, en 
cuanto al plazo desde la fecha de imposición a la fecha 
de entrega, extremo sobre el que debe responderse en sen- 
tido negativo, ya que los hechos citados son puntuales, ca- 
talogables como “anomalías“ respecto del nivel normal de 
regularidad de los Servicios de Correos en Granada. 

Tal fndice de regularidad en Granada, en circunstan- 
cias normales, con referencia al número de envíos entre- 
gado por un plazo igual o inferior a tres días desde la fe- 
cha de imposición, según la última encuesta realizada, se 
sitúa en un 98,44 por ciento, lo que representa un índice 
superior al de la media nacional. 

Por otro lado, el número de “anomalías” concretas ob- 
servadas respecto de dicho nivel normal de regularidad, 
no es superior a las detectadas en el resto del Estado. 
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2. Sentado que los hechos señalados no son represen- 
tativos del nivel de regularidad de los Servicios de 
Correos en Granada, procede establecer los siguientes ex- 
tremos, en orden a una determinación de las circunstan- 
cias que pudieran determinarlos: 

a) En las fechas a que se hace referencia, los Servicios 
Postales estaban atendiendo un volumen de tráfico signi- 
ficativamente superior al normal, derivado del triple pro- 
ceso electoral (Elecciones locales, Elecciones Autonómi- 
cas y Elecciones al Parlamento Europeo), tráfico prove- 
niente dentro de tal proceso tanto de los envíos de carác- 
ter institucional como consistentes en propaganda electo- 
ral circulada por los partidos políticos, de tal forma que 
para su atención fue preciso disponer una aportación ex- 
traordinaria de recursos humanos -fundamentalmente 
consistentes en la realización de excesos de jornadas por 
parte del personal- como de recursos materiales de todo 
orden. Indudablemente tal concentración de tráfico pro- 
dujo transitoriamente un descenso en los índices de regu- 
laridad, y favoreció la producción de anomalías o desvíos 
en casos concretos respecto de tales fndices. 

b) Con independencia de su contraste respecto del ni- 
vel nacional de calidad, la entrega de los Servicios Posta- 
les en Granada puede mejorarse, ya que su organización 
está condicionada en el presente momento por la ubica- 
ción y capacidad de los edificios disponibles. Desde la si- 
tuación actual -funcionamiento de un sólo Centro de Re- 
parto en local próximo a la Estación de Ferrocarril, que 
implica una gran pérdida de tiempo en la entrega domi- 
ciliaria, y una disfuncionalidad en los procesos internos 
que se desarrollan en dicho Centro, por insuficiencia del 
local- se han adoptado las medidas necesarias para el es- 
tablecimiento de otros dos Centros de Reparto, uno ubi- 
cado en el Edificio Principal, y otro en la Avenida de Amé- 
rica en un nuevo local cuya adquisición está pendiente de 
formalización. Con esta nueva organización se obtendrá 
un mejor aprovechamiento de las disponibilidades de los 
recursos de todo orden, una mejora en la calidad y la evi- 
tación de circunstancias favorecedoras de anomalías. 

c) En otro orden de cosas, la investigación de los he- 
chos concretos Señalados requería la colaboración del re- 
clamante mediante la aportación de determinados datos, 
a cuyo efecto desde el 10 de junio, día siguiente al de la 
fecha de expedición de la carta citada por el señor Ollero 
dirigida al señor Jefe Provincial de Correos y Telégrafos 
de Granada, por éste se ha intentado establecer contacto 
telefónico con aquél, sin resultado positivo hasta el día 29 
(tres fechas después de la formulación de la pregunta). 

Con independencia de todo lo anterior, se viene reali- 
zando un seguimientode la correspondencia entregada en 
la zona a que corresponde el domicilio del señor Ollero, 
en orden a determinar las anomalías que puedan obser- 
varse respecto del nivel general, y las causas que en cada 
caso puedan motivarlas, requisito necesario para, a su vis- 
ta, poder actuar, sobre los puntos o actividades genera- 
dores de tales concretas anomalías.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi*- 
110 Zapatero Cómez. 

184l004204 

Éxcmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Andrés Ollero Tassara, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, sobre actividades en las pro- 
vincias andaluzas con motivo del V Centenario de la Uni- 
dad de España, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

N 1. El Programa de Instalaciones de carácter cultural 
del ejercicio 1987 para las provincias andaluzas contiene 
determinados proyectos. A tal fin, las Diputaciones Pro- 
vinciales de Almeria y Jaén no han presentado ningún 
proyecto. Las del resto de las provincias andaluzas han in- 
cluido en sus respectivos Programas 39 proyectos y exis- 
ten otros dos que en virtud de lo dispuesto por el articu- 
lo 6: del Real Decreto 9884982, de 30 de abril (“B. O. E.” 
del 19 de mayo) fueron declarados de “especial interés” 
por el Consejo de Ministros, uno en la provincia de Cádiz 
(Adquisición y rehabilitación del “Teatro de las Cortes”) 
en sesión del 3 de abril último y otro en la de Granada 
(Rehabilitación del Centro Cultural “Manuel de Falla”) en 
sesión del 32 de agosto de 1986. La inversión total previs- 
ta en los 41 proyectos es de 1.61530 millones de pesetas 
y el detalle por provincias consta en el estadillo que se 
une (Anexo 1). 

2. Los proyectos subvencionados por Acuerdo del Con- 
sejo de Ministros’de 5 de junio último en las provincias 
de la Comunidad Autónoma de Andalucfa han sido 16, con 
una inversión global prevista de 1.1 16,93 millones de pe- 
setas. El detalle por provincias consta en el Anexo 2. 

3. En el Anexo 3 figura el detalle de los proyectos pre- 
sentados por la Diputación Provincial de Granada al Pro- 
grama de 1987, que han sido 6 con una inversión total pre- 
vista de 425,70 millones de pesetas. El proyecto subven- 
cionado en dicho ejercicio, recogido también en el Anexo 
número 3, ha sido el denominado “Rehabilitación del Cen- 
tro Cultural Manuel de Falla”, que como se ha señalado 
anteriormente fue declarado de “especial interés” por 
Acuerdo del Consejo de Ministros de 22 de agosto de 1986. 
La inversión prevista en la anualidad de 1987 es de 286,81 
millones de pesetas y la subvención estatal asignada de 
71,70 millones de pesetas.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 
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ANEXO 1 
PROYECTOS PRESENTADOS POR LAS PROVINCIAS ANDALUZAS E INVERSION PREVISTA EN AQUELLAS 

ANUALIDAD DE 1987 

Inversi6n prevista 
(en millones de pesetas) Número de proyectos PROVINCIA 

Incluidos en los programas provinciales 

Cádiz ............................................................ 8 242,05 
C6rdoba ......................................................... 8 169,85 
Granada ......................................................... 6 138,89 
Huelva ........................................................... 4 121,88 
Málaga.. ......................................................... 7 85,94 
Sevilla ........................................................... 6 520,08 

Suma .......................................................... 39 1.278,69 

Declarados de especial interés (art. 6 del R. D. 988/1982) 

Cádiz ............................................................ 
Granada ......................................................... 

1 
1 

50,OO 
286,81 

Suma .......................................................... 2 336,81 

TOTAL GENERAL 41 1.61 5,50 ............................................. 

ANEXO 2 
PROYECTOS SUBVENCIONADOS EN LAS PROVINCIAS ANDALUZAS E INVERSION PREVISTA EN LOS MISMOS 

(En millones de pesetas) 

ANUALIDAD DE 1987 

PROVINCIA NOmero de 
Subvención proyectos Inversi6n 

prevista asignada 

A) Incluidos en los programas provinciales 

Cádiz ................................................... 2 141,66 35,41 
Córdoba ............ .:. ................................. 3 87,OO 2 1,75 
Huelva .................................................. 2 121,88 30,47 
Málaga ................................................. 6 76,94 19,23 . 
Sevilla .................................................. 1 352,64 88,16 

Suma ................................................. 14 780,12 195,02 

B) D e c l a r a d o s  de  e spec ia l  i n t e r é s  ( a r t .  6 de l  
R. D. 98811982) 

Cádiz ................................................... 1 50,OO 25,OO 

Suma ................................................. 2 336,81 96,70 

Gran a d a ................................................ 1 286,8 1 96,70 

TOTAL GENERAL ................................... 16 1 .-116,93 29 1,72 
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ANEXO 3 

Ministerio para las Administraciones Públicas. Dirección General de Análisis Económico-Territorial 

INSTALACIONES DE CARACTER CULTURAL, ANUALIDAD 1987 

Provincia 18. Granada. Proyectos presentados y subvencionados 
(17-7-1987) 

Obra nombre del Municipio Denominaci6n del proyecto Presup. total Sub. concedida 

5 Granada 
7 Alrnuñécar 

12 Granada 

13 Granada 

14 Granada 
15 Huétor-Tajar 
16 Granada 

Total obras: 7 

Restauración Casa-Molino de Angel Ganivet para museo 21 .OOO.OOO - 
Casa de la Cultura 2.‘ Fase ........................... 25.000.000 - 

Restauración del palacio de los Córdoba para archivo 
municipal ............................................ 26.666.666 

Restauración edificio del pasaje Diego de Siloe para ten- 
tro cultural.. - ......................................... 18.750.000 

Rehabilitación del centro cultural «Manuel de Falla» (1) 286.812.697 71.703.174 
Casa de cultura ...................................... 11.291.527 

Centro de restauración de tejidos artísticos en edificio 
Cuesta de Santa Inés ................................. 36.182.436 
Totales ............................................... 425.703.326 71.703.174 

- 

- 

( 1 )  Declarado de *especial interésn (art. 6.” del R. D. 988í1982, de 30 de abril) por Acuerdo del Consejo dc Ministros de fecha 22 de agosto de 1986. 

184/004205 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Andrés Ollero Tassara, sobre ampliación 
de la oferta de plazas universitarias, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

C( 1 .’ La Disposición Transitoria primera del Real De- 
creto 94311986, de 9 de mayo, que prácticamente repro- 
duce el artículo 3 del anterior Real Decreto 1005/1985, 
de 26 de julio, establece efectivamente que en tanto el 
Consejo de Universidades no fije los módulos objetivos de 
capacidad a que alude el artículo 26.2 de la Ley de Re- 
forma Universitaria, “Las Universidades podrán solicitar 
del mismo el establecimiento de límites máximos de ad- 
misión de alumnos en aquellos Centros en los que se pre- 
vea la existencia de inadecuación entre su capacidad y el 
número de plazas solicitadas”. Ello quiere decir que el 
Consejo de Universidades establece límites siempre pre- 
via la solicitud de la Universidad, que libremente puede 
o no hacerla. En consecuencia, puede darse el caso de Cen- 
tros con problemas de capacidad para los cuales no se es- 
tablezcan límites por el Consejo, por cuanto que las Un¡- 
versidades, en uso de su autonomía, pueden no haberlos 
solicitado. 

2.’ Se señala en la pregunta que el Consejo “demora 
la elaboración de los módulos objetivos”. Si con ello se 

pretende atribuir una intencionalidad al retraso en la con- 
fección de dichos módulos es necesario rechazarla. La de- 
Ifinición de módulos objetivos de capacidad para los di- 
versos Centros de las Universidades españolas no es, ni 
parece necesario resaltarlo, una tarea sencilla. No son los 
mismos criterios de capacidad a aplicar en una Facultad 
de Derecho que en una de Odontología, de Químicas o en 
una Escuela Técnica Superior. En todo caso, y tan pronto 
se constituyó el Consejo de Universidades, en la primave- 
ra del 85, la Subcomisión de Centros del mismo encargó 
a la Secretaría General la elaboración de un estudio que 
pudiera conducir a la definiciqn de los módulos de capa- 
cidad. Dicho estudio fue encargado en el otoño de dicho 
año a un equipo de investigadores, que hicieron entrega 
provisional del mismo un año después, y definitiva a co- 
mienzos de 1987. 

La Subcomisión de Centros de la Comisión Académica 
del Consejo de Universidades, tras examinar dicha inves- 
tigación, acordó solicitar del equipo investigador una am- 
pliación, aplicando dichos módulos a las Universidades 
para conocer los resultados prácticos del modelo teórico 
propuesto, antes de proponer a la Comisión Académica 
ninguna resolución específica. Por otra parte, la Subco- 
misión estimó igualmente que el modelo teórico propues- 
to, sin duda, de gran interés y complejidad, resultaba ex- 
cesivamgnte detallado, siendo necesario proceder a su 
simplificación. 

La Subcomisión de Centros se encuentra, pues, a la es- 
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pera de recibir los resultados de esta segunda fase de la 
investigación, antes de proceder a elevar una propuesta a 
la Comisión Académica. 

Cabe, pues, esperar que a lo largo del próximo otoilo e 
invierno el Consejo de Universidades pueda, una vez re- 
cibidos los resultados de la investigación anteriormente 
citada, aprobar los módulos de capacidad a que alude el 
apartado 2 del artículo 26 de la LRU. Eg tal caso, éste 
sería el último. año en que el Consejo de Universidades 
hace uso de la Disposición Transitoria primera del Real 
Decreto 943186, es decir, hace uso de esta atribución tran- 
sitoria de competencias. 

En todo caso, difícilmente puede estimarse que el Con- 
sejo está actuando por encima o al margen de la autono- 
mía de las Universidades, cuando las resoluciones que 
adopta vienen siempre promovidas a instancias de. las 
propias universidades 

Dicho esto, pasamos a contestar las preguntas for- 
muladas: 

Primera pregunta 

Conviene precisar que el incremento del 3 por ciento ni 
es una recomendación del Consejo ni se trata tampoco de 
una norma aplicable a la totalidad de los Centros o de las 
Universidades. Tanto el curso pasado, al fijar los límites 
de capacidad para el curso 1986-87, como durante el pa- 
sado mes de junio, al establecerse los límites para el cur- 
so 1987-88, lo que el Consejo ha acordado (adjunto se re- 
mite el Acuerdo último de la Comisión Académica) es que 
las Universidades que limiten el acceso en la totalidad de 
sus Centros deberán incrementar su oferta global al me- 
nos en un 3 por ciento en relación con el número efectivo 
de alumnos matriculados el curso pasado. No es, pues, 
una recomendación, sino un acuerdo firme del Consejo, 
pero que se aplica únicamente a aquellas Universidades 
(diez el curso pasado, ocho para el curso 87-88), que limi- 
tan la capacidad en el totalidad de sus Centros. 

En las restantes Universidades, y puesto que sólo una 
parte de los Centros establecen límites de capacidad, no 
es necesario fijar esos incrementos mínimos por cuanto 
que los Centros sin límites de capacidad podrían absor- 
ver la demanda de estudios rechazada en aquellos otros 
Centros con límites de capacidad autorizados. 

Hay que resaltar, no obstante, que la Universidad Com- 
plutense de Madrid y la Universidad de Barcelona, debi- 
do a su extraordinario volumen, quedan exentas de dicha 
obligación de incrementar la oferta de plazas escolares en 
primer curso en un 3 por ciento, aun cuando puedan li- 
mitar el acceso a la totalidad de sus Centros (como así 
ocurri6 para el curso 86-87 en las dos y en la Compluten- 
se de Madrid para el curso 1987-88). 

Hechas estas salvedades, conviene precisar que este in- 
cremento del 3 por ciento responde a dos principios: 

a) Un principio de carácter general: La demanda de 
estudios universitarios continúa creciendo y continuará 
haciendolo previsiblemente al menos hasta el curso 

1995-96. España no tiene en este momento un número ex- 
cesivo (agregado) de estudiantes de tercer grado (de post- 
secundaria) como lo prueban los actos de escolarización 
comparada a los referentes al “stock” de titulados supe- 
riores sobre población activa. Se sienta, pues, un princi- 
pio global de crecimiento del sistema universitario, acor- 
de no sólo con el crecimiento de la demanda de estudios 
sino también con las necesidades de la sociedad española 
y el nivel económico y cultural que le corresponde en e’ 
conjunto de los países occidentales. 

b) Teniendo en cuenta que sólo algunas Universidade! 
y algunos Centros limitan el acceso, garantizar un incre 
mento mínimo del 3 por ciento en las Universidades quc 
sí lo hacen, permite crecer por encima de dicha cifra, ab 
sorbiendo la demanda, tanto en términos agregados comt 
en cada distrito. Puede así darse cumplimiento a la filo 
sofía profunda del Real Decreto 943, es decir, orientar los 
flujos de estudiantes hacia Universidades y Centros no sa- 
turados, absorbiendo al tiempo la creciente demanda de 
estudios. Es decir, se garantiza el derecho al estudio evi- 
tando un deterioro de la calidad docente. 

Así ocurre que, incluso en aquellas Universidades que 
limitan el acceso en todos SUS Centros, et incremento de 
la oferta de plazas es muy superior a esa cifra. Para el cur- 
so 1986-87, las diez Universidades que limitaron el acce- 
so en todos sus Centros incrementaron su oferta en un 5,5 
por ciento (las de Madrid lo hicieron en un 6,6 por cien- 
to). Para el próximo curso 1987-88, las ocho Universida- 
des que limitan el acceso en todos sus Centros incremen- 
tan su oferta de plazas en un 7,7 por ciento (las de Ma- 
drid lo hace en un 5,3 por ciento; incluso la Complutense 
ha incrementado su oferta en un 3,3 por ciento). 

Estos datos son concordantes con el incremento de la 
matrícula en primer curso, un incremento que ha venido 
siendo extraordinariamente errático en los óltimos años, 
por razones múltiples que no vienen al caso, pero que pa- 
rece estabilizarse alrededor del 5 por ciento. 

Conviene resaltar que, a partir de los datos disponibles 
del curso 86-87 y 87-88, hay indicios de que se está con- 
siguiendo reorientar a los estudiantes hacia carreras no 
saturadas y hacia Universidades medias o pequeñas, lo 
que constituye, sin duda, una buena noticia. Así, y para 
el curso 86-87, se redujo la entrada de alumnos en Cien- 
cias de la Información en un 13 por ciento, Biol6gicas en 
un 16 por ciento y se contuvo en un f 1 por ciento la en- 
trada de alumnos en primero de Bellas Artes, Derecho, 
Económicas y Empresariales, Profesorado de BGB y Filo- 
sofía y Ciencias de la Educación, todas ellas carreras no- 
tablemente saturadas. Por el contrario, ha crecido muy 
por encima de la media la admisi6n en Escuelas Técnicas 
Superiores de Ingenieros Industriales o Agr6nomos, Inge- 
niería Técnica de Obras Públicas, Agrícola o Forestal, Fa- 
cultades de Ciencias (salvo Biológicas), etcétera. (Convie- 
ne, no obstante, tener presente la fuerte incidencia que en 
esto último ha tenido la política de creación Centros, 
dando prioridad a las enseñanzas técnicas o profesiona- 
les de ciclo corto.) 

En cuanto al incremento de las Universidades medias 
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3 
y pequeiias, los datos del 85-86 y los avances disponibles 
sobre el 86-87, confirman que, por regla general, las Uni- 
versidades pequeñas han crecido muy por  encima de la 
media y las grandes muy por debajo. Así, a dos o tres -ve- 
ces la media nacional han crecido las Universidades de 
Baleares, Politécnica de Cataluña, Castilla-La Mancha, 
Córdoba, Málaga, Politécnica de Las Palmas o La Lagu- 
na. Por el contrario, y muy por debajo de la media, han 
crecido la Universidad de Barcelona, la Autónoma de Bar- 
celona, la Autónoma de Madrid, la Universidad Complu- 
tense de Madrid, la Politécnica de Madrid, Sevilla y Va- 
lencia (esta Última sólo para el curso 86-87). 

Todo ello parece indicar una mayor movilidad geográ- 
fica de los estudiantes, sin duda, resultado de esta políti- 
ca y también, desde luego, del extraordinario incremento 
de becas en los últimos años. 

Segunda pregunta 

Si un Centro es incapaz de acoger a la totalidad del gru- 
po que se le ha gsignado, en absoluto se le obliga a crecer 
un 3 por ciento: Es más (véase el acuerdo adjunto), puede 
reducir la admisión de alumnos por debajo del número 
de los matriculados el curso anterior, siempre que aporte 
justificación suficiente para ello. 

Tercera pregunta 

El incremento anual del 3 por ciento - q u e ,  como se-’ 
ñalaba, en absoluto es obligatorio, si bien se supera en la 
mayoría de las Universidades- es, en todo caso, muy in- 
ferior al crecimiento,anual de cualquiera de los recursos 
universitarios: financiación pública (descontando infla- 
ción), profesorado, personal no docente, becas, etcétera. 

Cuarta pregunta 

La consideración formulada en el punto cuarto de la 
pregunta muestra escaso respeto al Organo competente, 
el Consejo de Universidades, integrado por los 30 recto- 
res de las Universidades públicas españolas, elegidos por 
sus respectivos claustros y representantes de la autono- 
mfa universitaria. Resulta, además, inaceptable para 
cualquier inteligencia universitaria.a 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapagro Gómez. 

184íOO4206 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Andrés Ollero Tassara, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, sobre convocatorias a libre 
designación de puestos del Ministerio de Educación y 
Ciencia, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u Con carácter general puede señalarse: 

1. Las principales disposiciones sobre la materia ob- 
jeto de la pregunta del señor Diputado son las siguientes: 

- Artículo 20 de la Ley 3011984, de 2 de agosto, en el 
que se prevén los procedimientos del concurso y libre de- 
signación con convocatoria pública. 
- Real Decreto 261711985, de 9 de diciembre, por el 

que se aprueba el Reglamento general de puestos de tra- 
bajo y promoción profesional de los funcionarios de la Ad- 
ministración del Estado, que desarrolla el artículo 20 an- 
teriormente citado, cuyos capítulos 11, 111, IV y V serán 
de aplicación una vez aprobadas las correspondientes re- 
laciones de puestos de trabajo. 

2. Conforme al espíritu contenido en las citadas dis- 
posiciones, el Ministerio de Educación y Ciencia ha esti- 
mado que el procedimiento normal de provisión es el con- 
curso, aplicándose el de libre designación con un carác- 
ter muy restrictivo y para puestos de unas determinadas 
características. 

En este sentido se dictó, con fecha 9 de abril de 1986, 
una Resolución de la Subsecretaría del Ministerio de Edu- 
cación y Ciencia, publicada en el “Boletín Oficial” del ex- 
presado Departamento, de 21 de abril de 1986, en la que 
se dictan normas para la provisión de puestos de trabajo 
mediante concurso de méritos. 

3. Lo anterior implica que, apenas transcurridos tres 
meses desde la publicación del Real Decreto 261711985, 
el Ministerio de Educación y Ciencia viene aplicando 
como procedimiento normal para la provisión de puestos 
de trabajo el concurso de méritos, reservando el de libre 
designación exclusivamente para los puestos del nivel 25 
y Superiores. 

Debe tenerse en cuenta que el colectivo total de funcio- 
narios que no realizan tareas docentes es de 8.033, de los 
cuales 7.613 (el 84,98 por ciento) está comprendido entre 
los niveles 5 a 24, cuyos puestos se proveen por concurso 
de méritos, y 420 (el 5,02 por ciento), de niveles 25 a 30, 
son cubiertos por el procedimiento de libre designación. 

4. Los datos que se aportan se refieren exclusivamen- 
te a personal no docente, por entender que es el colectivo 
que preocupa al señor Diputado, pero debe tenerse en 
cuenta los numerosos concursos .que anualmente se con- 
vocan para provisión de puestos entre el personal docen- 
te en cuyo ámbito el concurso y el concurso-oposición 
constituyen los únicos procedimientos de provisi6n. 

5 .  Entendemos que lo expuesto desvirtúa totalmente 
la afirmación de que “no parece habersesilevado a cabo 
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todavía en el citado Ministerio (el de Educación y Cien- 
cia) lo propuesto en la Ley 3011984 para evitar el recurso 
abusivo del procedimiento de libre designacih”. 

6. Con respecto a las convocatorias publicadas en los 
“Boletines Oficiales del Estado” correspondientes a los 
días 1 y 15 de junio de 1987, debe señalarse que, aunque 
existan y se indican las razones de urgencia, ello no ha ser- 
vido de justificaci6n para convertir en rutina la provisión 
por el sistema de libre designación ya que: 

- Sólo se recurre a este procedimiento en los puestos 
de nivel 25 y superiores, así como las Secretarías de Altos 
Cargos. 
- Se cumplen todos los requisitos exigidos por la le- 

gislación vigente, sin que razones de urgencia signifiquen 
incumplimiento de la normativa u omisión de trámites 
reglamentarias. 

7. Cabe pues señalar que la actuación del Ministerio 
de Educación y Ciencia, en la materia objeto de la pre- 
gunta, se ha desarrollado dentro de una total normalidad 
y una plena legalidad sin que haya sido perturbada por 
excepcionales ni anómalas dificultades. Esta afirmación 
se refuerza con la consideración de que aunque los capí- 
tulos 11,111, IV y V del Reglamento General de Provisión 
de Puestos de Trabajo no son todavía de general aplica- 
ci6n, sus principios se vienen aplicando en el Ministerio 
de Educación y Ciencia al ser el concurso el sistema nor- 
mal de provisión como prescribe el artículo 20 de la Ley 
30/1984. 

1 y 2. En su momento se remitió al organismo com- 
petente la propuesta sobre relación de puestos de trabajo 
de este Departamento, la cual se ha visto afectada por el 
Real Decreto 235211986, de 7 de noviembre (“B. O. E.” de 
8 de.noviembre), por el que se determina la estructura or- 
gánica básica del Ministerio de Educación y Ciencia, en 
él se introducen sustanciales modificaciones en su estruc- 
tura que hacen necesario un replanteamiento de la pro- 
puesta inicial y una nueva relación de puestos de trabajo. 

Asimismo, el Real Decreto 415/1987, de 6 de marzo 
(“B. O. E.” de 25 de marzo), por el que se establece la es- 
tructura orgánica de la Comisión Permanente de la Comi- 
sión Interministerial de Ciencia y Tecnología introduce 
modificaciones importantes en la inicial propuesta de re- 
lación de puestos de trabajo. 

La publicación de las disposiciones citadas, dada su im- 
portancia y trascendencia, justifican el retraso en dispo- 

ner de una relación de puestos de trabajo, sobre la cual 
se está trabajando y con la que se contaría de no haber 
mediado la circunstancias insoslayable de intentar con- 
seguir una adkcuada estructura del Ministerio para hacer 
frente con garantía al reto de atender las necesidades edu- 
cativas del país. 

3. Las retribuciones básicas de los funcionarios de 
carrera son fijadas cada año por la Ley de Presupuestos. 
Las retribuciones complementarias vienen determinadas 
por el nivel de complemento de destino y el complemen- 
to específico fijado en el Acuerdo de. Consejo de Ministros 
de 18 de diciembre de 1985 (“B. O. E.” de 18 de enero de 
1986), modificándose cada año su cuantía en los Presu- 
puestos Generales del Estado. 

4. Desde la publicación de la Ley 30/1984 se procedió 
a dar publicidad a todas las vacantes de conformidad con 
lo establecido en el artículo 20 de la misma, bien por con- 
curso o bien por libre designación, A partir de la publi- 
cación del Real Decreto 2617/85 se ha cubierto, por el sis- 
tema de libre designación, previa publicidad en el “Bole- 
tín Oficial del Estado“, los días 1 y 15 de cada mes, pues- 
tos de trabajo para funcionarios no docentes de niveles 25 
a 30 y los de Secretarías Particulares de Altos Cargos, un 
total de 192 puestos según el siguiente desglose: 

NI V E í. E S 
Ano Total 

30 29 28 27 26 25 22 17 15 13 

1986 ... 24 6 17 3 71 28 4 8 7 24 192 
1987 ... 13 6 9 1 39 5 - - 5 15 93 

TOTAL 285 

5. El sistema de libre designación se continuará apli- 
cando con el carácter restrictivo que viene haciéndose de 
acuerdo con la legislación vigente y en las condiciones y 
limitaciones en ella establecidas. 

El carácter restrictivo señalado no es una afirmación 
gratuita si se comparan los datos aportados y se conside- 
ra que en el período contemplado (1986-1987) frente a 285 
puestos provistos por libre designación, se han cubierto 
1.626 por sistema de concurso. 

6. No ha existido razón alguna que haya impedido cu- 
brir puestos por concursos. Durante 1986 y 1987 el núme- 
ro de plazas convocadas por este sistema alcanza la cifra 
de 1.626, la cual se desglosa según el siguiente detalle por 
niveles: 

~~ ~ 

NIVELES 
Ano Total 

28 27 26 24 23 22 17 15 14 13 11 10 9 8 7 6 5 

1986 .......... 2 1 1 211 2 1 38 6 220 6 2 181 2 108 6 86 2 ~ 875 
1987 . . . . . . . . . . - - -  83 3 - 7 -  9 - -  36 - 16 12 585 - 75 1 

TOTAL .. ... 1.626 
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Se acompaña fotocopia de las distintas convocatorias.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vir- 
gil10 Zapatera Gómez. 

184/004207 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 

, tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Plíblicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 26-6-86, en relación con la que- 
ja 9.591/85, tramitada por el Defensor, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

.El retraso en la conte$ación ha sido debido a la ca- 
rencia de antecedentes, en el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo, sobre el problema planteado en la que- 
ja. Actualmente está en tramitación el oportuno pro- 
cedimieiito.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi+ 
Iio Zapatero Cómez. 

. .  

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalici6n Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 1-12-86, en relación con la que- 
ja 2.402/86 tramitada por el Defensor, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

uEl Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo remitió 
contestación al Defenso; del Pueblo el 10 de marzo de 
1987. Esta Institución comunica, el 6 de mayo del mismo 
año, que dará por conchas las actuaciones si el recla- 
mante no justifica la continuación.* . 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
110 Zapatero Gómez. 

184/004209 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 15-10-86, en relación con la queja 
8.245/86 tramitada por el Defensor, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

uEl Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo envió 
contestación al Dehsor  del Pueblo el 31 de marzo y 27 
de abril de 1987, significando que hay un recurso de al- 
zada, interpuesto por el reclamante, pendiente de resolu- 
ción. El Defensor del Pueblo acusó recibo, solicitando le 
sea comunicada, en su día, la resolución del mencionado 
recurso.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

184/OO42 1 O 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 19-11-86, en relación con la queja 
8.593/86 tramitada por el Defensor, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

YEI Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo, con fe- 
cha 7 de abril de 1987, contestó al requerimiento del De- 
fensor del Pueblo en relación con la queja 8.593186, ad- 
juntando informe sobre causas, consecuencias y posibles 
soluciones técnicas a'l problema planteado por el re- 
clamante.* 
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Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004211 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Piputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Piiblicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 24-10-86, en relación con la queja 
7.581/86 tramitada por el Defensor, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

uEl requerimiento del Defensor del Pueblo, en relación 
con la queja 7.581186, fue contestado por el Ministerio de 
Obras Públicas y Urbanismo el 10 de marzo de 1987, en 
el sentido de que no se ha producido actuaci6n irregular, 
objeto de la citada queja. 

El Defensor del Pueblo acusó recibo del informe, signi- 
ficando que dará por concluidas las actuaciones si el re- 
clamante no se opone fundamentalmente a lo indicadcin 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembr'e de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004212 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razdn por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 17-10-86, en relación con la queja 
7.1 18/86 tramitada por el Defensor, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

#Con fecha 10 de marzo de 1987, el Ministerio de Obras 
Públicas y Urbanismo envió contestación al Defensor del 
Pueblo, informando que la Comisión Mixta de Transferen- 
cias acordó el traspaso a la Comunidad Autónoma del 
tema motivo de la queja. Debiéndose el retraso en la con- 
testación a los problemas derivados del proceso de trans- 
ferencias. n 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi* 
Iio Zapatero Gómez. 

184/OO42 13 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 10-7-86, en relación con la queja 
6.434186 tramitada por el Defensor, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestaci6n formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

.El requerimiento del Defensor del Pueblo fue contes- 
tada por el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo el 
24 de junio de 1987, indicando que los intereses por de- 
mora en pago de justiprecio por expropiación, motivo de 
la queja 6.434/86, fueron abonados el 26 de octubre de 
1986.n 

Lo que envíc' a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del ktglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Gómez. 

184/004214 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al GN- 
PO Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que el Gabinete del Ministerio de Obras Riblicas y Ur- 
banismo (MOPU) no ha contestado al requerimiento del 
Defensor del Pueblo, de fecha 15-10-86, en relación con la 
queja 4.302186 tramitada por el Defensor, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada poi el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

.El requerimiento del Defensor del Pueblo fue contes- 
tado por el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo el 
31 de marzo de 1987, informando que el correspondiente 
expediente de gasto, para el pago de justiprecio e intere- 
ses por expropiación, objeto de la queja 4302/86, está en 
traml taci6n. n 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 
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Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
110 Zapatero Cómez. 

1841004215 

Excmo: Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 26-2-86, en relación con la queja 
15.248/84 tramitada por el Defensor, reiterado al 10-7-86, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo envió 
contestación al Defensor del Pueblo el 10 de marzo de 
1987, debiéndose el retraso a la complejidad del tema, re- 
versión de fincas expropiadas en su día, y a la tramita- 
ci6n del recurso interpuesto por el reclamante.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, VI%- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004216 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas, y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 15-10-86, en relacióg con la queja 
5.210186 tramitada por el Defenkor, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

*El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo envió 
contestación al Defensor del Pueblo el 30 de abril de 1987, 
quedando concluidas las actuaciones el día 27 de mayo 
de este mismo a i í 0 . n  

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgl- 
11.0 Zapatero Gmez.  , 

184/004217 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Se- 
cretaría General Técnica del Ministerio de Educación y 
Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 27-6-86, en relación'con la queja 
4.958/86 tramitada por el Defensor, reiterado con fecha 
15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

aEl informe solicitado por el Defensor del Pueblo fue 
emitido el 19 de enero de 1987. El Defensor del Pueblo 
acusó recibo el 5 de febrero siguiente. El expediente se re- 
fiere al título de Arquitecto obtenido en la R. F. de Ale- 
mania por don Dionisio García Ordiales, a quien la Co- 
misión de Convalidacibn correspondiente ha solicitado 
reiteradamente la presentaci6n de documentaci6n com- 
plementaria para poder dictaminar el expediente, sin'que 
tal documentación haya sido aportada hasta el momen- 
to. La demora en la contestación al Defensor del Pueblo 
se debió al deseo de poder ofrecer una respuesta favora- 
ble, una vez completada tal documentación y resuelto el 
expediente.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgí- 
110 Zapatero Gómez. 

184/oO42 18 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don IgnacioGil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Sub- 
dirección General de Personal de Ensefianzas Básicas no 
ha contestado al requerimiento de Defensor del Pueblo, 
de fecha 25-9-86, en relación con la queja 6.903186 trami- 
tada por el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86,'tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«Corresponde a una reclamación de don Angel Villullas 
Nieto. Se informó el Defensor del Pueblo con fecha 25 de 
marzo de 1987. u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Gómez. 
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184/004220 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Sub- 
director General de Gestión del Profesorado de Enseñan- 
za Básica no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 16-6-86, en relación con la queja 
3.921/86 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

ucorresponde a una reclamación de don José Ramón 
Colomín Aventín. Se contestó al Defensor del Pueblo con 
fecha 8 de abril de 1987.1~ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
iio Zapatero Gómez. 

184/Oo422 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
19-6-86, en relación con la queja 3.807186 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

.Correspondiente a la queja de don Juan Luis Revuelta 
Sansegundo. Contestado por el Ministerio de Educación 
y Ciencia el 26-2-87. Escrito del Defensor del Pueblo agra- 
deciendo las actuaciones el 8-4-87.1~ 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

1841004222 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Se- 
cretaria General Técnica del Ministerio de Educación y 

Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 29-5-86, en relación con la queja 
1.919186 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uCon fecha 6 de junio de 1986 la Secretaría General Tec- 
nica del Ministerio de Educación y Ciencia remitió al De- 
fensor del Pueblo informe relativo al expediente de con- 
validación del título de Doctor en Geografía e Historia ob- 
tenido en Francia por don Angel Arjona Santos. Ante la 
reiteraci6n de solicitud de informe en enero pasado, se re- 
mite nuevo escrito a aquella Institución, que acusa reci- 
bo y agradece el informe el 1 1  de febrero de 1987.u 

Lo que envío a V. E. a, los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

144/004223 

Excmo. Sr.: En relación con 1 pregunta formulada por 
el Diputado doh Ignacio Gil Láz ro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sob :i e raz6n por la que la Di- 
rección General de Personal y ~ykiios del Ministerio de 
Educaci6n y Ciencia no ha contéstado al requerimiento 
del Defensor del Pueblo, de fecha 28-5-86, en relación con 
la queja 15.256185 tramitada por el Defensor, reiterada en 
fecha 15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

ucorresponde a un recurso presentado por doña Joa- 
quina Alvarez Ruiz. Se notificó a la interesada la resolu- 
ción del recurso el 1 de abril de 1987 y el 14 de abril de 
1987 se contesta al Defensor del Pueblo, que agradece la 
respuesta de la Dirección General de Personal el 25 de ju- 
nio de 1987.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Gómez. 

184/004224 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
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tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Se- 
cretaría General Técnica del Ministerio de Educación y 
Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 10-5-86, en relación con la que- 
ja 12,969185 tramitada por el Defensor del Pueblo en fe- 
cha 15-12-86, tengo la honra de envtgr a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

.El expediente de convalidaci6n del título académico 
de don Jorge Eduardo García Barrios -inicialmente súb- 
dito colombiano, hoy nacionalizado espafiol- fue infor- 
mado por la Secretaría General Técnica del Ministerio de 
Educación y Ciencia en noviembre de 1985, acusando re- 
cibo el Defensor del Pueblo en marzo de 1986. Se trata de 
un título colombiano de Ingeniero Geógrafo Hidráulico, 
titulación académica no existente en España como tal, 
por lo que este expediente ha ido pasando por diversas co- 
misiones dictaminadoras hasta poder ser resuelto el 5 de 
junio de 1987. El interesado ha mantenido contacto per- 
sonal frecuente con el Ministerio de Educación y Ciencia 
y ha estado informado de los diversos pormenoses del pro- 
ceso de convalidación.~ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi+ 
lio Zapatero Cómez. 

184/004225 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Sub- 
secretaría del Ministerio de Educación y Ciencia no ha 
contestado al requerimiento del Defensor del Pueblo, de 
fecha 19-5-86, en relación con la queja 10.106/85 trami- 
tada por el Defensor, reiterado en fecha 5-12-86, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uCon fecha 23 de febrero de 1987, el ilustrísimo señor 
Subsecretario del Ministerio de Educación y Ciencia se di- 
rigió al excelentfsimo señor Defensor del Pueblo en el 
asunto planteado ante dicha Institución bajo la referen- 
cia A-11-EC110.106, informando que según consta en el Li- 
bro de Registro de Expedición de Títulos, curso 1983-84, 
del Instituto de Formación Profesional de Mollet del Va- 
l l é ~  al interesado, don Francitco Javier Moreno Oliver, 
con fecha 28 de febrero de 1986, le fue entregado el Títu- 
lo de Técnico Especialista en Jardines de Infancia de For- 
mación Profesional de 2." Grado, objeto de su pretensión.~ 

LO que envío a V. E. a 10s efectos previstos en ei ár- 
tículo 190 del Reglamento.de1 Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 

184/004226 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Se- 
cretaría General Técnica del Ministerio de Educación y 
Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 13-1-86, en relaci6n con la que- 
ja 9.216185 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno,cuyo contenido es el siguiente: 

USe procede a contestar en conjunto, por la analogía ep 
la problemática que plantean, las preguntas correspon- 
dientes a expedientes relativos a los titulados en Educa- 
ción Física don Rodolfo Alvarez Giráldez, doha Mayda 
Hernández y don Rafael Ramos. 

Dada la diferente nacionalidad de los interesados, sus 
expedientes han sido resueltos por regímenes distintos, lo 
que explica la diversidad de fechas en su resolución. La 
dilación en la remisión del informe al Defensor del Pue- 
blo proviene del deseo de poder dar una respu'esta posi- 
tiva al respecto. Finalmente, los expedientes citados se re- 
solvieron en septiembre d? 1986 los dos primeros y en 
marzo de 1987 el correspondiente al señor Ramos. En 19 
de enero pasado, la Secretaría General Técnica del Minis- 
terio de Educación y Ciencia informó en este sentido al 
Defensor del Pueblo, quien, a través de su Adjunta Segun- 
da, acusó recibo y agradeció los informes el 1 l'de enero 
de 1987.~ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 

1641004227 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
25-2-86, en relación con la queja 8.990185 tramitada por 
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el Defensor, retierado en fecha 15-12-86, tengo la honra' 
de en'viar a V. E, la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

ucorresponde a la queja de don Felipe Díaz Vergara, en 
nombre y representación de su hija María del Vinget Díaz. 
Contestación colectiva del Ministerio de Educación y 
Ciencia para siete casos más el 28-1-87.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-EI Ministro, VI@- 
110 Zapatero Cómez. 

1841004228 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
25-2-86, en relación con la queja 8.979185 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

«Se da contestación a la queja 8.989185, correspondien- 
te a don Jesús Marco García, en nombre y representación 
de su hija María Jesús Marco. Contestación colectiva del 
Ministerio de Educación y Ciencia para siete casos más 
el 28-1-87. 

Se ha incluido sin que fuese específicamente menciona- 
da por el sefior Diputado por considerar que al citar la nú- 
mero 8.979185 ha incurrido en error, ya que, según fuen- 
tes del Defensor del Pueblo, dicha queja no fue admitida 
a trámite, por lo que, en consecuencia, no pudo ser 
contestada. )I 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Gómcz. 

184/004229 

Excmo. Sr.: En relación con la,pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección Provincial de Educacióny Ciencia de Oviedo no 

ha contestado al requerimiento del Defensor del Pueblo, 
de fecha 13-6-86, en relaci6n con la queja 3.373185 trami- 
tada por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

.El Ministerio de Educación y Ciencia se puso en con- 
tacto con la Dirección Provincial de Asturias en relación 
con la queja 3.373185, tramitada por el Defensor del Pue- 
blo. Dicho Centro Directivo ha informado que la contes- 
tación solicitada ha sido enviada a la Oficina del Defen- 
sor del Pueblo. 

La Oficina del Defensor del Pueblo ha confirmado que 
se recibib en su momento la contestación solicitada y que 
actualmente el expediente está cerrado., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004230 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección Provincial de Educación y Ciencia de Madrid no 
ha contestado al requerimiento del Defensor del Pueblo, 
de fecha 13-6-86, en relación con la queja 21.748184 tra- 
mitada por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

uEl requerimiento de la Adjunta Segunda del Defensor 
del Pueblo, de fechá 13-6-86, en relación con la que- 
ja 21.748184, fue contestado por la Dirección Provincial 
del Ministerio de Educación y Ciencia en Madrid con fe- 
cha 26-6-86 (Registro de Salida 1-7-86). con fecha 
27-1 1-86, el Defensor del Pueblo reclama contestación al 
citado requerimiento; la Dirección Provincial reiteró la 
respuesta, adjuntándole copia de la misma, con fecha 
20-1-87 (Registro de Salida 21-1-87).. 

Lo que envio a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Ho Zapatero Cómez. 
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184/00423 1 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalici6n Popular, sobre raz6n por 
la que la Dirección Provincial de Educación y Ciencia de 
Badajoz no ha contestado al requerimiento del Defensor 

' del Pueblo, de fecha 31-7-85, en relación con la queja 
565/84 tramitada por el Defensor, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

*El 15 de noviembre de 1985, se recibió en la Dirección 
Provincial de Educación y Ciencia en Badajoz el escrito 
de reiteración del Defensor del Pueblo, reclamando res- 
puesta al enviado con fecha 23 de octubre anterior, rela- 
tivo a la queja presentada por doña Aurora Serrano 
Moreno. 

Realizadas las comprobaciones pertinentes, se vio que 
el escrito de 15 de noviembre no habfa tenido entrada en 
la Dirección Provincial. 

Asf se hizo saber a la Oficina del Defensor del Pueblo, 
mediante escrito de 13 de diciembre de 1985, registro de 
salida número 17.034. Posteriormente, se recibió en la Di- 
rección Provincial un nuevo escrito del Defensor del Pue- 
blo de 30 de junio de 1986, reclamando el informe solici- 
tado, por lo que se reclamó nuevamente la queja de la se- 
nora Serrano, para poder contestar. 

Una vez recibido dicho escrito de queja,. la Dirección 
Provincial de Educación y Ciencia en Badajoz, ha remiti- 
do el informe solicitado por el Defensor del Pueb1o.a 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Vlrgi- 
110 zapatero Gómez. 

184/004232 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección Provincial de Educación y Ciencia de Cantabria 
no ha contestado al requerimiento del Defensor del Pue- 
blo, de fecha 13-5-86 en relación, con la queja 3.487/86 
.tramitada por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestaci6n formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

«El Ministerio de Educación y Ciencia se puso en con- 
tacto con la Dirección Provincial de Cantabria, en rela- 
ción con la queja 3.487186 tramitada por el Defensor del 
Pueblo. Dicho Centro Directivo ha informado que la con- 
testación solicitada ha sido enviada a la Oficina del De- 

' fensor del Pueblo. 

La Oficina del Defensor del Pueblo ha confirmado que 
se recibió en su momento la contestación solicitada y que 
actualmente el expediente está cerrado.» 

Lo que envfo a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

184í004233 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección Provincial de Educación y Ciencia de Segovia no 
ha contestado al requerimiento del Defensor del Pueblo, 
de fecha 19-5-86, en relación con la queja 16.091/85 tra- 
mitada por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

«El Ministerio de Educación y Ciencia se puso en con- 
tacto con la Dirección Provincial de Segovia, en relación 
con la queja 16.091/85 tramitada por el Defensor del Pue- 
blo. Dicho Centro Directivo ha informado que la contes- 
tación solicitada ha sido enviada a la Oficina del Defen- 
sor del Pueblo.» 

Lo que envfo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004234 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario Popular, sobre razón por la que el Gabinete del Mi- 
nistro de Obras Públicas y Urbanismo (MOPU) no ha con- 
testado al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fe- 
cha 19-1 1-86, en relación con la queja 10.462/86 tramita- 
da por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

' 

.El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo envío 
contestación al Defensor del Pueblo el 10 de marzo del 
presente año, adjuntando los informes correspondientes 
al problema motivo de la queja. El día 22 de abril que- 
daron concluidas las actuaciones.» 
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Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987,-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Gómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario Popular, sobre araión por la que el Gabinete del Mi- 
nisterio de Obras Públicas y Urbanismo (MOPU) no ha 
contestado al requerimiento del Defensor del Pueblo, de 
fecha 12-12-86, en relación con la queja 10.364186 trami- 
tada por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

.El 25 de mayo de 1987, el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo envió contestaci6n al Defensor del Pue- 
blo, adjuntando un plan de actuaciones previstas para la 
solución del problema objeto de la queja.# 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Gómez. 

184/009236 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado, don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que el Gabinete del Ministerio de Obras Públicas y Ur- 
banismo (MOPU) no ha contestado al requerimiento del 
Defensor del Pueblo, de fecha 30-10-86, en relación con la 
queja 8.867/86 tramitada por el Defensor, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el GobieP 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

aEl Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo envió 
respuesta al Defensor del Pueblo el 19 de mayo de 1987, 
adjuntando informe sobre las actuaciones realizadas y 
previstas en relación con el problema motivo de la queja. 
El retraso producido ha sido debido al tema de la recla- 
maci6n, abastecimiento de agua potable a Reus, que afec- 
ta a las Administraciones Estatal, Autonómica y Local. 

El 8 de julio de 1987, el Defensor del Pueblo acusa re- 
cibo, seilalando que archivará las actuaciones si en el pla- 
zo de un mes el interesado no justifica su continuaci6n.u 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987,-E1 Ministro, Vi* 
110 Zapatero Gbmez. 

184/009237 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
r l  Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 1-12-86, en relación con la que- 
ja 10.848/86 trimitada por el Defensor, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestaci6n formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

.El 24 de junio de 1987, el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo remitió contestación al Defensor del Pue- 
blo, informando que se está tramitando el oportuno ex- 
pediente, para el pago de justiprecio por expropiación de 
fincwbjeto de la queja. El retraso en la contestación 
debe atribuirse a la complejidad inherente al proceso ex- 
propiatorio y la determinación de soluciones. B 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004238 

Excmo, Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección Provincial de Educación y Ciencia de Cantabria 
no ha contestado al requerimiento del Defensor del Pue- 
blo, de fecha 2-6-86, en relación con la queja 5.503/86 tra- 
mitatia por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

aEl Ministerio de Educación y Ciencia se ha puesto en 
contacto con la Dirección Provincial de Cantabria, en re- 
lación con la queja 5.503/86, tramitada por el Defensor 
del Pueblo. Dicho Centro Directivo ha informado que la 
contestación solicitada ha sido enviada a la Oficina del 
Defensor del Pueblo. 
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La Oficina del Defensor del Pueblo ha confirmado que 
se ha recibido esta contestación, que actualmente está en 
estudio.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiemjre de 19871-EI Ministro, Vi@ 
lio Zapatero Gómez. 

1841004239 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General del Personal del Ministerio de Educación 
y Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 14-12-86, en relación con la que- 
ja 3.825/83 tramitada por el Defensor, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«Corresponde a escrito de queja de don Miguel Ramos 
Gonzáles. Con fecha 7 de abril de 1987, el interesado co- 
munica al Defensor del Pueblo que su reclamación eco- 
nómica se le ha resuelto favorablemente por la Dirección 
General de Persona1.r 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el articu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Virgi- 
110, Zapatero Gómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacia Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección Provincial de Educación y Ciencia de Madrid no 
ha contestado al requerimiento del Defensor del Pueblo, 
de fecha 28-5-86, en relación con la queja 13.440185 tra- 
mitada por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

«El Ministerio de Educación y Ciencia se puso en con- 
tacto con la Dirección Provincial de Asturias, en relación 
con la queja 13.440185 tramitada por el Defensor del Pue- 
blo. Dicho Centro Directivo ha informado que la contes- 
tación solicitada ha sido enviada a la Oficina del Defen- 
sor del Pueblo. 

La Oficina del Defensor del Pueblo ha confirmado que 
se ha recibido esta contestacibn, que actualmente está en 
estudio. » 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
110 Zapatero Cómez. 

184/M24 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Personal del Ministerio de Educación 
y Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 21-8-86, en relación con la que- 
ja 424/83 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
27-1 1-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestaci6n 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

((Corresponde a una reclamación económica referida a 
1976 de don José Carlos Rivas Berbolo. La cuestión plan- 
teada correspondía resolverla a la antigua Dirección Ge- 
neral de Enseñanza Básica. No obstante, la pretensión 
económica deducida por el señor Rivas prescribió en 198 1 
conforme señala el articulo 46 de la Ley General Pre- 
supuestaria .» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

184/004242 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lbzaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
25-2-86, en relaci6n con la queja 8.986/85 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

ucorresponde a la queja de doña Manuela Fernández 
Serrano en nombre,y representación de su hija María Te- 
resa Franco. Contestación colectiva del Ministerio de Edu- 
cación y Ciencia para siete casos más el 28-1-87., 
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Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgl- 
lío Zapatero Gómez. 

184/004243 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado d p  Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
25-2-86, en relaci6n con la queja 8.983185 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

*Correspondiente a la queja de doña Aureliana Urtiaga 
Sánchez en nombre y representación de su hija María Te- 
resa Urtiaga. Contestación colectiva del Ministerio de 
Educación y Ciencia para siete casos más el 28-1-87.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el articu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Gómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
25-2-86, en relación con la queja 8.984185 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

*Corresponde a la queja de don Federico Ramlrez Díaz 
.en nombre y representacih de su hija Ana Lucla Ramí- 
o rez. Contestación colectiva del Ministerio de Educación y 

Ciencia para siete casos más el 28-1-87.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@ 
110 Zapatero Gómez. 

184/004245 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoci6n Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
25-2-86, en relación con la queja 8.978185 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

' 

*Corresponde a la queja de don Jacinto García Lloren- 
te en nombre y representaci6n de su hija María Dolores 
García Llorente. Contestación colectiva del Ministerio de 
Educaci6n y Ciencia para siete casos más el 28-1-87.a 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lío Zapatero Gómez. 

184/004246 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta ..nmulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo,.de fecha 
25-2-86, en relación con la queja 8.980/85 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de env'iar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

dorresponde a don Dionisio kodriguez Calero en nom- 
bre y representación de su hija Susana Rodríguez Martí- 
nez. Contestación colectiva del Ministerio de Educación 
y Ciencia para siete casos más el 28-1-87.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre 1987.-El Ministro, VirglUo 
Zapatero G6mez. 

184/004247 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
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rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
25-2-86, en relación con la queja 8.976/85 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Cobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

.Corresponde a la queja de don José Luis Aguado Ca- 
ballero en nombre y representación de su hija María Nie- 
ves Aguado Pano. Contestación colectiva del Ministerio de 
Educación y Ciencia para siete casos más el 28-1-87.m 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

184/OO4248 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Se- 
cretaría General Técnica del Ministerio de Educación y 
Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 6-3-86 en relación con la que- 
ja 8.691/85 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

aLa Secretaría General Técnica del Ministerio de Edu- 
cacibn y Ciencia informó al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de 6 de marzo de 1986, que en el Ministerio 
de Educación y Ciencia no hay detenido expediente de 
convalidación de estudios correspondiente al súbdito ar- 
gentino don Miguel Ubeda Guerguer. Con fecha 13 de oc- 
tubre de 1980 el señor Ubeda Guerguer retiró la documen- 
tación presentada para el .reconocimiento de su título ar- 
gentino de Maquinista Naval de 3:, por no proceder el trá- 
mite al Ministerio de Educación y Ciencia, dado que no 
se trata de un título académico sino profesional. 

El 21 de abril de 1987, la Oficina del Defensor del Pue- 
blo remitió acuse de recibo agradeciendo la información 
recibida., 

Lo que envío a V.E.*a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Cómez. 

184/004249 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el DipUtado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Personal y Servicios del Ministerio de 
Educación y Ciencia no ha contestado al requerimiento 
del Defensor del Pueblo, de fecha 13-5-86 en relación con 
la queja 8.347185 tramitada por el Defensor, reitoado en 
fecha 15-12-86 tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguien te: 

«Corresponde a un recurso presentado por don Eufemio 
Vidal Martín. Contestada al Defensor del Pueblo el 1 1  de 
febrero de 1987. El 18 de marzo de 1987 el Defensor del 
Pueblo agradece la respuesta recibida de la Dirección Ge- 
neral de Personal.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
iio Zapatero Cómez. 

184/004250 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado klon Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promocibn Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
29-8-86, en relación con la queja 11.976/84 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 27-1 1-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la-contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

«Corresponde a la queja de don José Giménez Guzmán. 
Fue contestado en su momento telefónicamente, no 
obrando actualmente en el expediente contestación escri- 
ta. Con fecha 15 de julio de 1987 se iniciaron los trámites 
para dar inmediata resolución al caso.» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Virgi-• 
iio Zapatero Cómez. 

184/004251 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 

- 5470 - 



CONGRESO 

tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Personal del Ministerio de Educacibn 
y Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 28-5-86, en relación con la queja 
11.964/84 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
27-1 1-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
forBlada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uLa reclamación de don Julio Rodríguez Rodrlguez se 
contestó al Defensor del Pueblo el 15 de enero de 1987, y 
el Defensor del Pueblo le comunica al interesado la res- 
puesta el 11 de junio de 1987 y con esta misma fecha agra- 
dece a la Dirección General de Personal su respuesta.» 

Lo que envío a V, E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Cómez. 

1841004253 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Sub- 
dirección General de Recursos y Fundaciones del Minis- 
terio de Educación y Ciencia no ha contestado al reque- 
rimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 23-12-85, en re- 
lación con la queja 2,480185, tramitada por el Defensor, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

*La Subdirección General de Recursos del Ministerio 
de Educación y Ciencia si ha contestado al requerimiento 
del Defensor del Pueblo en relación con la queja 2,480185 
tramitada por éste. 

El Defensor del Pueblo por escrito de fecha 23 de abril 
de 1987 agradeció la información enviada.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

184í004254 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalicidn Popular, sobre razón por la que la Di- 
recci6n General de Personal y Servicios del Ministerio de 
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Educación y Ciencia no ha contestado al requerimiento 
del Defensor del Pueblo, de fecha 2-6-86, en relación con 
la queja 6.380185 tramitada por el Defensor, reiterado en 
fecha 15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E, la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

ucorresponde a un recurso presentada por dona Ana 
.María Medrano Peñalba ante la Subdirección General de 
Recursos. El 14 de agosto de 1985, la Dirección General 
de Personal informa al Defensor del Pueblo sobre el con- 
tenido del recurso presentado por doña Ana María Medra- 
no. El 19 de febrero de 1987 se da traslado a la interesa- 
da de la Resoluci6n recaída en el referido recurso y el 2 
de marzo de 1987 se remite al Defensor del Pueblo foto- 
copia de la notificación comunicada a la interesada.* 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

184/OO4255 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
11-1 1-85, en relación con la queja 6.590185 tramitada por 
el Defensor, reiterada en fecha 15-12-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

’ 

I acorrespondiente a la queja de don José Miguel Ruano 
León, contestada por el Ministerio de Educación y Cien- 
cia el 25-2-87. Escrito del Defensor del Pueblo agradecien- 
do las actuaciones y dando por concluido el caso el 
2-4-87.n 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero C6mez. 

184/OO4256 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
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tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Se- 
cretaría General Técnica del Ministerio de Educación y 
Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 9-7-86, en relación con la queja 
7.219185 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El Gobierno se remite a la contestación dada a la pre- 
gunta número de expediente 184100422610000. D 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero C6mez. 

184/004257 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
29-8-86, en relación con la queja 6.467184 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 27-11-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

«Corresponde a la queja de don Rubén Darío Artero 
Apelliz. Contestada por el Ministerio de Educación y Cien- 
cia el 17-2-87.>> 

Lo que envío'a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgi- 
110 Zapatero Cómez. 

184/OO4258 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Promoción Educativa no ha contesta- 
do al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
29-8-86, en relación con la queja 6.360184 tramitada por 
el Defensor, reiterado en fecha 27-1 1-86, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

, 

«Corresponde a la queja de doaa Teresa María GGmez 
Pozo. Contestada por el Ministerio de Educación y Cien- 
cia el 24-1-86. Escrito del Defensor del Pueblo agradecien- 
do las actuaciones y dando por concluido el caso el 
5-3-86.n 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, sobre razón por la 
que el setior Ministro de Educación y Ciencia no ha con- 
testado al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fe- 
cha 23-7-86, en relación con la queja 15.721183 tramitada 
por el Defensor, reiterado en fecha 27-1 1-86, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

+ 

«Efectivamente, las remuneraciones del "complemento 
de residencia" para el profesorado contratado ha sido un 
tema que ha planteado diversos litigios durante los cur- 
sos académicos pasados, ya que el Ministerio de Econo- 
mía y Hacienda, Departamento responsable de autorizar 
dichas remuneraciones, interpretaba que las mismas no 
eran de aplicación para el profesorado contratado. 

Sin embargo, diversas sentencias judiciales, principal- 
mente procedente de demandas presentadas por profeso- 
res contratados en las Universidades de las Islas Cana- 
rias, establecieron el derecho a percibir estas remunera- 
ciones. Con este motivo, el Ministerio de Educación y 
Ciencia planteó al Ministerio de Economía y Hacienda, 
no sólo el cumplimiento de dichas sentencias, sino el tra- 
tamiento uniforme para todo el profesorado contratado 
que se halle en sus mismas circunstancias. El Ministerio 
de Economía y Hacienda atendió a esa propuesta y se han 
iniciado los trámites correspondientes para proceder a las 
alteraciones presupuestarias que permitieran que las ci- 
tadas remuneraciones fueran satisfechas a los intere- 
sados. 

No obstante lo anterior, y al haber prestado el intere- 
sado servicios como catedrático interino en la Escuela 
Universitaria de Estudios Empresariales de Melilla, es de- 
cir, al no ser profesor de las Universidades Canarias, es 
posible que aún no se haya regularizado la percepción de 
haberes del mismo. 

Desde la Dirección General de Enseñanza Superior del 
Ministerio de Educación y Ciencia, se han dado instruc- 
ciones para aclarar la información sobre la situación real 
de peticionario, al objeto de tramitar, con la máxima ce- 
leridad, su petición.)) 
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Lo que envio a V.E. a los efectos previstos en el ar- 

tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgí- 
Iio Zapatero Cómez. 

184íOO4260 

Excmo. Sr.?En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre raz6n por la que la Di- 
rección Provincial de Educaci6n y Ciencia de Alicante no 
ha contestado al requerimiento del Defensor del Pueblo, 
de fecha 24-9-86, en relaci6n con la queja 7.282186 trami- 
tada por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

.En el Ministerio de Educación y Ciencia no obra la ex- 
presada queja por haber sido transferidas todas las com- 
petencias en materia educativa a la Comunidad Va- 
lenciana.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Cómez. 

184íOO4262 

Excmo.'Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lhzaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 11-2-86, en relación con la que- 
ja 13.294184 tramitada por el Defensor, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestaci6n formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

rCon fecha 21 de abril de 1987 se remitió escrito al De- 
fensor del Pueblo en relaci6n con la queja 13,294184. Pos- 
teriormente, el 25 de mayo, se envió informe ampliando 
esta contestación. El retraso en la contestación ha sido de- 
bido a la complejidad en el proceso de averiguaci6n y 
comprobaci6n de los hechos objeto de la queja. 

Con fecha 8 de julio de 1987, el Defensor del Pueblo ha 
declarado concluidas las actuaciones.* 

Lo que. envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
110 Zapatero Cómez. 

1841004263 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que el Gabinete del Ministerio de Obras Públicas y Ur- 
banismo (MOPU) no ha contestado al requerimiento del 
Defensor del Pueblo, de fecha 16-12-85, en relación con 
la queja 431/84 tramitada por el Defensor, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

UEl Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo remitió 
contestaci6n al Defensor de1 Pueblo el 24 de junio de 1987, 
en el sentido de que se está tramitando el preceptivo ex- 
pediente para el pago de indemnizaci6n por daños indi- 
rectos con motivo de expropiación objeto de la recla- 
mación. 

El retraso en la contestaci6n ha sido debido a la com- 
plejidad propia del proceso expropiatorio y de averigua- 
ción y comprobación de los hechos motivo de la queja.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que la Direcci6n General de la Vivienda no ha contes- 
tado al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fe- 
cha 7-5-86, en relación con la queja 14.369184 tramitada 
por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

.En la queja 14.369184, el reclamante solicita la devo- 
lución de cantidad entregada a cuenta de vivienda de pro- 
moción pública a la que luego renunció. El 10 de junio de 
1985 se realiza liquidación que se abona al interesado.» 
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Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero C6mez. 

184í004265 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el se- 
íior Ministro de Obras Públicas y Urbanismo (MOPU) no 
ha contestado al requerimiento del Defensor del Pueblo, 
de fecha 2-8-85, en relación con la queja 2 bis183 trami- 
tada por el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

«La queja 2 bis183 es motivada por las discrepancias en- 
tre propietarios e inquilinos debido a las diferentes inter- 
pretaciones del artículo 122 del Reglamento de 24 de ju- 
lio de 1968, que fija el sistema de revisión periódica de 
rentas de las viviendas de protección oficial, propuestas 
por inquilinos, ds una parte, y por arrendadores y Cáma- 
ras Oficiales de la Propiedad Urbana, por otra, con reso- 
luciones administrativas y sentencias contradictorias. 

El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo remitió 
informe al Defensor del Pueblo el 31 de julio de 1984, ra- 
tificándose en el criterio interpretativo que ha venido 
manteniendo, en el sentido de que se trata de materia 
cuya competencia corresponde a las Comunidades Autó- 
nomas. Esta postura queda recogida en todos los infor- 
mes emitidos posteriormente, por el expresado Departa- 
mento, sobre este asunto. Además, actualmente hay pen- 
dientes numerosos pleitos, tanto en el orden jurisdiccio- 
nal civil como en el administrativo, por lo que, en defini- 
tiva, la interpretación correcta será lo que determine la 
jurisprudencia. )> 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

1841004266 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
PO Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que el Gabinete del Ministerio. de Obras Públicas y Ur- 

banismo (MOPU) no ha contestado al requerimiento del 
Defensor del Pueblo, de fecha 1-12-86, en relación con la 
queja 1 1 .O40186 tramitada por el Defensor, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEI 31 de marzo de 1987, el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo envía contestación al  Defensor del Pue- 
blo en relación con la soliiitud de pago de préstamo con- 
cedido para la adquisición de vivienda protegida, objeto 
de la queja 11.040/86, significándole que el mismo. está 
previsto con cargo al presupuesto de 1987.n 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo- 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Cómez. 

184/004267 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
i(M0PU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
idel Pueblo, de fecha 1-12-86, en relación con la que- 
ja 11.050/86 tramitada por el Defensor, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo envió 
contestación al Defensor del Pueblo el 31 de marzo de 
1987, indicando que el retraso prodycido ha sido debido 
a problemas competenciales con la Generalidad de Cata- 
luña, a propósito de la Administración, que debfa pagar 
el justiprecio acordado por expropiación de finca en la 
provincia de Barcelona, objeto de la reclamación. Actual- 
mente se está tramitando el oportuno expediente, dado 
que el abono debe hacerse con cargo a los presupuestos 
del expresado Departament0.u 

Lo que envío a V. E. a 10s efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi%- 
Ho Zapatero Cómez. 

184/004268 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
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PO Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que el'Gabinete del Ministerio de Obras Públicas y Ur- 
banismo (MQPU) no ha contestado al requerimiento del 
Defensor del Pueblo, de fecha 12-11-86, en relación con 
la queja 11.342/86 tramitada por el Defensor, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl31 de marzo de 1987, el Ministerio de Obras Públi- 
cas y urbanismo envió contestación al Defensor del Pue- 
blo, significando que la vivienda objeto de la queja ha sido 
transferida a la Comunidad Autónoma. El 6 de mayo de 
1987 queda? concluidas las actuaciones.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de¡ Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987,El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Cómez. 

184l004269 

Excmo. Sr .: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que el Gabinete del Ministerio de Obras Públicas y Ur- 
banismo (MOPU) no ha contestado al requerimiento del 
Defensor del Pueblo de fecha 1-12-86 en relación con la 
queja 1 1.084186 tramitada por el Defensor, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
biern9, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl 31 de marzo de 1987, el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo envió contestaci6n al Defensor del Pue- 
blo, informando que el importe de los intereses de demo- 
ra por expropiación de fincas, motivo de la queja 
11.084/86, está ingresado en la Caja General de Depósitos, 
al no haberse preseptado los interesados al acto de pago 
en el correspondiente Ayuntamiento, el 25 de noviembre 
de 1986. 

El Defensor del Pueblo acusó recibo, comunicando el 
traslado del informe al reclamante y, si éste no justifica 
la continuación, dará por concluidas las actuaciones.# 

Lo que envlo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

'184/004270 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que la Dirección General de la Vivienda no ha contes- 
tado af requerimiento del Defensor del Pueblo de fecha 
12-12-86 en relación con la queja 22.381/86 tramitada por 
el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

~61 Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo remitió 
la oportuna contestación, comunicando el Defensor del 
Pueblo el 25 de junio de 1987 la conclusión de las 
actuaciones. D 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Cómez. 

184100427 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que el Gabinete del Ministerio de Obras Públicas y Ur- 
banismo (MOPU) no ha contestado al requerimiento del 
Defensor del Pueblo de fecha 1 1 - 1  1-86 en relación con la 
queja 24.876184 tramitada por el Defensor, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo envía 
contestación al Defensor del Puebloel 10 de marzo de 
1987, informando que el Consejo de Ministros ha desesti- 
mado el recurso de reposición formulado por el reclaman- 
te. El 18 de marzo de 1987 quedan concluidas las ac- 
tuaciones. 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

184/004272 

Ehcmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gni- 
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25-9-86 en relación con la queja 1.158/83 tramitada por 
el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
~ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

PO Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que la Dirección General de la Vivienda no ha contes- 
tado al requerimiento del Defensor del Pueblo de fecha 
12-1 1-86 en relación con la queja 1.351186 tramitada por 
el Defensor,’tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenidQ es el 
siguiente: 

«El 4 de marzo de 1987, el Defensor del Pueblo ha con- 
cluido las actuaciones, como consecuencia de la contesta- 
ción enviada por el Ministerio de Obras Públicas y Urba- 
nismo el 13 de febrero del mismo aíio.» . 

Lo que envfo a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Umez.  

1841004273 

Excmo. Sr.: En relación con,la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, relativa a razón 
por la que la Dirección General de la Vivienda no ha con- 
testado al requerimiento del Defensor del Pueblo de fecha 
12-12-86 en relación con la queja 8.415186 tramitada por 
el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

«El 2 de julio de 1987, se comunicó al Defensor del Pue- 
blo la aprobación por el Consejo de Ministros, el 22 de 
mayo de 1987, de acuerdo sobre la financiación aplicable 
a las viviendas de protección oficial, establecidas en el 
Real Decreto 3.280183, de 14 de diciembre, a “Viviendas 
Sociales de Meco”.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

1841004279 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
PO Parlamentario de Coalición Popular, sobre razón por 
la que la Dirección General de la Vivienda no ha coñtes- 
tado al requerimiento del Defensor del Pueblo de fecha 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstps en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184/OO4282 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, relativa a razón 
por la que la Dirección Provincial del Ministerio de Obras 
Públicas y Urbanismo (MOPU) de Pontevedra no ha con- 
testado al requerimiento del Defensor del Pueblo de fecha 
16-4-85 en relación con la queja 6.639184 tramitada por 
el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

«El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo remitió 
contestación al Defensor del Pueblo el 10 de marzo de 
1987, significando que el problema objeto de la queja 
corresponde a la Comunidad Autónoma. 

El retraso producido en la contestación debe atribuirse 
a la complejidad en la localización del expediente, debi- 
do al proceso de transferencias y pqterior desaparición 
de las Direcciones Provinciales del Ministerio de Obras 
Públicas y Urbanismo. 

El 22 de abril de 1987, el Defensor del Pueblo acusa re- 
cibo, informando que dará por concluidas las actuaciones 
si el reclamante no fundamenta la continuación.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de la Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 
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1841004283 

Excmo. Sr.: e n  relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, por el'Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre razón por la que la 
Dirección General de Bellas Artes no ha contestado al re- 
querimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 31 de julio 
,de 1985, en relacibn con la queja 19.891183 tramitada por 
el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E: la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

uCon fecha 9 de marzo de 1987 el 'Director General de 
Bellas Artes y Archivos contestó al señor Defensor del Pue- 
blo en relación al requerimiento objeto de consulta por el 
señor Diputado, acusándose recibo del mismo el día 23 
de ese mismo mes.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

1841004284 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Sub- 
dirección General de Acción Territorial no ha contestado 
al requerimiento del Defensor del Pueblo, de fecha 
1-12-86, en relación con la queja 4.894186 tramitada por 
el Defensor, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

aSe manifiesta que la queja número 4.894186 ha sido 
puntualmente tramitada y atendida habiéndose facilita- 
do la oportuna información a la ilustrísima señora adjun- 
ta segunda del Defensor del Pueblo, que ha agradecido y 
considerado adecuado el informe. 

En la actualidad y mediante la resolución del Consejo 
de .Ministros de 22 de mayo de 1987, por la que ,se revi- 
saron lo beneficios concedidos a BRANDESO, S. L., en 
el expe d iente AG11056, ha quedado resuelto el asunto.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Gómez. 

1841004285 

Excmo. Sr.: En relación con ia pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario Popular, sobre razón por la que la Subdirección Ge- 
neral de Acción Territorial no ha contestado al requeri- 
miento del Defensor del Pueblo, de fecha 23-4-86, en re- 
lación con la queja 2.326186 tramitada por el Defensor, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestacibn formula- 
da par el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«Se manifiesta que, examinados los Archivos de la Sub- 
dirección General de Acción Territorial, no obra constan- 
cia alguna sobre la queja número 2.326186, por lo que con 
fecha 14 de julio del corriente año se dirige atento oficio 
al Defensor del Pueblo a fin de dar el trámite pertinente 
a tal reclamación. 

Aunque la Subdirección tramita con puntual'celo todas 
las solicitudes que recibe, viene dispensando especial 
atención a las reclamaciones procedentes del Defensor del 
Pueblo, dado el rango de esta Institución.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Gómez. 

1841004286 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, relativa a razón 
por la que el gabinete del Ministerio de Obras Públicas y 
Urbanismo (MOPU) no ha contestado al requerimiento 
del Defensor del Pueblo, de fecha 17-10-86, en relación con 
la queja 6.346/86 tramitadh por el Defensor, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo envió 
contestación al Defensor del Pueblo el 31 de marzo de 
1987, en el sentido de que se está tramitando el precep- 
tivo expediente para el pago de justiprecio e intereses por 
expropiación de finca, motivo de la reclamación. 

El 1 de junio de 1987, el Defensor del Pueblo acusa re- 
cibo, solicitando ser informado cuando se realice el pago 
al reclamante.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi*- 
110 Zapatero Gómez. 
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184/004287 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario de Coalición Popular, relativa a razón 
por la que e1 gabinete del Ministerio de Obras Públicas y 
Urbanismo (MOPU) no ha contestado al requerimiento 
del Defensor del Pueblo, de'fecha 11-12-86, en relación con 
la queja 10.365/86 tramitada por el Defensor, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El 25 de mayo de 1987 el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo envió contestación al Defensor del Pue- 
blo, adjuntando un plan de actuaciones previstas para la 
solución del problema objeto de la queja.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatera Cómez. 

184/004288 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Se- 
cretaría General Técnica del Ministerio de Educación y 
Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 13-1-86, en relación con la queja 
9.545/85 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuy'. contenido es el siguiente: 

«La Secretaría General Técnica del Ministerio de Edu- 
cación y Ciencia contestó el 19 de enero de 1987 al escri- 
to del Defensor del Pueblo por el que se solicita informe 
acerca de la demora en la resolución del expediente del 
súbdito holandés John Caljow. Este expediente no ha po- 
dido ser resuelto debido a que el interesado no ha com- 
pletado la documentación requerida en escritos del 14 de 
junio y 25 de octubre de 1985, devueltos por el Servicio 
de Correos al haberse ausentado el interesado siii dejar 
señas.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. . 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vlrgi- 
110 Zapatero Cómez. 

1841004289 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta-formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que la Di- 
rección General de Personal del Ministerio de Educación 
y Ciencia no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo, de fecha 3-8-86, en relación con la queja 
1.820/86 tramitada por el Defensor, reiterado en fecha 
15-12-86, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«Corresponde a una pretensión deducida por don Juan 
Núñez Montero. Se contestó al Defensor del Pueblo con fe- 
cha 19 de enero de 1987.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Gómez. 

184/004290 

Excmo. Sr.: En~elación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo de fecha 20-3-86, en relación con la que- 
ja 8.013185 tramitada por el Defensor, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«El retraso producido en la contestación es consecuen- 
cia de la complejidad inherente al procedimiento expro- 
piatorio, siendo voluntad del Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo ofrecer soluciones definitivas en los pro- 
cesos de expropiaciones. 

El 28 de febrero de 1986, se remitió informe al Defen- 
sor del Pueblo, en relación con la expropiación de finca, 
objeto de la queja 8.013/85. Este formuló, el 12 de marzo 
del mismo año, un recordatorio de deberes legales en el 
sentido de que finalizase el procedimiento expropiatorio 
inicial. En contestación, el Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo envió informe, el 30 de abril de 1987, expo- 
niendo las razones por las que no se podía acceder a los 
términos literales del recordatorio y aportando posibles 
soluciones al problema planteado, una vez determinadas 
las responsabilidades del reclamante por su actitud y exi- 
gencias durante el procedimiento de expropiación. El De- 
fensor del Pueblo aceptó las consideraciones expuestas en 
el citado informe, comunicando al expresado Departa- 
mento que dará por conclusas las actuaciones si el inte- 
resado no justifica la continuaci6n.u 
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Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

184/004292 

Excmo. Sr.:kn relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gil Lázaro, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre razón por la que el Ga- 
binete del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo 
(MOPU) no ha contestado al requerimiento del Defensor 
del Pueblo de fecha 1-12-86 en relación con la que- 
ja 11 .O66186 tramitada por el Defensor, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

uEl 31 de marzo de 1987 el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Urbanismo envió contestación al Defensor del Pue- 
blo, en relación con la solicitud de pago de préstamo con- 
cedido para la adquisición de vivienda de protección ofi- 
cial, objeto de la queja 11.066/86, significándole que el 
mismo ya se ha hecho efectivo. Las actuaciones quedan 
concluidas el 27 de mayo de 1987.)) 

. Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Ho Zapatero Cómez. 

1841004293 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Isabel Tocino Biscarolasaga, del Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre adquisición de 
obras de arte por.el Ministerio de Cultura, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1 P En 1986, el Ministerio de Cultura comprometió la 
cantidad de 670.620.633 pesetas para la adquisición de 
bienes muebles integrantes del Patrimonio Histórico. 

2.“ Se adjunta cuadro explicativo como Anexo. 
3: La cantidad de 670.620.633 pesetas se desglosa, en 

términos presupuestarios, de la siguiente forma: 

- 337.840.000 pesetas corresponden al crédito ordina- 
rio para adquisición de bienes artísticos del progra- 
ma 453-A-628, de 1986. 

- 149.251.595 pesetas corresponden a las transferen- 
cias efectuadas al Ministerio de Cultura por otros Depar- 
tamentos, como consecuencia de las normas reguladoras 
del “1 por ciento cultural”. 
- 186.751.283 pesetas es el importe de la colaboración 

de la Dirección de Museos Estatales a l  progra- 
ma 453-A-628 para pagar parte de los gastos derivados 
de la recuperación de “La Marquesa de Santa Cruz”. 

4: y 6.“ La cifra total de kréditos aplicada a 30 de ju- 
nio de 1987 para la adquisición de obras de arte, ascien- 
de a la cantidad de 368.497.414 pesetas. 

Esta cantidad corresponde al programa 458-D, Protec- 
ción del Patrimonio Histórico (Capítulo VI, inversiones 
reales). 

De esta cantidad, 10.965.580 pesetas corresponden al, 
artículo 61, y el resto, al artículo 64. La cantidad corres- 
pondiente al artículo 61 es producto de la reincorpora- 
ción de parte del 1 por ciento cultural del ejercicio de 
1986, y que no fue posible comprometer en dicho año por 
lo tardío de la transferencia de este crédito al Depar- 
tamento. 

5: Entre las obras de arte adquiridas, destaca una es- 
cultura prerromana, con destino al Museo Arqueológico 
Nacional; un “Ecce Homo” de Juan Sánchez, con destino 
al Museo Nacional del Prado: una escultura religiosa con 
destino al Museo de Escultura de Valladolid; Lienzos de 
Morelse, “Retrato de dama”; El Greco, parte inferior del 
“San Sebastián”, y,  de Antonio Ponce, “Bodegón de coci- 
na”, con destino al Museo Nacional del Prado; seis obras 
de Joan Miró para el Museo Español de Arte Contempo- 
ráneo, así como obras de Salvador Dalí, Richard Serra, 
Oscar Domínguez y Antoni Tapies, con destino al Centro 
de Arte Reina Sofía.)) 

Lo que envío a ,V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

NOTA: La Documentación que se acompaña se encuen- 
tra en la Secretaría General de la Cámara. 

1841004294 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don León Buil Giral, del Grupo Parlamenta- 
rio de Centro Democrático y Social, sobre regulación del 
río Jiloca (Teruel), tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

*La regulación del. río Jiloca se ha estudiado dentro del 
marco del “Plan de aprovechamiento integral‘ y regula- 
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ción de avenidas del río Jalón y sus afluentes”. Este estu- 
dio será revisado y actualizado dentro de los trabajos del 
Plan Hidrológico de la Cuenca del Ebro, integrándose en 
el Plan Hidrológico Nacional. 

Por tanto, las actuaciones contempladas en el mismo 
dependerán de los resultados de los estudios del Plan Hi- 
drológico de Cuenca. 

En cualquier caso, existe una coordinación y colabora- 
ción, en este tema, entre el Ministerio de Obras Wblicas 
y Urbanismo, a través de la Confederación Hidrográfica 
del Ebro, y la Diputación General de Aragón. Por parte 
de la Consejerfa de Urbanismo, Obras Públicas y Trans- 
portes de la citada Diputación General, fue aprobado un 
concurso para el “Estudio de alternativas al embalse de 
Lechago para la regulación del río Jiloca” abriéndose las 
ofertas el 14 de octubre de 1986, haciéndose la propuesta 
de adjudicación provisional a K. M. Proyectos, S .  A., con 
un plazo previsto para la realización de ocho meses.n 

‘ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en e1 ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de.l987.-El Ministro, Vi%- 
Iio Zapatero Gómez. 

184/004295 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don León Buil Giral, del Grupo Parlamenta- 
rio de Centro Democrático y Social, sobre control sanita- 
rio del comercio exterior en las aduanas y motivos por los 
que se ha excluido de este control a la aduana de Can 
fr;anr: (Huesca), tengo la honra de enviar a V. E. la contes 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

u 1. Los criterios generales que han guiado al Ministe. 
rio de Sanidad y Consumo para Flaborar una lista de pun. 
tos aduaneros, han sido: 

- Adecuar los recursos humanos y materiales disponi. 
bles a las necesidades comprobadas en cada punto adua. 
nero. 
- Remodelar estos servicios atendiendo a la actividac 

actual y futura ausencib de fronteras entre los países de 
la CEE y persistencia de las fronteras comunitarias antt 
terceros países. 
- Homogeneizar las actuaciones de los servicios de 

Sanidad Exterior. 
- No establecer trabas a los intercambios comerciales 

Todo ello tiende a asegurar la mayor eficacia en la pro. 
tección sanitaria de la población española y de los países 
europeos, al tiempo que se cumplen las normas de la CEE 

Por ello, la citada Orden Ministerial además de especi. 

ficar una lista de aduanas en las que se realizan inspec- 
ciones sanitarias de mercancfas, establece: “No obstante, 
previa solicitud del interesado a los servicios competen- 
tes de Sanidad Exterior, se podrfan efectuar los controles 
sanitarios y el despacho de importación o exportación en 
cualquier otro punto fronterizo no incluido en el 
Anexo 11”. 

2. El hecho de la no inclusión de la Aduana de Can- 
franc en el Anexo 11 de la Orden de referencia, no impli- 
ca que ésta haya sido “cerrada” al tráfico internacional y 
sí, que en la misma no se haya habilitado de manera per- 
manente funcionarios de la Dirección General de Salud 
Alimentaria y Protección de los Consumidores del Minis- 
terio de Sanidad y Consumo, para practicar las inspeccio- 
nes correspondientes. Esta habilitación no está aconseja- 
da en la fecha de la pregunta por el actual volumen de 
mercancías despachado. 

Lo anterior no impide que el control sanitario de los 
productos de comercio exterior se efectúe con las debidas 
garantías, ya que aquél se lleva a efecto por funcionarios 
adscritos a esa Comunidad Autónoma. 

3. No obstante, conviene seríalar que en virtud de las 
modificaciones que se produzcan en el tráfico de mercan- 
cias sujetas a inspección y control de los servicios de Sa- 
nidad Exterior, la propia Orden Ministerial establece “La 
Dirección General de Salud Alimentaria y Protección de 
los Consumidores podrá, en cualquier momento, por ra- 
zones de interés sanitario modificar de modo permanen- 
te o transitorio dicha relación.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Cómez. 

184/004296 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Enrique Federico Curiel Alonso, del Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre ascenso a Teniente del Sar- 
gento Primero del Cuerpo de la Guardia Civil, don José 
Antonio Hernández del Barco, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestaci6n formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

«Por Auto de la Audiencia Provincial de San Sebastián, 
con fecha 2 de julio de 1986, fue alzada la suspensión de 
empleo del Sargento primero de la Guardia Civil, don 
José Antonio Hernández del Barco. Así, pues, en el mo- 
mento de producirse su ascenso a Teniente, el día 26 de 
junio de 1987, ni estaba suspenso de empleo ni existía mo- 
tivo ni posibilidad legal alguna para no promoverlo a di- 
cho empleo, de acuerdo con la Orden de la Dirección Ge- 
neral de la Guardia’Civil de 23 de junio de 1977 (“Diario 
Oficial del Ejército” número 147). 
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Por otra parte, en el supuesto de futura sentencia firme 
condenatoria, se adoptarían las medidas previstas en la 
Ley 1211985, de 27 de noviembre del Régimen Discipli- 
nario de las Fuerzas Armadas.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Ilo Zapatero Cómez. 

184/004297 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Francisco Javier Rupérez Rubio, del Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre mercado déla lenteja, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

« l .  Se han habilitado líneas de crédito a bajo interés 
para la inmovilización de leguminosas de consumo hu- 
mano pqra agricultura individuales y agrupados en Co- 
operativas y SAT. 

2 .  La Administración española en todos sus niveles ha 
venido solicitando firme y reiteradamente en las instan- 
cias e instituciones comunitarias -desde los grupos de 
Expertos hasta el Consejo de Ministros-, la adopcióri de 
medidas reguladoras del mercado de leguminosas para 
consumo humano, habiéndose logrado un compromiso de 
la Comisión para abordar el estudio de este tema, medi- 
da previa a cualquier actuación posterior. 

3. La Administración está desarrollando además una 
importante tarea de difusión del régimen contractual, 
aplicable - en t r e  otros productos-, a las leguminosas de 
consumo humano. Dentro de este marco, se están reali- 
zando intensas gestiones para alcanzar Acuerdos Colecti- 
vos que despejen las incertidumbres que pesan sobre el 
productor a la hora de fijar el. precio del producto. 

4. En el terreno de la mejora estructural y técnico- 
económica del cultivo, la Administración está realizando 
una intensa labor de investigacibn y divulgaci6n, tenden- 
tes a la obtención de variedades más productivas, homo- 
géneas y de mayor calidad, así como a la mejora de las 
técnicas cultura1es.a 

Lo que envfo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Górnez. 

1841004298 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, del Grupo Par- 
lamentario Mixto, sobre actividades en la provincia de Se- 
govia con motivo del V Centenario de la Unidad de Espa- 
ña, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«De los proyectos presentados al Programa de Inversio- 
nes Culturales por la provincia de Segovia, la Diputación 
Provincial' presentb tres proyectos, con la denominación 
y presupuesto que se indica a continuación: 

Presupuesto total 

1. Recuperación de la Real Fábri- 
ca de Cristales y Vidrio (La 
Granja de San Ildefonso) . . . . , . . 

2. Reparacibn de la Iglesia del Con- 
vento de Santa Cruz, para fines 
culturales polivalentes (Segovia) 14.120.964 

3. Rehabilitación de la iglesia de 
San Sebastián (Villacastín) . . . . . 30.202.404 

83.615.274 

Total , . . . . . . , . . , . . , , . . . , . , , . , . . . , , 127.938.642 

De los proyectos presentados han sido aprobados los re- 
señados bajo los números í y 2.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Gómez. 

184/004299 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, del Grupo Par- 
lamentario Mixto, sobre actividades en las provincias de 
Castilla y León con motivo del V Centenario de la Unidad 
de España, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

uLos proyectos presentados por las provincias de la Co- 
munidad Autónoma de Castilla y León al Programa de In- 
versiones de carácter cultural en el ejercicio actual y que 
han sido subvencionados por el Estado, han sido 28, al- 
canzando la inversión total prevista en los mismos a 
680,67 millones de pesetas. 

De aquéllos han sido subvencionados 10 proyectos por 
Acuerdo del Consejo de Ministros de fecha 5 de junio úl- 
timo, alcanzando la asignación estatal un total de 68,OS 
millones de pesetas. La inversi6n global prevista en los 

- 5481 - 



CONGRESO 3 DE OCTUBRE DE 1987.-SERIE D. N ~ J M .  108 

proyectos subvencionados 
setas. 

En el Anexo unido figura 
provincias. >) 

es de 272,21 millones de pe- 

el correspondiente detalle por 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
110 Zapatero Cómez. 

PROVINCIAS DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE CASTILLA Y LEON 

Proyectos presentados y subvencionados en el Programa de Inversiones Culturales, del ejercicio de 1987 

(En millones de pesetas) 

ANUALIDAD DE 1987 

Proyectos Proyectos 
presentados subvencionados 

PROVINCIAS 
Inversión Inversi6n Subvenci6n 
prevista prevista concedida 

n.“ n .” 

Avila ......................................... 9 162,66 2 23,43 5,86 
Burgos ....................................... 4 63 ,O6 2 56,76 14,19 
León.. ....................................... 9 106,63 3 20,03 5,Ol 
Palencia ..................................... 
Salamanca ................................... 1 139,14 - - - 
Segovia ....................................... 3 127,94 2 9?,74 24,43 
Socia 6,99 - - - 
Valladolid ................................... 1 74,25 1 74,25 18,56 
Zamora ...................................... 

- - - - - 

........................................ 1 

- - - - - 

Totales . . . . . . . . . . . .  ,;, ..................... 28 680,67 10 272,21 68,OS 

184/004300 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Joaquín Sisó Cruellas, del Grupo Parla- 
mentario de Coalición Popular, sobre baremos y circuns- 
tancias tenidos en cuenta para decidir las aduanas en que 
se podrá lbvar a cabo el control e inspección sanitaria de 
los productos de comercio exterior y motivos de la exclu- 
sión de la aduana de Canfranc (Huesca), tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

, 

(G 1. Los criterios generales que han guiado al Ministe- 
rio de Sanidad y Consumo para elaborar una lista de pun- 
tos aduaneros han sido: 

- Adecuar los recursos humanos y materiales disponi- 
bles a las necesidades comprobadas en cada punto adua- 
nero. 
- Remodelar estos servicios atendiendo a la actividad 

actual y futura ausencia de fronteras entre los palses de 
la CEE y persistencia de las fronteras Comunitarias ante 
terceros países. 

- Homogeneizar las actuaciones de los servicios de 

-No establecer trabas a los intercambios comerciales. 
Sanidad Exterior. 

Todo ello tiende a asegurar la mayor eficacia en la pro- 
tección sanitaria de la población española y de los países 
europeos, al tiempo que se cumplen las normas de la CEE. 

Por ello, la citada Orden Ministerial además de especi- 
Ficar una lista de Aduanas en las que se realizan inspec- 
ciones sanitarias de mercancías, establece: “No obstante, 
previa solicitud del interesado a los servicios competen- 
tes de Sanidad Exterior, se podrían efectuar los controles 
sanitarios y el despacho de importación o exportación en 
cualquier otro punto fronterizo no incluido en el 
Anexo 11”. 

2. El hecho de la no inclusión de la Aduana de Can- 
franc en el Anexo 11 de la Orden de referencia, no impli- 
ca que ésta haya sido “cerrada” al tráfico internacional y 
si, que en la misma no se haya habilitado de manera per- 
manente funcionarios de la Dirección General de Salud 
Alimentaria y Protección de los Consumidores del Mini.- 
terio de Sanidad y Consumo, para practicar las inspeccio- 
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nes correspondientes. Esta habilitación no está aconseja- 
da en la fecha de la .pregunta por el actual volumen de 
mercancías despachado. 

Lo anterior no impide que el control sanitario de los 
productos de comercio exterior se efectúe con las debidas 
garantías ya que aquél se lleva a efecto por funcionarios 
adscritos a esa Comunidad Autónoma. 

3. No obstante conviene setialar que en virtud de las 
modificaciones que se produzcan en el tráfico de mercan- 
cías sujetas a inspección y control de los servicios de Sa- 
nidad Exterior, la propia Orden Ministerial establece “La 
Dirección General de Salud Alimentaria y Protección de 
los Consumidores podrá en cualquier momento, por ra- 
zones de interés sanitario modificar de modo permanen- 
te o transitorio dicha relación”., 

Lo ,que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi%- 
lio Zapatem Gómez. 

1841004301 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre apoyo del Grupo 
Parlamentario Socialista al Gobierno en la conducción de 
la política antiterrorista, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestaci6n formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

«La posición del Gobierno ha sido ya manifestada por 
su Presidente a diferentes medios de comunicaci6n.a 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-EI Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

1841004302 

, Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don César Aja Mariño, del Grupo Parlamen- 
tario de Coalición Popular, sobre diferencia del precio del 
litro de gasoil en función de los puertos donde se realice 
el suministro, tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

uliy La Ley 4511985, de 23 de diciembre, de Impues- 

tos Especiales, establece que el suministro de productos 
petrolíferos en operaciones de avituallamiento de buques 
de pesca tiene carácter de exportación, por lo que queda 
exento de impuesto especial e IVA. 

Posteriormente, la Orden de la Presidencia del Gobier- 
no, de 27 de diciembre de 198S, liberalizó el precio de ven- 
ta del gasóleo para buques de pesca, por no tener sentido 
la regulación de precios de productos destinados a la 
exportación. 

A partir de este régimen de precios libres la compaiíía 
suministradora fija unos precios de suministro que refle- 
jan las diferencias de costes de logística y aprovisiona- 
miento. Lógicamente dichos costes son diferentes en los 
distintos puertos en función del volumen de suministro y 
de su situaci6n; e incluso dentro de un mismo puerto en 
función de la forma de suministro (tubería, gabarra, ca- 
mión o surtidor). 

La posibilidad de forzar a la compañía suministradora 
a practicar precios idénticos en los distintos puertos, no 
sólo es legalmente inviable, sino que iría contra toda 16- 
gica económica al hacer subir los precios artificialmente 
en aquellos puertos en los que su loglstica permitiera ven- 
der más barato, con la consiguiente pérdida de clientes 
que acudh-fan a repostar al mercado internacional. 

Por lo demás, y sin perjuicio de la política de liberali- 
zación de precios, que se extenderá a otros productos una 
vez concluido nuestro período de adaptación a la CEE, la 
Administración ha actuado y lo seguirá haciendo en evi- 
tación de situaciones discriminatorias distintas de las in- 
evitables en razón del volumen y tipo de avituallamiento. 

2.” No es posible. Las ayudas de funcionamiento (la 
subvención al combustible pesquero entre ellas), están ex- 
presamente prohibidas por el Tratado de Roma., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Gómez. 

1841004303 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Rodrigo de Rato Figaredo, del Grupo Par- 
lamentario de Coalición Popular, sobre venta de la Socie- 
dad Anónima Marconi Espaiíola a Prodenesa, así como re- 
lación nominal de los ex Directores Generales y-Ex Sub- 
directores Generales que hayan cesado en sus cargos des- 
de noviembre de 1982 y que se encuentran relacionados 
con empresas que sean proveedores habituales del Esta- 
do Español, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ci6n formu ada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: L 

t 
uMarconi, propiedad de Standard Eléctrica (80 por 

ciento) y Alcatel N. V.  (20 por ciento) se encontraba so- 
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metida a un proceso de reconversión desde 1984, no ha- 
biéndose nunca integrado sus excedentes de mano de obra 
en Fondos de Promoción de Empleo. Tampoco se han in- 
tegrado nunca en los FPE los excedentes de SESA que se 
evaluaron en el Primer Plan de Reconversión en 3.200 y 
en más de 4.100 en la prórroga de este Plan aprobado en 
abril de 1987. 

Al término de 1986 la situación de Marconi se hacfa in- 
sostenible por cuanto: 

- Acumulaba pérdidas continuas, a razón de 200/300 
millones de pesetas mes (15.000 millones de pesetas en 
los últimos diez años), que sólo podían cubrirse con apor- 
taciones de los accionistas (7.500 millones de pesetas en- 
tre 1984/86), los cuales no podfan seguir haciendo frente 
a las mismas pues afectaban a la propia Standard, tam- 
bién en reconversión. 
- Los pedidos en el ámbito de la Defensa y sectores afi- 

nes no eran suficientes para el mantenimiento de su ac- 
tividad debido al sobredimensionamiento laboral de la 
empresa. 

Por otra parte cuando Alcatel adquiere en 1986 los ac- 
tivos de ITT en el mundo y consecuentemente las activi- 
dades de las filiales de ITT en España, plantea de forma 
inmediata la venta o cierre de Marconi (Alcatel no se de- 
dica al sector de la Defensa Española). 

Se plantea, por IQ tanto, la necesidad de búsqueda de 
un socio industrial y tecnológico con actividades en el 
campo de la Defensa al que Alcatel esté dispuesto a ven- 
der su filial española. En caso contrario, la Única alterna- 
tiva era el cierre de la empresa. 

Ante la imposibilidad de encontrar a corto plazo un so- 
cio internacional -negociaciones que se iniciaron ya por 
ITT en 1985, pero que no fue posible culminar debido fun- 
damentalmente al sobredimensionamiento de la empre- 
sa-, que se hiciera cargo de la Sociedad y para evitar las 
consecuencias de la insolvencia económica en que se en- 
contraba Marconi, todas las partes afectadas (Administra 
ción, Sindicatos y Accionistas) convinieron en instrumen- 
tar una solución transitoria que permitiera consolidar la 
sohxión definitiva, apoyándose para ello en: 

- Aportaciones de los accionistas salientes: cancela- 
ción de la totalidad de deudas bancarias (más de 500 mi- 
llones de pesetas), dotación del Plan de Pensiones (1.046 
millones de pesetas), aportación económica adicional 
(i .132 millones de pesetas), condonación de deudas entre 
compañias y compensación por pérdidas. 
- Participación como nuevos accionistas de la Socie- 

dad de empresas nacionales con capacidad, experiencia y 
prestigio en los campos de comunicación y defensa (Am- 
per e Inisel). 
- Compromiso de creaci6n de una nueva Sociedad en- 

tre la multinacional APT y Amper que asumirá 400-500 
puestos de trabajo de Marconi Española, S .  A. 
- Gestión de la Sociedad, en el necesario período de 

transición, por una Sociedad Gestora y por personas 
que por su experiencia, conocimientos y aptitudes pudie- 

- 5  

ran, en contacto con la Comisión de Seguimiento del 
Plan de Reconversión de los activos de ITT España 
(R. D. 1380/84), hacer el máximo esfuerzo para llevar 
adelante el futuro de Marconi en base a los presupuestos 
indicados y a un Plan de Viabilidad de la empresa. 

Hay que destacar que el control del desarrollo de la So- 
ciedad Marconi Española y las relaciones de la Adminis- 
tración con la empresa se llevan a cabo dentro del marco 
de la Comisión de Seguimiento del Plan de Reconversión 
Industrial del Grupo ITT en España creado por el Real 
Decreto 1380/84. 

Por otra parte, tanto Standard Eléctrica como Marconi 
Española y Prodenesa son sociedades privadas que ejer- 
citan sus propios derechos mercantiles en una operación 
que no requiere autorización administrativa previa. En- 
tre los cometidos de la Comisión de Seguimiento no figu- 
ra la aprobación o informe sobre transacciones que rea- 
licen los propietarios de las acciones de la empresa. 

Habiendo acordado, no obstante, una solución consen- 
suada entre Alcatel y la Administración para la solución 
de Marconi, la Comisión de Seguimiento fue informada 
puntual y detalladamente de la operación, aprobándose 
la misma. 

El cambio en la titularidad del accionariado de Marco- 
ni Española no se ha realizado por venta de acciones de 
la Sociedad entre Standard Eléctrica y Prodenesa. Se ha 
realizado una operación acordeón de reducción de capi- 
tal social de Marconi Española a cero pesetas, posterior 
ampliación del capital a 10 millones de pesetas y suscrip- 
ción íntegra de la ampliación por parte de Prodenesa, pre- 
via renuncia de Standard a su derecho preferente. 

Prodenesa, aceptada por los componentes de la Comi- 
sión de Seguimiento, es unasociedad que trabaja en el 
campo de la gestión de empresas en crisis y suscribe el ca- 
pital, como parte de su actividad, con el objetivo de ha- 
cer viable a Marconi Espaiiola. La solución instrumenta- 
da debería sentar las bases para una salida no traumáti- 
ca para Marconi, ya que la Compañia queda liberada de 
cargas financieras y dotada de fondos suficientes en el cor- 
to plazo, prevé la absorción de unos 450 empleados por 
una nueva empresa formada por APT y Amper, asegura 
las actividades de defensa con el apoyo técnico y comer- 
cial de Inisel y Amper y abre la vía para resolver los po- 
sibles excedentes, laborales. Dentro de este esquema se 
prevé, ya desde 1985, la posible incorporación de un so- 
cio tecnológico (eventualmente extranjero) como posible 
accionista de Marconi, no siendo determinably en estos 
momentos ni la cuantía ni la forma en que se producirá 
dicha participación. 

Como ya ocurrla desde 1986, en el que una Sociedad ex- 
perta en gestión de empresas en crisis se hizo cargo de 
Marconi, la actividad de Prodenesa es la de gestionar la 
sociedad durante la etapa de transición así como gestio- 
nar el Plan de Viabilidad esquemáticamente citado ante- 
riormente. En todo caso los honorarios que pueda perci- 
bir Prodenesa por la operación se encuentran sometidos 
al derecho privado, por lo que MINER es totalmente aje- 
no a la existencia o no de comisiones o beneficios por las 
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transferencias que puedan operarse entre particulares. 
La Comisión de Seguimiento no tiene información de- 

tallada sobre Concursos y Adjudicaciones ya que en la 
misma se analizan los epígrafes más significativos de la 
situación económico financiera y laboral de la empresa y 
no los detalles de la gestión de ventas. 

A mediados de junio la cartera de pedidos de Marconi 
Española según datos aportados por la empresa se eleva 
a 3.143 millones de pesetas de los que se preven entregar 
en el ejercicio 1.728 millones de pesetas. 

La obligación de MESA es presentarse a cuantos con- 
cursos y adjudicaciones pueda, siendo necesario que en 
las adjudicaciones se respeten las reglas de la libre com- 
petencia que se derivan de nuestra adhesión al Mercado 
Común así como de la legislación española vigente de de- 
fensa de la c0mpetencia.n 

Lo que envfo a V. E. .a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Iio Zapatera Gómez. 
Madrid, 21 deseptiembre de 1987.-El Miqistro, Virgi- 

184/004305 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Rodrigo de Rato Figaredo, perteneciente 
al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, sobre in- 
formación presupuestaria por parte del Gobierno al Con- 
greso de los Diputados y liquidación de los Presupuestos 
del Estado para 1986, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

((Pregunta l-a 

No existe contradicción entre las cifras que figuran en 
el “Informe Económico Financiero” del Proyecto de Pre- 
supuestos del Estado de 1987, en relación a las necesida- 
des de financiación de las Administraciones Públicas en 
1985, dados en porcentaje del PIB, y las contenidas en el 
”Informe sobre liquidación de los Presupuestos del Esta- 
do para 1986” presentado por el Secretario de Estado de 
Hacienda en su comparecencia de 15 de junio, pues los ci- 
tados datos son todas cifras provisionales, como en los 
respectivos cuadros se especifica y lógicamente, más vá- 
lidas las más recientes en el tiempo. 

NECESIDAD DE FINANCIACION DE LA AA.PP EN 
PORCENTAJE PIB 

1986 1985 

Informe Económico Financiero 1987 (rea- 
lizado en septiembre de 1986). . . . . . . .’. . 4 5  6,2 

Informe sobre liquidación de los Presu- 
puestos del Estado para 1986 (15-6-87). 5,7 6.7 
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Pregunta i-b y l-c 

Las cifras ofrecidas por el Secretario de Estado en su 
intervención del 15 de junio ante el Congreso, tienen la va- 
lidez de ser, en esa fecha, los mejores de los provisionales 
disponibles. El conocimiento, en su dfa, de los datos de- 
finitivos - c o n  el retraso normal en los datos macroeco- 
nómicos- permitirá, probablemente, su confirmación, si 
bien puede haber alguna diferencia. 

Pregunta 2 

En el cuadro 3 del documento ”Ingresos, Gastos y Dé- 
ficit Piiblico”, citado en la pregunta, se pretende ofrecer, 
junto al dato de variación de la participación de la Pre- 
sión Fiscal en el PIB pm. del Estado (1,96 puntos entre 
1985 y 1986) y de la Seguridad Social (-0,21), una expli- 
cación que permita la comparación en términos homogé- 
neos de las cifras Presión Fiscal del Estado y Seguridad 
Social referidas a 1985 y 1986. 

El resto de los datos que se ofrecen en el Cuadro bajo 
las rúbricas de CC. AA. (impuestos cedidos), Seguridad 
Social (cuotas) y Corporaciones Locales (impuestos susti- 
tuidos por IVA), no tienen, en ningún caso, la finalidad de 
inducir a coiifusión entre los conceptos de Presión Fiscal 
del Estado + Seguridad Social, con Presión Fiscal de las 
Administraciones Públicas, sino, por el contrario, el per- 
mitir una comparación de las cifras no distorsionadas por 
los cambios que ha supuesto la introducción del IVA (que 
sustituye a figuras impositivas que antes constituían re- 
cursos del CC. AA., Corporaciones Locales y ahora figuran 
como Presión Fiscal del Estado, si bien han de ser remi- 
tidos a estas como compensación y la cesión de tributos. 

Otros factores han incluido en la mayor participación 
en el PIB de 1986, de la Presión Fiscal del Estado como 
agente, sin suponer, en la práctica, una mayor carga para 
el contribuyente, como es el caso de los 0,7 puntos del PIB 
consecuencia del incremento de la Renta del Monopolio 
de Petróleos (al repercutir sólo parcialmente al consumi- 
dor los menores costes del petróleo), o el de la anticipa- 
ción en 1986 de ingresos impositivos al variar el calenda-, 
rio del ingreso de las retenciones a cuenta de la Imposi- 
ción directa. 

Pregunta 3 

Efectivamente, los créditos del Capítulo 9 del Presu- 
puesto de 1986, destinado a la amortización de pasivos fi- 
nancieros sufrieron durante el ejercicio modificaciones 
por importe de 763.164 millones de pesetas, de los cuales 
26.641 millones corresponden a créditos extraordinarios 
y suplementarios legalmente concedidos y el resto 
736.523 millones son ampliaciones de crédito tramitados 
al amparo de los artículos 7 y 40 de la Ley de Presupues- 
tos para 1986, en relación con su Anexo 1. Primero, Uno, 
h) . 

Se detallan a continuaci6n las ampliaciones de crédito 
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concedidas para atender a actuaciones de amortización 
anticipada de Deuda. 

Clase de deuda 
importe 

(millones) 

Deuda exterior, prkstamos y anticipos en di- 
. visas ...................................... 149.628,6 
Deuda exterior, préstamos y anticipos en di- 

visas ...................................... 233.245,6 
Deuda interior, deuda del INI asumida.. .... 158.465,9 
Deuda interior, bonos del Estado.. .......... 17.829,7 
Deuda interior, deuda del INI asumida.. .... 120.000 
Deuda interior, deuda pública desgravable . . 13.423,9 
Deuda interior, deuda Rumasa asumida .... 40.000 
Deuda interior, obligaciones y bonos a medio 

y largo plazo .............................. 310 
Deuda interior, deudas especiales ........... 36 
Otras .......................... .:.. .......... 3.583,3 

Los créditos extraordinarios y suplementarios aproba- 
dos por importe de 26.641 millones tenían por finalidad 
la cancelación de préstamos en pesetas (18.025 millones) 
y divisas (8.616 millones) de deudas especiales. 

Pregunta 4 

La pregunta plantea dos cuestiones independientes, ya 
que por un lado es preciso considerar los incrementos de 
intereses financieros derivados de la política de ,financia- 
ción, y de otro las medidas que se adoptan para procurar 
reducir al máximo los costes de tal polftica. 

En efecto, el aumento en 220.000 millones de los gastos 
financieros en 1986, es consecuencia lógica del crecirnien- 
to de la deuda en el período. Naturalmente, el incremen- 
to de gastos financieros sería mayor si no se hubieran rea- 
lizado amortizaciones anticipadas de deuda exterior (que 
tiene un peso reducido en el conjunto de la deuda) y ope- 
raciones de sustitución de deuda para beneficiarse de con- 
diciones de mercado más favorables. 

Pregunta 5 

El Ministerio de Economía y Hacienda se halla en la 
mejor disposición en cuanto a facilitar la labor de los par- 
lamentarios, mediante puesta a disposición de la infor- 
mación que en cada momento soliciten, dentro siempre 
de las normas establecidas y de lo dispuesto reglamenta- 
riamente acerca de las ielaciones entre el Legislativo y 
los órganos de la Administración. 

Necesidad de endeudamiento del Estado y necesidad de 
financiación de las Administraciones públicas 

La necesidad de endeudamiento del Estado a íinales de 
1986 ascendió a 1.513 m.m., presentando una disminu- 
ción en valores absolutos de i91,l m.m. respecto al año 
anterior, lo que supone una bajada del 11.2 por ciento. 

Medida con relación al PIB, la necesidad de endeuda- 
miento ha experimentado una. caída de 1,37 puntos res- 
pecto a 1985, situándose en 1986 en el 4,73 por ciento del 
PIB estimado. 

NECESIDAD DE ENDEUDAMIENTO DEL ESTADO 
(Miles de millones) 

. 1986 1985 A en % 
~~~~~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ 

1 .  Déficit (-) o superávit (+) de caja no financiero .................... -1.446,l 
2. Variación neta de activos financieros ............................... -66,9 

Dotaciones crédito oficial ........................................... - 39,2 
Concesión Préstamos y adquisición de acciones ..................... - 16,9 
Situación neta con la CC. LL. ....................................... -15,3 * 

Otras operaciones no presupuestarias netas ......................... 4 3  
3. Necesidad (-) o capacidad (+) de endeudamiento (1  + 2) .  . . . . . . . . .  - 1.513,O . 

En porcentaje del PIB ............................................... -473 

- 1.489,7 
-214,4 
- 165,6 
-49,O 

o, 1 
o, 1 

7 1.704,l 
-6,lO 

-2,9 
-68,8 
-76,3 
-65,5 

La incidencia de los dos efectos descritos sobre la ne- 
cesidad de financiación de las AdministraLiones Públicas 
se refleja en el siguiente cuadro: 
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NECESIDAD DE FINANCIACION DE LAS ADMINISTRACIONES PUBLICAS 
(Miles de millones) 

~~~~ ~~~ ~ ~ ~~~-~~~~~~~~~~~~ ~ 

1986 (P) 1985 íp) En % 

Necesidad de financiaci6n (valores absolutos) ........................... 1.830,O 1.873,8 -2,3 
En porcentaje del PIB ................................................... 5,72 6,71 
Intereses efectivos (valores absolutos) ................................... 1.3 18,7 990,8 33,l 
Necesidad de financiación sin intereses efectivos (valores absolutos) .... 5 1 1,3 883,O -42,l 
En porcentaje del PIB ................................................... 1,150 3,16 

das como transferencias de capital (valores absolutos). . . . . . . . . . . . . . . .  253,6 81,s 21 1,2 

das asumidas ......................................................... 257,7 801,s -67,8 

- 

- 
Amortización de las deudas asumidas del INI y que han sido considera- 

Necesidad de financiación sin intereses efectivos y sin amortización deu- 

! - En porcentaje del PIB ................................................... o,ao 2 , w  

(p) provisional. 

Medida sin carga financiera por intereses, la necesidad 
de financiación desciende 4,1 puntos del PIB hasta situar- 
se en el 1,60 por ciento en 1986, lo cual supone una caída 
respecto al año anterior de 1,56 puntos. Si a su vez se des- 
cuenta el importe de la amortización de las deudas asu- 
midas del INI, para ambos ejercicios, la necesidad de fi- 
nanciación de las Administraciones Públicas queda redu- 

cida al 0,80 por ciento del PIB para 1986, porcentaje in- 
ferior en 2,07 puntos al obtenido en el ejercicio anteri0r.n 

Lo que envfo a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 23 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
lio Zapatero Cómez. 

CUADRO 3 

PRESION ~ S C A L  DEL ESTADO 

1985 1986 a 
puntos 

porcentuales 
PIB % PIB Miles de % PIB Miles de 

millones millops 

ESTADO ................................. 3.797,2 13,59 4.979,8 15,55 1,96 
CC. AA. 

Impuestos cedidos ...................... 235 0,84 212 0,66 -0,18 
SEGURIDAD SOCIAL 

Cuotas .................................. 3.332,3 1 1,93 3.751,9 1 1,72 -0,21 
CORPORACIONES LOCALES 

Recargo provisional ITE . . . . . . . . . . . . . . .  174 44,4 
Canon eléctrico 32,s 8 $4 
Impuestos locales 5. 
Sustituidos por IVA. Total . . . . . . . . . . . . .  21 1,5 0,74 52,8 0,17 -0,57 

......................... 
...................... 

TOTAL ................................ 7.571 27,lO 8.996,s 28,lO 1 ,o0 
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184/009306 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Isabel Tocino Biscarolasaga, del Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre exposición en 
Japón «Goya y su tiempo, la Pintura Española de los Si- 
glos XVIII y XIX», tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

cc 1 ." Las Autoridades del Gobierno Español que nego- 
ciaron la mencionada exposición fueron las siguientes: 

Señor Ministro de Cultura. 
Señor Ministro de Asuntos Exteriores. 
Señor Embajador de España en Japón. 

Segun acuerdo suscrito con los organizadores japone- 
ses para la realización de dicha exposición y firmado por 
parte española por el Director General de Bellas Artes y 
Archivos, y por parte japonesa por el Director del Museo 
Seibu. 
EL Comisario español es el Jefe del Departamento de 

Conservaci6n del Museo del Prado. 
2:' EL Seibu Museum of Art corre con todos los gastos 

ocasionados por embalaje, transporte de las obras Espa- 
na-Japón-España, seguros, aduanas y catálogos, así como 
transporte y seguros internos en Japón y costes de restau- 
ración en España de las obras que lo han requerido. 

Se trata de una operación de prestigio y de difusión de 
la cultura española en Japón, enmarcada dentro de nues- 
tro Plan de Acción Cultural en el Exterior (PEACE), faci- 
litada además por el mínimo coste económico que en es- 
tas circunstancias supone para nuestros presupuestos. 

Como contraprestación artfstica el Seibu Museum nos 
ofrece una exposición de diseño japonés de los últimos 
treinta años, con fondos de diversos museos y compañías 
públicas y privadas.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vtrgi- 
lio Zapatero Cómez. 

184í004307 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Isabel Tocino Biscarolasaga, del Gnipo 
Parlamentario de Coalición Popular, sobre colecciones de- 
positadas actualmente en el Museo Español de Arte Con- 
temporáneo y posible traslado al Centro de Arte Reina So- 
fía, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

!( 1 : Las colecciones del Museo Español de Arte Con- 
temporáneo en fase de revisión de Inventario y Catálogo, 
tienen un total de 10.314 piezas. 

2.0 En su sede actual, el Museo Español de Arte Con- 
temporáneo tiene un total de 8.400 m2 de superficie. De 
ellos, 3.000 mz corresponden a las salas de exposición per- 
manente y aproximadamente 1.700 m2 a almacenes de 
fondos. 

3.0 El edificio del MEAC seguirá destinado a conser- 
var sus colecciones actuales hasta que la total rehabilita- 
ci6n del Centro de Arte Reina Sofía permita su traslado 
a éste y el dictamen de la Comisión, lo aconseje. 

Por otra parte, el traslado, al nuevo edificio del Insti- 
tuto de Conservación y Restauración de Bienes Cultura- 
les, del Centro Nacional de Información y Documentación 
del Patrimonio, que estaba ubicado en el edificio del 
MEAC, permitirá instalar en éste el Museo Nacional del 
Pueblo Español ocupando una superficie de 1.750 m2. 

4.0 El Ministerio de Cultura ha procedido a la c'onsti- 
tución, en el mes de abril, de una Comisión Asesora, in- 
tegrada por relevantes personalidades españolas y extran- 
jeras, en el ámbito del Arte Contemporáneo, que tiene en- 
comendado el asesoramiento del Director General de Be- 
llas Artes y Archivos en la adopción de decisiones, dirigi- 
das a la constitución del Centro de Arte como Museo de 
Arte Moderno. 

Precisamente, uno de los Grupos de Trabajo, con los 
que la Comisión Asesora ha estructurado su funciona- 
miento, dedica su esfuerzo y atención a la definición de 
la Coleccibn del Centro de Arte, así como a los criterios 
que deben tenerse en cuenta para las futuras adquisicio- 
nes, donaciones o depósitos. 

El Ministerio de Cultura espera contar con el dictamen 
técnico de la Comisión Asesora a este respecto a lo largo 
de los próximos meses, para poder abordar de modo ri- 
guroso y científico la instalación de la Colección del Cen- 
tro de Arte. 

A la vista de ese dictamen, y una vez que hayan culmi- 
nado los trabajos de rehabilitación básicos a realizar en 
el inmueble del Centro de Arte Reina Sofía será posible 
abordar el traslado de las obras procedentes del Museo 
Español de Arte Contemporáneo.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Virgi- 
Iio Zapatero Gómez. 

184/004308 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Pilar Salarnillana de Verda, del Grupo 
Parlamentario Mixto, sobre conciertos-plenos de los Co- 
legios privados de La Rioja, tengo la honra de enviar a 
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V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

U 1. En Anexo 1 que se adjunta se relacionan los cen- 
tros privados con concierto general, durante el curso es- 
colar 1986/87, con especificaci6n del nivel educativo con- 
certado. 

2. Con fecha 11 de julio de 1986 han sido publicadas 
en el “Boletín Oficial del Estado” las Ordenes ministeria- 
les de 3 de julio de 1986 por las que se aprobaron las re- 
laciones de centros privados a los que les fue denegado el 
acceso al régimen de conciertos para el citado curso 
escolar. 

En la página 25230 del mencionado “B. O.E.”, se rela- 
ciona Centro Alcaste, de Logroño, al que se deniega el con- 
cierto educativo por insuficiencia de las consignaciones 
presupuestarias y no estar subvencionado durante el cur- 
so 1984/85 (art. 2: y Disposición transitoria segunda, 1, 
del Reglamento). 

Asimismo, en el Anexo 11 que se adjunta se relacionan 
los centros privados de La Rioja que actualmente se en- 
cuentran concertados en régimen singular. 

Este régimen singular se establece por los centros pri- 
vados de EGB y FP 1. Dichos centros se incorporarán al 
régimen general en un plazo de tres años a contar desde 
1986, según establece la Disposición transitoria segunda 
del Real Decreto 2733185 sobre Normas Básicas de Con- 
ciertos Educativos, y la Disposición transitoria tercera de 
la Ley Orgánica 8/1985, de 3 de julio, reguladora del De- 
recho a la Educación. 

Existe, igualmente, régimen singular de concertación 
para los centros docentes que atienden niveles de ense- 
ñanza no obligatorios. La regulación de estas situaciones 
está recogida en la adicional sexta del citado Reglamento 
y en la adicional tercera de la L0DE.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 22 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
Iio Zapatero Cómez. 

ANEXO I‘ 

CENTROS PRIVADOS EN LA RJOJA CON CONCIERTO 
GENERAL DURANTE EL CURSO ESCOLAR 1986í87 

A) Nivel educativo: EGB 

Localidad Denominacih del Centro 

Alfaro. 
Alfaro. 
Anguiano. 

Amor Misericordioso. 
La Salle-El Pilar. 
Sánchez Torres, Escuelas 

Benéficas. 

Localidad Denominaci6n del Centro 

Arnedo. 
Calahorra. 
Calahorra. 
Calahorra. 
Haro. 
Logroño. 
Logroño. 
Logroño. 
Logroño. 
Logroño. 

Logroño. 
Logroño. 

Logroño. 
Logroco. 
Logroño. 
Nájera. 

Santo Domingo de la Cal- 
zada. 

Sagrado Corazón de Jesús. 
La Milagrosa. 
San Andrés. 
Santa Teresa. 
Compañía de María. 
Los Boscos. 
Compañía de María. 
Divino Maestro. 
Escuelas Pías. 
Inmaculado Corazón de 

Paula Montalt. 
Purísima Concepción y 

Santa María Micaela. 
Rey Pastor. 
Sagrado Corazón. 
San José. 
Nuestra Señora de la Pie- 

dad. 

María. 

Sagrados Corazones. 

B) Nivel educativo: Educación Especial 

- 
Localidad , Denominaci6n del Centro 

Alfaro. La Salle-El Pilar. 
Logroño. Comparíía de María. 
Logroño. . Divino Maestro. 
Logroño. Los Angeles. 
Logroño. Paula Montalt. 
Logrorío. Sagrado Corazón. 
Logroiío. San José. 

C) Nivel educativo: Formación Profesional de Primer 
Grado 

Localidad Denominaci6n del Centro 

Calahorra. 
Logroño. 

Logroño. 
Logroiío. 
Logroño. 

Logroño . 

EFA La Planilla. 
Centro de Estudios Técni- 

cos Sanitarios. 
Los Boscos. 
Paula Montalt. 
Purísima Concepción y 

Santa María Micaela. 
Sagrado Corazón. 

- 5489 - 



CON G R E s o 

ANEXO 11 

CENTROS PRIVADOS DE LA RIOJA CON CONCIERTO 
SINGULAR DURANTE EL CURSO 1986187 

A) Nivel educativo: EGB 

Localidad Denominaci6n 

Calahorra. San Agustín. 
Logroño. Nuestra Señora del Buen 

Consejo. 

B) Nivel educativo: Formación Profesional de Primer 
Grado 

Localidad Denorninaci6n 

Logroño. EFA,La Grajera. 
Nalda. Las Fuentes. 
San Asensio. Santa María de la Estrella. 

C) Nivel educativo: Formación Profesional de Segundo 
Grado 

Localidad Denominación 

Logroño . Sagrado Corazón. 

184/004339 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Nicolás Sartorius Alvarez de las Asturias 
Bohorques, del Grupo Parlamentario Mixto, sobre posi- 
ble relación de un sector de la policía española y los au- 
tores del asesinato de los Abogados Laboralistas de la ca- 
lle de Atocha en 1977, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

aEn ninguna de las fases de actuaciones policiales y ju- 
diciales que culminaron con la detención y posterior con- 
dena, de los asesinos de los Abogados Laboralistas de la 
calle de Atocha, se hace referencia alguna a situaciones a 
casos de connivencia policial con los acusados. 

Por lo que se refiere a las informaciones en los medios 
de comunicación, mencionadas en la pregunta, parece 
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procedente esperar a tener suficientes elementos de jui- 
cio que puedan determinar si se está ante una estrategia 
de defensa o si aparecen datos hasta ahora desconocidos 
que permitan las oportunas actuaci0nes.u 

Lo que envío a V. E:a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987,El Ministro, Vi@- 
Ho Zapatero Cómez. 

184/004340 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don León Buil Giral, pertenciente al Grupo 
Parlamentario Centro Democrático y Social, relativa a re- 
visión de los vehículos destinados al Servicio Público en 
especial del autobús que el pasado día 3 de julio de 1987 
sufrió un accidente en las cercanías de Verín (Orense) per- 
diendo la vida 38 personas, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

aLa inspección técnica de vehículos está orientada en 
una /misma línea que la que se efectúa en otros países 
Europeos. 

En la Comunidad Económica Europea esta inspección 
está regulada por la Directiva 77/143, cuyo ámbito de 
aplicación son los vehículos de transporte de mercancías 
de más de 3.500 kg. de peso máximo autorizado y los de 
transporte de personas de más de 9 plazas, que incluye a 
los autobuses y autocares. 

En lo que se refiere al alcance y severidad de la inspec- 
ción, la legislación española cubre los mismos objetivos 
que la comunitaria, siendo más detallada que ésta en la 
concreción de los distintos puntos a examinar, como pue- 
de deducirse de la comparación del informe de inspección 
español (Anexo 1) y de las listas de puntos a examinar exi- 
gida por la Directiva (Anexo 11). 

En cualquier caso, tanto en la CEE como en España la 
inspección técnica va dirigida a la detección de defectos 
de mantenimiento del vehículo que puedan tener inciden- 
cia sobre la seguridad, tales como alumbrado, dirección, 
frenado y suspensión, mediante el auxilio equipos me- 
cánicos, pero sin desmontaje de piezas del vehículo que 
la harían económicamente inviable. Por lo demás, las 
competencias relativas a inspección material de vehícu- 
los en España han sido transferidas a las Comunidades 
Autónomas que se han hecho cargo de la adjudicación y 
control de las Inspecciones Técnicas de Vehlculos (ITV). 

Por lo que se refiere al vehículo objeto de la pregunta 
y sin entrar en las conclusiones de las diversazinvestiga- 
ciones que se están efectuando sobre la materia, tanto por 
parte de la autoridad judicial como por parte de los dis- 
tintos departamentos afectados, existen varios factores 
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que pueden haber contribuido a la no detección de la si- 
tuación de deterioro del vehículo. 

De acuerdo con los diversos informes disponibles, el ve- 
hículo z-8565-G fue matriculado el día 10 de febrero de 
1977 y adquirido en subasta por su actual propietario, Au- 
tobuses del Ebro, en el verano del 86. Su última inspec- 
ción técnica fue realizada el 30 de julio de 1986. Los pri- 
meros datos disponibles de la investigación abierta por la 
Dirección General de Tráfico confirman que, con poste- 
rioridad a la última revisión obligatoria, se habían efec- 
tuado diversas reparaciones de forma clandestina, algu- 
nas de ellas importantes, sin conocimiento y autorización 
por parte de los organismos de inspecci4n. 

En concreto se había efectuado un cambio de motor en 
el vehículo sin solicitar la oportuna autorización y sin pa- 
sar la inspección correspondiente, inspecci6n en la que 
podrían'haberse detectado alguno de los defectos que pu- 
dieron ser causa o haber contribuido al accidente. 

También parece que se habían reparado en fecha re- 
ciente los frenos, sin haber ajustado convenientemente las 
zapatas, por lo que éstas no funcionaron adecuadamente. 

Las restantes averías, rotura de embrague, transmisión, 
etc., fueron consecuencia de la rotura de los frenos y de 
la velocidad adquirida por el vehfculo una vez perdido su 

control, y por tanto contribuyeron en mucha menor me- 
dida al accidente, ya inevitable. 

En lo que se refiere a la frecuencia de control de los ve- 
hículos antiguos, éste es más severo que para los vehícu- 
los nuevos y así se recoge en el Real Pecreto 234411985, 
de 20 de noviembre, por el que se regula la Inspección 
Técnica de Vehículos, en el que se acortan los plazos de 
inspección en funci6n de la antigiiedad del vehículo, sien- 
do ésta de 1 año para los vehículos de menos de 10 aqps 
y de 6 meses para los vehículos de más de 10 años; por 
contraposición a la legislaci6n europea en la que la Ins- 
pección es sólo obligatoria una vez al año con indepen- 
dencia de la edad del vehículo.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 21 de septiembre de 1987.-El Ministro, Vi@- 
lio Zapatero Cómez. 

NOTA: La documentación que se acompaña se encuen- 
tra en la Secretaria General de la Cámara. 
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